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PRiiiriurtSKI DNEVNIK
J^ttiina plačana v gotovini 
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"primorski DNEVNIK Je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra ma v vasi Zakriž nad Cerknim, razimiožen na ciWostilCW fSnjeS Evropi*
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja stevi . J P

POMEMBEN SKLEP PREDSTAVNIKOV STRANK VLADNE VEČINE

Triletni delovni načrt vlade
OB DANAŠNJI SEJI DEŽELNE KOMISIJE Zfl IZVAJANJE OSIMSKIH SPORAZUMOV

Alarmantna vest o omejevanju pravic
bo potrebno temeljito predelati slovenske narodne skupnosti v Italiji

■■ ^ Afilnln no! k! ucfihnifal r1nln#*ila Id 7D Qlntf0Vtrf>

Sam Andreotti je uvodoma zagotovil, da gre zgolj za «osnutek», ki nikakor ni dokončen - Levica 
te strinja z neizbežnostjo odpovedi, zahteva pa jamstva za investicije in zaposlovanje

RIM — Osem ur razprave na «vrhu» vladne večine o «triletki»: na 
‘!>neu so se zedinili, da jo je treba temeljito predelati, praktično na- 
*"sati nanovo. Tako se je začelo predjesensko preverjanje vladne go­
barske politike, ki bo dolgo in težavno. Besedilo Pandoifijevcga 
btka, ki ga .je tisk objavil prejšnji petek, so strokovnjaki strank, 
Ptedvsem pa komunisti in sociali- “ ~

drobne restriktivne predloge, je pa 
obenem zelo meglen, ko se loteva 
pozitivne plati gospodarjenja: inve­
sticij in zaposlovanja.

■ Andreotti je zato v uvodnem govo­
ru predstavnikom strank vladne ve­
čine, kj so se zbrali v Palači Chi­
gi, dejal, da ostaja temeljna smer­
nica gospodarske politike dogovo­
rjeni program petih strank in da je 
treba «triletko» temu prilagoditi.

Nihče ne dvomi, da so potrebne 
tudi resne odpovedi, da so potrebni 
zajezitev inflacije, krčenje javnih 
stroškov, zamrznitev mezdne dina­
mike. .Temu pa morajo vzporedno 
slediti investicije na Jugu, ustvarja­
nje novih delovnih mest, skratka, 
dohitevanje Evrope. Komunisti in 
socialisti so zato takoj postavili 
vprašanje, kdo bo usmerjal (pa tu­
di kdaj in kako) finančna sredstva,

’ > raztrgali takoj. Andreotti pa je 
J® *o izvedel in se ustrezno pripra- 

S spretno taktično potezo je 
JJUreč prvi izjavil, da pravzaprav 
J* gre za «pravi načrt«, pač pa le 
t9 «dclovni osnutek«. Pri tem je 
, celo tako daleč, da je ostro ob­
jeli dejstvo, da je osnutek bil dan 
!lsku, ki ga je predstavil, kot če 

! šlo za pravi vladni načrt. V res- 
r'c‘. pravijo zlobni jeziki, pa so do­
cent poslali časopisom prav pred- 
r^nikovi najožji sodelavci, da bi 
JJko preverili prve reakcije. An- 
J«otti tudi ni naključno prepustil 
JjNstru Pandolfiju «čast», da se 
J"iletka» po njem imenuje. S tem 
P9 si ni hotel prevzeti očetovstva 

spornimi predlogi.
, ®T in PSI sta skupaj s sindikati 
razili že od samega začetka za­
obljenost, ker načrt vsebuje po-
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PO AVDIENCI PRI JANEZU PAVLU I.

Podpredsednik ZDA Mondale 
pri Andreottiju in Videli

ki jih bo družba prihranila z var­
čevanjem na področju socialnega 
skrbstva, zdravstva in drugih jav­
nih stroških. Prav tako mora biti 
jasno, poudarjajo predstavniki KPI 
in PSI, da bodo prav delavci s sin­
dikati na čelu morali nadzorovati 
in sodelovati pri izbiri načina inve­
stiranja sredstev, ki jih bodo pri­
hranila podjetja s politiko zamrzo­
vanja ' mezdne dinamike.

Andreotti je upošteval vse te kri­
tike levice in jo skušal celo prehi­
teti na temi, ki je naprednim silam 
bila vedno pri srcu: davčni pravič­
nosti. Tako je takoj dejal, da «pri- 
sdliti vse, naj plačujejo davke in 
zredčiti džunglo nepravičnih dohod­
kov je naš skupen cilj«.

S tem je dejansko bila odpravlje-

Andreotti odpotuje 
danes v Španijo
RIM — Predsednik italijanske 

vlade Andreotti odpotuje danes 
v Španijo, kjer se bo srečal 
s španskim premierom Suare- 
zom, s kraljem Juanom Carlo­
som ter s predstavniki španske­
ga parlamenta in senata. Pred­
met pogovorov bodo gospodar­
sko sodelovanje, vstop Španije 
v EGS ter vprašanje medna­
rodnega terorizma. Italijanska 
vlada podpira vstop Španije v 
EGS, čeprav bi lahko pomenil 
Italiji konkurenco pri izvozu do­
ločenih produktov. Dobri odnosi 
med obema državama nareku­
jejo premostitev možnih ovir, 
ki bi jih lahko predstavljal 
vstop Španije v EGS. Na gospo­
darskem področju Španija in 
Italija že tesno sodelujeta, va­
zne oblike gospodarskega sode­
lovanja bodo še pospešili. Tudi 
glede vprašanja terorizma bo­
sta morali državi najti način 
skupnega antiterorističnega de­
lovanja.

«povedati, kako bomo ustvarili 600 
tisoč delovnih mest«.

«Načrt je potrebno spremeniti 
in dopolniti«, je lakonično dejal ko­
munist Napolitano, predvsem pa 
je treba muditi konkretna jamstva 
za investicije na Jugu«.

«Stratcgija investiranja mora biti 
hrbtenica načrta, sicer bo tudi 
Pandolfijeva triletka v bistvu le 
epizoda stare deflacijsko politike«, 
je pripomnil socialist Cicchitto.

Nekoliko razočarani so bili po 
«vrhu» socialdemokrati in. republi­
kanci, ki so že konec tedna navdu­
šeno pozdravili in podprli Pandolfi- 
jev načrt, sedaj pa jim ga je An­
dreotti izmaknil in ga zatajil. Prav 
zato pa so v skupnem sporočilu 
pripisali stavek ,da se stranke vla­
dne večine «v glavnem strinjajo, 
da je potreben triletni nujnostni 
načrt«, čeprav bodo zato potrebna 
«razčiščenja, spremembe in dopol-

mla*' MINO FUCCILLO

na razprava o «Pandolfijevem 
snutku«. Strokovnjaki se bodo sicer 
soočali ob 80 in več poglavjih na­
črta, vendar bodo pri tem izhajali 
iz stališča, da edino, kar se splača 
ohraniti je prvi, uvodni del, ki 
opisuje zastavljene cilje in splošne 
smernice gospodarskega manevri­
ranja.

Strokovnjaki petih strank vladne 
večine (KPI, PSI, PSD1, PRI in 
KD) so se dogovorili še o nadalj­
njem «koledarju» posvetovanj, ki 
bodo sledila srečanju s sindikati 
in industrijci. Prihodnje srečanje 
bo v četrtek, po povratku Andreeot 
tija iz Španije.

Poglejmo še, kaj so izjavili po 
samezni predstavniki. Prdtajnik KD 
Galloni je priznal, da bo treba

Osnutek vladnega pooblaščenega odloka naj bi vseboval določila le za Slovence 
na Tržaškem in bistveno omejeval še tiste pravice, ki smo si jih že priborili in 

jih že uživamo - Tak osnutek slovenska javnost odločno odklanja
Iz neuradnih virov se je izvedela 

alarmantna vest, da naj bi rimska 
vlada izdelala osnutek pooblaščene­
ga odloka v smislu osimskih spora­
zumov, ki zadeva slovensko narod­
nostno skupnost v Italiji. Vest je 
skrajno zaskrbljujoča glede na vse­
bino omenjenega odloka, ki naj bi 
bila, po omenjenih neuradnih, a do­
bro obveščenih virih, v popolnem 
nasprotju s potrebami, stremljenji 
in upravičenimi zahtevami celotne 
narodnostne skupnosti v zamejstvu 
in s pričakovanji, ki jih upravičeno 
goji. Še prej, še zlasti pa ob in po 
uzakonitvi z ratifikacijo v parla­
mentu osimskih sporazumov, smo 
Slovenci v Italiji prejeli z vseh o- 
blastvenih ravni, od krajevnih, do 
deželnih, parlamentarnih in vladnih 
krogov, slovesne izjave in zagoto­
vila, da nam bo po črki in duhu 
osimskih sporazumov priznana čim- 
večja možna narodnostna zaščita v 
okviru notranje zakonodaje.

Sedaj pa, manj kot mesec dni od 
3. oktobra, ko poteče 18-mesečnd rok,

ki je bil vladi določen za izdajo 
izvršilnih zakonov, med katere smo 
Slovenci vedno prištevali tudi uza­
konitev globalne zaščite za vso na­
šo narodnostno skupnost v tržaški, 
goriški in videmski pokrajini, skraj­
no vznemirljiva vest o namenih, 
da bi nas v naših pravicah potisnili 
čelo nazaj. Vladni osnutek poobla­
ščenega odloka o izvajanju čl. 8 
osimskega sporazuma naj bi ‘nam­
reč vseboval le nekaj členov, ki 
urejujejo pravice Slovencev samo 
v tržaški pokrajini in le kot posa­
meznikov, ne kot skupnosti in v še 
manjši meri, kot smo si jih pribo­
rili z vztrajnimi napori v praksi v 
vsej povojni dobi.

Ostala naj bi torej popolnoma ne­
sprejemljiva delitev Slovencev v ka­
tegorije po pokrajinah, v katerih 
živimo, v nasprotju s soglasno zah­
tevo vse naše skupnosti in demo­
kratičnih sil o enotnem obravnava­
nju naših narodnostnih pravic, od­
pravljene naj bi bile celo nekatere 
bistvene pravice, ki nam že pripa­

dajo, bodisi izrecno po zakonskih 
določilih, bodisi iž že ustaljene in 
neoporekanc prakse. Slovenci (in 
sicer samo v tržaški pokrajini), naj 
bi imeli pravico uporabljati svoj 
jezik le v odnosih z upravnimi in 
sodnimi oblastmi in prejemati od 
njih odgovore v slovenščini pepn- 
sredno ali preko tolmača, v kore­
spondenci pa prevod poleg italijan­
skega besedila. V ta namen naj bi 
od leta do leta prefekt s svojim 
odlokom najel v začasno službo do­
ločeno število prevajalcev - tolma­
čev, ki naj bi jih dodeljeval posa­
meznim javnim uradom. Osnutek 
odloka naj bi vseboval samo še že 
izvajano pravico Slovencev, ki so 
jim popačili imena in priimke za 
časa fašizma, in njihovih nasledni­
kov, da zahtevajo pri krajevnem 
prizivnem sodišču povrnitev v iz­
virno obliko, kar jim mora biti pri­
znano v roku 90 dni, pa še dokonč­
no dodelitev v brezplačno rabo sve- 
toivanskega Narodnega doma.

Tak osnutek je vlada baje oddala
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PAPEŽ JANEZ PAVEL I. SPREJEL DELEGACIJE 131 DEŽEL

Cerkev za nadaljevanje poslanstva miru 
ter sodelovanja in razumevanja med narodi

za poglavarje desetih držav - Z ameriškim podpredsed- 
sta govorila o bližnjevzhodnem zapletu ter o Libanonu

Zasebna avdienca 
nikom Mondalom
RIM — Prvi dan ^uradnega« pa- 

peževanja Janeza Pavla I. je mi­
nil v znamenju avdienc. Ob 9.30 je 
papež Luciani, bivši beneški patri­
arh, sprejel škofe iz Treh Benečij 
ter se z njimi zadržal v prijatelj­
skem pogovoru. Od 10. do 12. ure 
so bili na vrsti sprejemi (v zasebni 
avdienci) državnih poglavarjev, ki 
so se udeležili nedeljskega slavno­
stnega obreda in maše ob prevze­
mu pontifikata. Ob 12. uri je papež 
Janez Pavel I. sprejel člane 131 
posebnih delegacij ter jim sprego­
voril v francoščini, ob 12.45 pa je 
v zasebni avdienci, ki je trajala 
kake pol ure, sprejel podpredsedni­
ka ZDA Walterja Mondala. Avdi­
ence državnih poglavarjev, ki so 
trajale približno pq deset minut, so 
potekale v zasebni obliki, zato ni 
znano, o čem se je papež pogova­
rjal z najvišjimi predstavniki dva­
najstih držav. Papež je najprej 
sprejel belgijskega kralja Baudoui- 
na, španskega kralja Juana Carlo­
sa, luksemburškega vojvodo Jeana, 
liechtenstenskega princa B’ran-

^ftlM — Ameriški podpredsednik 
^alter Mondale, ki se je te dni 
.nudil v Italiji in je prisostvoval sve­
tosti ob umestitvi novega pape- 
9 Janeza Pavla L, se je včeraj 

“tal tudi s predsednikom italijan- 
t vlade Andreottijem, in argen- 
^Mm predsednikom generalom

_y zvezi s srečanjem v Palači Chi- 
£ velja poudariti, da je bilo raz- 
7etoma kratko, tudi zato, ker je 
J\ndreotti bil zadržan zaradi sreča- 
v” s predstavniki strank vladne 
tine o triletnem 'gospodarskem 
triu. Trajalo je nekaj več kot eno 

vendar je Mondale poudaril, 
,9 Se z Andreottijem dobro pozna- 
f9 in da sta to uro časa izkoristila 
t s« da dobro. Pogovarjala sta se 
?®JDtej o triletnem gospodarskem 
triu. Mondale se je o njem lzra- 

Pohvalno. Nadalje sta obravna- 
.9*a vpr; šanja skupnega interesa 
,!? Področju oboroževanja. Dogovo- 
k**5 sta še, da bo italijanski o- 
, arnbnj minister v kratkem odpo­
rni v ZDA. Nadalje sta izmenjala 
r'enja 0 Bližnjem vzhodu. Monda- 
P je Andreottiju pojasnil, da sre­
blje v Čamp Davidu med Carter- 
f. Sadatom in Beginom ni bito 
ionizirano zato, da bi ZDA vsili- 
l globalno rešitev bližnjevzhodne 
j,:to, pač pa za posredovanje med 
taelom in Egiptom. Končno sta 
tj. Pogovarjala tudi o pojavih tero- 

in izrazila upanje, da bo s 
rtJ? v zvezi mogoče mednarodno so­

li 8nie'Mondale se je nato odpravil na 
l ^anje z argentinskim predsedni 
s°to generalom Videlo. Mondale je 
„ toni v zvezi dejal, da sta se po- 
imrjala o «vprašanjih skupnega 
ntoi-esa» in pomenljivo dodal: «Več 

to ne morem povedati.« To izja- 
Jl so v krogih ameriškega velepo­
sestva tolmačili tako. da je Mon- 
t6 opozoril generala Videlo na 
rtoče vprašanje spoštovanja člove- 
*°vih pravic, (st.s.)
vJ^a sliki: ameriški podpredsednik 
Jtocr Mondale in italijanski pred- 
u?nlk vlade Giulio Andreotti. Te- 
*‘Oto ANSA)
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V OKVIRU POBUD ZA REŠITEV BLIŽNJEVZHODNE KRIZE

Jutri v Čamp Davidu začetek srečanja 
med Sadatom, Beginom in Carterjem
Nobene spremembe v dosedanjih stališčih Izraela in Egipta 

V ZDA opozarjajo pred prevelikim optimizmom
WASHINGTON — Jutri se bodo v I razlagata. Resolucija, predvideva u- 

ameriških mik Izraelcev z zasedenih arabskihČamp Davidu, v rezidenci ameriških 
predsednikov, pričela morda odlo­
čilna pogajanja, za izhod iz bližnje­
vzhodne krize. Na pobudo ameriške­
ga predsednika, ki bo osebno sode­
loval na pogovorih, se bosta ponov­
no srečala egiptovski vuditelji Sa­
dat in izraelski ministrski predsed­
nik Begin.' Brez dvoma' si' je Carter 
s tem srečanjem prevzel veliko bre 
me: kot poudarjajo opazovalci, bi 
morebitni neuspeh tega srečanja 
imel hude posledice tako za samega 
Carterja, kot tudi na celotnem med­
narodnem prizorišču. Prav zato pa 
Bela hiša že vseskozi opozarja, da 
ni nobenega razloga za prevelik op­
timizem in pričakovanje. Kot je 
Carter že pred časom naglasil, se 
ni odtočil za to srečanje, ker so per­
spektive sedaj ugodne, ampak, ker 
je bila nevarnost novih spopadov 
večja.

Egipt pa si že dalj časa prizade­
va, da bi ZDA sodelovale na po- 
gajanjih kot neposredna zainteresi- 
rana stran, vendar v Washingtonu 
poudarjajo, da Carter ne bo pred 
stavil svojega mirovnega načrta 
vendar ne izključujejo stvarnega 
poseganja v razgovore. Eden od ci­
ljev naj bi bil tako prilagoditi se­
danjim razmeram resolucijo 242 
Združenih narodov iz leta 1967, ki 
ostaja edina podlaga za pogajanja 
tako Izrael kot Egipt pa si drugače

ozemelj in priznanje Izraela s stra­
ni arabskih držav. Kairo tolmači ta 
umik z vseh zasedenih ozemelj, Tel 
Aviv pa samo na varne meje. V 
tem težkem položaju naj bi Carter 
skušal doseči vsaj sporazum, ki naj 
bi obdržal pri življenju mirovna po­
gajanja in nadaljevanje tistih po­
govorov, ki po Sadatovem poto­
vanju v Jeruzalem novembra lani 
niso zabeležili tako pričakovanega 
uspeha. /

Ameriški predsednik je že dopoto­
val v Čamp David, Begina pričaku­
jejo danes zvečer, prav tako Sada­
ta, ki se je včeraj na svojem poto­
vanju v ZDA ustavil v Parizu, kjer 
se je srečal s francoskim predsed­
nikom Giscardom D’Estaingom.

V zadnjih dneh pa nista niti Be­
gin, niti Sadat spremenila svojih 
stališč. Egiptovski predsednik, ki ga 
pri sedanjem koraku podpira Saud­
ska Arabija, je pred odhodom zno­
va poudaril, da je to zadnja prilož­
nost za sklenitev miru na Bližnjem 
vzhodu in da ne namerava sprejeti 
točenih sporazumov z Jeruzalemom. 
Begin pa je ostal pri svojem nepo­
pustljivem zadržanju kar zadeva u- 
mik iz zasedene Cisjordanije in Ga­
ze ter ustanovitev palestinske dr­
žave.

Glede srečanja v Čamp Davidu 
velja še omeniti uradni protest iz­

raelske vlade pri avstrijskih oblas 
teh, ker naj bi kancler Kreisky ne 
kemu holandskemu časopisu izjavil, 
da je Begin «politični branjevec« in 
da je Izrael policijska država, ki iz­
vaja apartheid proti arabskemu de­
lu prebivalstva, (db)

,24-urna stavka 
avtonomnih železničarjev
RIM — Tajnik avtonomnega sin­

dikata železničarjev je potrdil, da 
bodo železničarji, člani FISAFS, 
USFI in CISNAL stavkali 24 ur, 
začenši ob 21. uri v četrtek 7. 
septembra.

Pri tem so voditelji avtonomne 
ga sindikata poudarili, da železni­
čarji nasprotujejo osnutku nove de­
lovne pogodbe, ki jo je podpisala 
federacija CGIL - CISL - UIL in po 
zivajo slednjo, naj raje obnovi po 
gajanja na osnovi pogojev, za ka 
tere se zavzemajo avtonomni sin 
dikati.

ve, drugačne usmeritve.
Papeža Janeza Pavla I. čakajo 

v tem tednu, poleg običajnih ob­
veznosti, še obveznosti, ki jih ima 
kot rimski škof. Tako bo v četrtek 
v spremstvu rimskega vikarja Po- 
lettija slovesno stopil v baziliko 
sv. Ivana v Lateranu in spregovo­
ril Rimljanom. (VI. K.)

Atentat na sedež 
rimskega vikariata

RIM — Nobenega sporočila o av­
torjih dinamitnega atentata na se­
dež rimskega vikariata na Trgu S. 
Giovanni in Laterano, v noči med 
nedeljo in ponedeljkom. Eksplozi- 

! ja dinamitnega naboja je odprta ve­
liko luknjo v težkih lesenih vratih, 
zaradi eksplozije pa so popokale ši­
pe na stavbi in na bližnjih poslo­
pjih, okrušil se je omet. Posebna 
komisija bo morala ugotoviti, če 
je eksplozija prizadela tudi stabil­
nost nosilnih zidov.

Za zdaj še nobena organizacija 
ni prevzela odgovornosti za podli 
atentat. Policija pa tudi tava v te­
mi, čeprav razpolaga z nekaterimi 
podatki, ki bi morda pripomogli 
odkritju storilcev.

Ni mogoče povsem izključiti, da 
pomeni atentat eskalacijo ogorče­
nih protestov proti navzočnosti pred 
stavnikov diktatorskih režimov na 
slovesnosti ob nastopu pontifikata 
papeža Janeza Pavla I. Policija je 
namreč že v nedeljo priprla kakih 
300 demonstrantov, ki so protesti­
rali zaradi navzočnosti generala Vi­
dele.

VARŠAVA — Trije češkoslovaški 
državljani so bili obsojeni na za­
porne kazni od 8 do 18 mesecev 
pod obtožbo, da so razširjali do­
kument št. 13 iz «Charta 77». Tako 
javlja odbor za družbeno samoza­
ščito v poljskem glavnem mestu. 
Obsojenci so 18-letni Ivan Mana- 
šek, Michal Novak in protestantski 
duhovnik Jan Simsa iz Brna.

deželnemu odboru Furlanije - Julij­
ske krajine v t'“U’i polovici julija, 
da izreče o njem svoje mnenje, od­
bor pa ga je iz nejasnih razlogov 
zadržal cel mesec. Mnenje odbora 
naj bi bilo v načelu ugodno, čeprav 
mora deželni odbor še slišati sta­
lišča posebne posvetovalne komisi­
je deželnega sveta za izvajanje o- 
simskih sporazumov. Konrsija se 
sestane ravno danes zjutraj, da iz­
razi svoje mnenje prav o dveh po­
oblaščenih odlokih vlade oziroma o 
njunih osnutkih in o načelnih sta­
liščih deželnega odbora glede pre­
ureditve Avtonomrc ustanove za tr­
žaško pristanišče in izvajanja čl. 8 
osimskih sporazumov, ki zadeva za­
ščito slovenske narodnostne skup­
nosti.

Slovenci moramo ob tem izraziti 
najodločnejše in nepreklicno naspro­
tovanje vsebini vladnega osnutka, ki 
se nas tiče, saj je nesprejemljiva in 
jo popolnoma odklanjamo. Odkla­
njamo že sam način, kako so ga 
sestavili, brez sodelovanja in posve­
tovanja z našimi predstavništvi, ce­
lo niti s posebno vladno posveto­
valno komisijo o vprašanjih naše 
skupnosti, ki je niso niti, vsaj iz 
korektnosti, obvestili. Odklanjamo 
skrajno omejevalno tolmačenje čl. 
8 osimskih sporazumov, ki navdi­
huje tak osnutek. Odklanjamo ga 
v celoti, saj predstavlja omejevanje 
še tistih pravic, ki jih že imamo, 
ne ker bi si jih priprosili od obla­
sti, ampak smo si jih z veliko vztraj­
nostjo priborili ob podpori vse de­
mokratične javnosti. Sprejem take- 

osnutka bi pomenil nevarnost, 
da izgubimo prevajalce in tolmače, 
ki so že v stalnem staležu pri ob­
činskih in pokrajinski upravah, da 
bi bilo celo prekinjeno dvojezično 
poslovanje štirih občin na Tržaškem 
in treh na Gori.', n, kjer jc zago­
tovljeno z zakonskir.:' določili ali z 
nesporno prakso it 30 let, da bi 
izgubili dvojezične krajevne napise 
in kažipote, ki so Jih krajevne u- 
prave postavile in jih doslej nihče 
ni oporekal.

Popolnoma upravičeno zahteva­
mo, da se uzakonitev zaščite naše 
narodnostne skupnosti uredi v smi­
slu črke in duha osimskih sporazu­
mov, globalno in na podlagi nešte­
tokrat predloženih dokumentov slo­
venskih organizacij ter na podlagi 
zakonskih osnutkov, ki so jih pred­
ložile v parlaim *n demokratične 
stranke. Zato ti upravičeno pri­
čakujemo in zahtevamo, da bo de­
želna svetovalska komisija z? vpra­
šanja izvajanja osimskih sporazu­
mov tako nesprejemljivo besedilo 
vladnega osnutka zavrnila, da bo 
na tej podlagi tudi deželni odbor 
izrekel o njem negativno mnenje 
in da ga bo vlada umaknila ter pra­
vočasno predložila drugega, popol­
nega, za Slovence iz vseh treh po­
krajin in za vsa področja zaščite 
našega bivanja in razvoja.

ca Jožefa, monaškega princa fta- 
iniera ter njihove soproge, nato 
pa najvišje predstavnike drugih 
držav. Vrsto je začel argentinski 
predsednik general Videla, katere­
ga prisotnost ob umestitvi novega 
papeža je vzbudila vrsto ogorčenih 
protestov.

Med sprejemom članov 131 dele­
gacij, ki so pozdravile začetek nje­
govega pontifikata, je papež Janez 
Pavel I. v francoščini poudaril, da 
je tako številno zastopstvo dokaz 
spoštovanja in zaupanja, ki ga i- 
majo vsi narodi do Cerkve in Sve­
te stolice. Papež je v nadaljevanju 
govora omenil pripravljenost Cer­
kve in svojo, da nadaljuje poslan­
stvo Pavla VI. na področju miru. 
razumevanja in sodelovanja med 
narodi.

Papež je zaključil nagovor s po­
zivom k spoštovanju verskih in člo­
vekovih svoboščin v vseh državah 
in izrazil prepričanje, da bodo po­
bude Svete stolice v korist medna­
rodne skupnosti naletele na ugoden 
odziv. Janez Pavel I. je delegate 
tudi spomnil na nujnost zdravega 
medsebojnega sožitja in nujnost za­
ščite pravic in dostojanstva vseh 
ljudi, posebno revnih in tistih, ki 
so v manjšini. Italijo je v avdien­
ci zastopal ministrski predsednik 
Andreotti.

Ameriški podpredsednik Mondale 
se je s papežem, kakor je sam izja­
vil pred vrnitvijo v domovino, po­
govarjal o bližnjevzhodnem zapletu 
ter o položaju v Libanonu. Papež 
je izrazil upanje, da bo skorajšnji 
sestanek v Čamp Davidu pripomo­
gel dokončni rešitvi tega težke­
ga vprašanja.

Medtem ko tuje delegacije, med 
temi tiste iz nekaterih socialističnih 
dežel vzhodne Evrope, zapuščajo 
Rim, se v svetu še niso polegli ko­
mentarji o tem, kakšno pot bo iz­
bral pri vodenju Cerkve novi pa­
pež, ki je že ob začetku svojega 
pontifikata pretrgal s tradicijo in 
se odpovedal kronanju in ustoliče­
nju, to je simboloma posvetne o- 
blašti Cerkve. Vsekakor prevladuje 
mnenje, da bo ubral svojstveno 
pot.

Imenovanje afriškega kardinala 
Gantina na čelo ustanove Cor unum, 
ki usmerja socialno pomoč Cerkve 
po vsem svetu, nekateri označujejo 
kot prvi zgovoren korak na poti no-

V ZNAMENJU NEGOTOVOSTI GLEDE NADALJNJEGA POSTOPKA

Danes nadaljevanje procesa Lockheed

Tržaška fašistična «kultura»
JiltJlfli

Kljukasti križi in napis «Heil Hitler« na zidovih in vratih stavbe v Ul. sv. Frančiška, kjer je sedež SKGZ, 
SPB in drugih slovenskih organizacij, in kjer ima svoje prostore Tržaška knjigarna. Je mar to v okviru 
protiosimskih in seveda protislovenskih akcij, ki jih za prihodnji teden napovedujejo nosilci protiosimske 
gonj.1 z Listo per Tricrie in misini na čelu? Izvršni odbor SKGZ je sinoči ogorčeno obsodil tako početje 
in pozval oblasti k odločnejšemu nastopanju proti netilcem starega in novega protislovenskega sovraštva

RIM — Pogajanja med sindika­
tom letalskih uslužbencev FULAT 
in «Intersindom» v zvezi z izplače­
vanjem ukinjenih praznikov so se 
prekinila. Zato so sindikalisti, spo­
razumno s sindikalno federacijo 
CGIL - CISL - UIL, napovedali stav­
ko letalskega osebja

RIM — Po štiridesetdnevni preki­
nitvi se bo danes nadaljeval proces 
zaradi afere Lockheed. Ob obnovit­
vi sodnega postopka — danes bo 
na vrsti 48. zasedanje razširjenega 
ustavnega sodišča — vlada najve­
čja negotovost glede nadaljnjega 
poteka obravnave. Ni še namreč 
znano, ali bo sodišče proglasilo za­
ključek uvodne faze procesa in da­
lo besedo odvetnikom zasebnih 
strank in obtožencev ter javnemu 
tožilcu, ali pa se bo zasliševanje

prič (in morda samih obtožencev) 
nadaljevalo.

Predsednik sodišča Rossi, ki so 
ga včeraj časnikarji naravnost o- 
blegali s svojimi vprašanji, ni hotel 
glede tega ničesar povedati, iz če­
sar pa bi se dalo sklepati, da ne 
bodo takoj prešli k zaključni fazi. 
V sodnih krogih se govori, da so-iz 
Švice poslali souišču nekatere za­
nimive podatke o bančnih računih, 
na katerih so se stekli dolarji ame­
riške letalske družbe, kar bi lahko

privedlo do pravih preokretov v 
procesu. Po teh govoricah pa naj 
bi vesti iz Švice potrjevale, da je 
Ovidio Lefebvre obdržal levji de­
lež «političnih prispevkov« z onkraj 
oceana in da so torej njegove ob­
tožbe na račun politikov v veliki 
meri izmišljene, ali pretirane.

Že danes bi se moralo vsekakor 
izvedeti, ali razpolagajo sodniki z 
novimi elementi. Za sedaj je znano 
le, da se bo sodišče za pripravo 
razsodbe preselilo iz palače della

Consulta, kjer je sedež ustavnega 
sodišča, v palačo Salviati v Ul. del­
la Lungara, nekdanji vojaški šoli. 
Selitev je bila potrebna, kajti sod­
niki — kot je znano — ne bodo 
smeli zapustiti posvetovalnice, do­
kler ne bo razsodba dokončno izre­
čena. Priprava razsodbe pa bo tra­
jala najmanj en teden dela, zaradi 
česar bo moralo 31 sodnikov razpo­
lagati s spalnicami, ki jih na sede­
žu ustavnega sodišča ni bilo mogo­
če namestiti, (trn)
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MILOŠA KODRIČA NI VEČ
V nedeljo je po daljši, neizpros­

ni bolezni, umrl inž. Miloš Kodrič. 
Pričakovana, a zato nič manj bo­
leča vest, se je hitro razširila po 
Trstu in vsem tržaškem podeželju 
in onstran meje, saj je bil Miloš 
dobro poznana in od vseh spošto­
vana osebnost, ki je imela vidno 
vlogo v slovenskem naprednem in 
v tržaškem levičarskem in proti­
fašističnem gibanju. Boleča je vest 
še toliko bolj, ker je umrl mlad 
človek, ki bi poleg tega, kar je že 
dal, lahko še mnogo dal in nare­
dil za vso našo narodnostno in vso 
napredno skupnost na Tržaškem.

Miloš Kodrič se je rodil 5. fe­
bruarja 1928 v Trstu kot najmlaj­
ši od treh otrok znane, zavedne, 
napredne in delovne družine Ko­
dričevih pri Sv. Ani. Po opravlje­
ni osnovni šoli je obiskoval kla­
sični licej Dante a ga p' dokončal, 
ker ga je nemška policija 14. sep­
tembra 1944, kot ' omaj 16-letnega 
mladeniča aretirala in zaprla v ko- 
ronejskih zaporih. Njegova areta­
cija ni bila naključna. Sestro Bo­
ženo so nacisti aretirr.li že nekaj 
dni prej, brat Dušan je bil takrat 
že pri partizanih, vsa družina pa 
Je od samega začetka v letu 1941 
aktivno delovala v Osvobodilni fron­
ti oziroma pri njeni organizaciji, 
saj so njeni prvi aktivisti našli 
skrivno in varno zatočišče prav 
na Kodričevem domu. Tudi Miloš 
»e je, čeprav komaj odrasel fant, 
udejstvoval pri napisnih in trosil- 
nih akcijah po mestu. Ko ga je 
policija zvezanega peljala skozi me­
sto, se je po naključju srečal z 
materjo, ki se je vračala proti do­
mu. Videl jo je, a ni dal niti naj­
manjšega znaka, di bi jo prepo­
znal, da ne bi spravil v nevarnost 
še njo.

Dne 21. septembra so Nemci Mi­
loša z istim transportom kot se­
stro Boženo odgnali v nacistično 
koncentracijsko taborišče Buclien- 
wa!d pri Dresdnu. Od sestre, ki je 
v drugem taborišču doživljala gro­
zote nacističnega herrenvolka, so 
ga ločili v Celovcu. Iz Buchenwal- 
da se je Miloš vrnil šele po osvo­
boditvi. Da je preživel, se Je mo- 
r 1 zahvaliti jugoslovanskim ujet­
nikom, katerim je bil v taborišču 
priključen, in njihovi taboriščni or­
ganizaciji. Jugoslovanski ujetniki 
so ga skrivali v pralnici, da bi mla­
demu in šibkemu fantiču ne bilo 
treba hoditi na izčrpavajoče delo 
v tovarne in od svojega bornega 
dnevnega obroka so si pritrgovali 
od ust, da so dajali njemu. Bil je 
že na tem, da < 1 šibkosti in po­
manjkanja vitaminrv oslepi, če ne 
bi bil deležen skrbi in nege jugo­
slovanskih bratov - internirancev.

Domov se je vrnil julija 1945 iz­
črpan do kosti a živ, bogat na gro­
zotnih izkušnjah trpljenja, a tudi 
bogat na dokazih človeške, bratske 
in tovariške solidarnosti. Hotel je 
nadaljevati prekinjene študije, to­
krat nič več v tujem jeziku, pgč pa 
v svoji materinščini. Obiskoval je 
srednješolski tečaj v Postojni in 
nato maturiral v Mariboru. Kot 
fant, ki je bil že od doma nave- 
zn na zemljo, se je odločil za štu­
dij agronomije. Prvi letnik je o- 
pravil na univerzi v Zagrebu, na­
slednjega na univerzi v Beogradu. 
Iz jugoslovanskega glavnega mesta 
sr je leta 1948 vrnil v Trst. Bilo 
je to v času razkola v demokra­
tičnih vrstah. Študijska in tudi ta­
kratna politično-ideološka izbira ga 
je nato še isto leto vodila v Sofi­
jo, kjer je leta 1952 diplomiral za 
Inženirja agronomije in si v Bol­
gariji tudi našel življenjsko druži­
co. Po nekajletni zaposlitvi na so­
fijskem radiu se je leta 1955 do­
končno vrnil v rodno mesto, se po­
svetil strokovnemu delu na družin­
skem posestvu, obenem pa z vso 
zagnanostjo tudi družbeno-politične- 
mu delu bodisi v vrstah komuni­
stične stranke, kot v številnih stro­
kovnih kmetijskih in splošno go­
spodarskih, kakor tudi v narod­
nostno - političnih in kulturno - pro­
svetnih ustanovah in organizacijah.

Več let je bil član Zveze malih 
posestnikov do njene zdmžitve s 
Kmečko zvezo, ko je postal pred­
sednik nadzornega odbora nove e- 
notne organizacije slovenskih in 
naprednih kmetovalcev na Trža­
škem in član razn'h njenih stro­
kovnih komisij. On sam je imel ve­
like zasluge, da je prišlo do te 
združitve, ker je doumel, da lahko 
slovenski ljudje nekaj dosežejo sa­
mo z enotnim delom, z enotnimi 
napori in da morajo za to premo­
stiti tragična nasprotja preteklosti. 
Bil je tudi član < r” -a Kmečke za­
druge v Trstu. Kot bivši internira­
nec je bil član pokrajinskega vod­
stva Vsedržavne zveze bivših de­
portirancev v nacistična taborišča 
(ANED) in vsedržavni svetnik iste 
organizacije. Ob ustanovitvi komu­
nističnega krožka* za družbene ve­
de (Pinko Tomažič* je postal nje­
gov predsednik. Svojo in vse dru­
žine naklonjenost glasbeni vzgoji 
slovenske mladine je pokazal tu­
di s tem, da je bil dolga leta do 
smrti podpredsednik naše osrednje 
glasbene ustanove Glasbene mati­
ce, pa tudi soustanovitelj Tržaške­
ga partizanskega pevskega zbora 
in predsednik njegovega nadzorne­
ga odbora. Bil je tudi podpredsed­
nik slovenskega športnega združe­
nja Bor.

Svojo vsestransko zavzetost v na­
šem političnem in narodnostnem 
boju, svojo zavzetost za napredek 
naše narodnostne skupnosti je dol­
ga leta izpričeval tudi v okviru 
Slovenske kulturno-g. spodarske zve­
ze, najprej kot njen podpredsed­
nik, po reorganizaciji pa kot član 
njenega Izvršnega odbora in pred­
sednik. odbora za socialna vpra­
šanja.

Dragega tovariša Miloša zdaj ni 
več. Kruta »soda mu je pretrgala 
nit življenja, ki ga je ljubil z vsem 
žarom za svojo družino, za našo 
narodnostno skupnost in za napred­
no gibanje pri nas in v svetu. 
Pogrešale ga bodo organizacije, v 
katerih je deloval, pogrešali ga bo­
mo njegovi prijatelj in znanci, naj­
huje ga bo pogrešala hudo priza­

deta družina, kateri gre v tem tre­
nutku naše občuteno sožalje.

Miloša bomo ohranili v dragem 
in hvaležnem spominu.

JOŽE KOREN

SKGZ počastila 
spomin Miloša Kodriča

Na začetku sinočnje seje izvršne­
ga odbora Slovenske kulturno-gospo- 
darske zveze je predsednik Boris 
Race počastil spomin Miloša Kodri­
ča, bivšega podpredsednika SKGZ 
in do smrti člana njenega izvršnega 
odbora in predsednika odbora za 
socialna vprašanja. Boris Race je 
dejal, da smo z Milošem Kodričem 
izgubili tovariša in sodelavca, ka­
terega bomo imeli v spominu kot 
človeka, ki mu je iskreno bilo za 
vse, kar je bilo v interesu naše na­
rodnostne skupnosti in boja za na­
še narodnostne pravice. Mnogokrat 
smo bili enakih misli, včasih različ­
nih a vedno v skupnem iskanju naj­
boljših rešitev, najustreznejših od­
ločitev. Slovenska kulturno - gospo­
darska zveza in njene članice bodo 
hudo občutili pjegovo smrt, saj so 
izgubile človeka, ki je bil vedno in 
zavzeto prisoten v vsem našem de­
lu. Zato ga bomo ohranili v hvalež­
nem in trajnem spominu.

Po predsednikovih besedah so čla­
ni izvršnega odbora z enominutnim 
molkom počatili pokojnikov spomin.

TISKOVNO POROČILO IM

Vse demokratične stranke 
naj poiščejo skupen jezik
Polemike ne bodo rešile položaja v tržaškem občinskem 
svetu - Stranke čakajo v prihodnjih dneh važne naloge

Med strankami se nadaljujejo se­
stanki in pogajanja za sestavo no­
vega deželnega odbora. Za včeraj 
je bil napovedan sestanek vseh 
strank ustavnega loka, ki pa je od­
padel, tako da se bodo predstav­
niki strank sestali jutri in skušali 
doseči sporazum. Medtem pa se na 
občinski ravni nadaljuje polemika 
med KD in KPI, zaradi stanja, do 
katerega je prišlo V tržaškem ob­
činskem svetu. KD zvrača vse o- 
čitke na KPI, češ da so komunisti 
krivi, če je prišlo do izvolitve Ce- 
covinijevega odbora, že prej, na 
torkovi tiskovni konferenci, pa je 
pokrajinski tajnik KPI Rossetti 
vrgel vso odgovornost na krščan­
ske domokrate, ki so, kot rečeno, 
ostro odgovorili.

Včeraj so komunisti izdali tiskov­
no sporočilo, v katerem naglašajo, 
da bi bilo prelahko odgovoriti in 
demantirati vse očitke KD, saj je 
dobro znana nedoslednost in slepo­
mišenje te stranke v odnosu do 
drugih političnih sil, predvsem gle­
de na dogajanja za izvolitev no­
vega župana. KPI ob vsem tem 
ugotavlja, da očitki in polemike ne 
bodo pripomogli k rešitvi položaja, 
ki je nastal v tržaškem občinskem 
svetu. Sedaj čakajo demokratične 
sile nove naloge in napeti bo tre­
ba vse moči, da pride do tistih 
sporazumov in enotnega nastopa, 
ki edini lahko koristi interesom Tr­
sta. Rešitve bo treba poiskati za 
premostitev krize v pokrajini, se­
staviti rajonske svete, nadvse važ­
no pa bo tudi srečanje s parlamen­
tarno delegacijo glede osimskega 
sporazuma. Na teh točkah se bo 
lahko merita dejanska volja demo­
kratičnih sil, volja po konstruktiv­
nem soočanju in sporazumu. Ven­
dar to soočanje, se zaključuje ti­
skovno poročilo KPI, mora nemu­
doma steči in ne. kot doslej, ča­
kati zadnji trenutek.

OKTOBRA V MILANU

Sestanek italijansko- 
jugoslovanske zbornice

Italijansko - jugoslovanska trgo­
vinska zbornica se tudi letos ne 
bo sestala na običajnem «jesen-

skem* zasedanju v glavnem mestu 
Hrvatske za časa mednarodnega 
velesejma. Praksa iz zadnjih let je 
namreč pokazala, da se poslovni 
ljudje laže dogovarjajo izven se­
jemskega vrveža, pa naj gre za 
spomladansko sejo v Milanu ali za 
jesensko v Zagrebu. Zato je bilo 
sklenjeno, da se bodo člani me­
šane zbornice to jesen sestali v 
Milanu, in sicer v času od 15. do 
20. oktobra. Točen datum bodo 
določili v kratkem.

Odbor za proslavo 
bazoviških žrtev

sporoča, da bo spominska sve­
čanost ob priliki 48. obletnice 
ustrelitve štirih junakov pri spo­
meniku na bivšem strelišča v 
Bazovici

V NEDELJO, 1». SEPTEMBRA, 
OB 16. URI

Jutri, 6. septembra, pa bo 
polaganje vencev na grob štirih 
junakov na pokopališču pri 
Sv. Ani ob 17.30.

• Zaradi popravila zidov v Ul. Va- 
glieri, bo ta ulica na odseku med št. 
2 in 8 do nadaljnjega zaprta za ves 
promet.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

Koncerti
V četrtek, 7. septembra ob 20.30 

bo v baziliki sv, Silvestra koncert 
jugoslovanske pianistke Marine Ho- 
rak, ki bo izvajala dela Mozarta 
Schumanna in l)ebussyja.

Razna obvestila
Fotografije dečkov v počitniški ko­

loniji v Dragi, ki jih je posnel Ma­
rio Magajna na Pesku, interesenti 

. lahko naročijo v župnišču v Bazovi- 
| ci, telefon 226-117.
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DANES IN JUTRI

Delegacije jugoslovanskih RTV 
gostje agencije Alpe Adria

Goste bodo sprejeli predsednik ZTT Egon Kraus, 
predsednik SKGZ Boris Race, predsednik deželne vla­
de Comelli ter predsednik SDGZ dr. Vito Svetina

Na sedežu Založništva tržaškega 
tiska bo danes in .jutri srečanje 
med uredništvom agencije Alpe A- 
dria in delegacijami RTV Ljublja­
na, RTV Beograd, RTV Novi Sad, 
RTV Priština, RTV Sarajevo, RTV 
Skopje, RTV Titograd, RTV Za­
greb, Radio Ju, Jurate in RTV 
Studia Koper. Uredništvo agencije 
Alpe Adria je priredilo to srečanje, 
da bi navezalo čim širše stike za 
nadaljnje sodelovanje z jugoslovan­
skimi radio-telezivijskimi podjetji, 
Poleg tega pa se bodo predstavni 
ki javnega obveščanja iz matične 
domovine lahko podrobno spoznali 
s stvarnostjo in problematiko slo­
venske narodnostne skupnosti v 
Italiji.

iiiiiiHiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimMiifiiiiMiiiiiiiiiiMiMtiiiiiHHiiiiiiiiiiiiMiMimiuiMiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiiitiiiiiiimiiiiiiiimiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

V FINŽGARJEVEM DOMU NA OPČINAH

Z okroglo mizo o komatomit, 
zaključeno letošnja «Bragar=

V nedeljo zjutraj je predaval msgr. Ilc - Ob okrogli mizi so sodelovali 
dr. Jože Pirjevec, Stojan Spetič, prof. Maks Šah in dr. Zorko Harej

V nedeljo je bil zaključni dan 13. 
študijskih dnevov «Drapa». V ju­
tranjih urah je bilo r.a sporedu 
predavanje «Od poskusa totalnega 
uničenja do zarje novega krščan­
stva*, govoril je msgr. Anton Ilc, 
ki že 25 let dela v ruskem centru 
v Bruslju in je župnik ruskih kato­
ličanov v Belgiji,

Msgr. Ilc je v svojem predavanju 
prikazal položaj ruskih kristjanov 
predvsem pripadnikov pravoslavne 
cerkve, v Sovjetski zvezi. Svoj pri­
kaz je pričel s pregledom, ki je 
zajel obdobje od oktobrske revolu­
cije pa do današnjih dni. Predava­
telj se je zadrževal predvsem ob 
preganjanju vernikov in duhovni­
kov. Preganjanje je bilo, po izva 
jalčevih besedah, zelo hudo, cer­
kev pa še danes trpi škodo in se 
svobodne ne more razvijati. Med 
diskusijo je padlo vprašanje .za­
kaj je bil spor med bnliševiki in 
pravoslavno duhovščino tako oster. 
Ne smemo namreč pozabiti, da ie 
bila pravoslavna cerkev tesno po­
vezana s carizmom in je nastopala 
na strani oblasti. V sedanjem času 
vidi msgr. Ilc v Rusiji velik pre­
porod krščanskih vrednot. Na vpra­
šanje, ali je možen dialog med 
kristjani in marksisti, je predava­
telj zatrdil, da so med dvema sta­
liščema globoke razlike.

V popoldanskih urah je bila o-
krogla miza «Ob dramatični 30-o- 
bletnici: Kominform in sloven­
stvo*. Ob okrogli mizi so sodelo­
vali zgodovinar prof. Jože Pirje­
vec .šolnik dr. Maks Šah, novinar 
Stojan Spetič in kulturnik dr. Zor­
ko Harej.

Jože Pirjevec je podal zgodovin­
ski oris situacij, ki so r.rivedle db 
spora med Moskvo in Beogradom, 
spor je dosegel svoj vrh z resolu­
cijo informbiroja. V sporu, ki je 
močno odjeknil v svetu in privedel 
do hude napetosti v komunističnem 
taboru, so se jugoslovanski vodite­
lji s Titom na čelu opredelili za 
samostojno in suvereno Jugosla­
vijo. Stalinovo stališče o vodstveni 
vlogi KP SZ je utrpelo udarec. Ju­
goslavija je blokovski monolitnosti 
zoperstavila tezo o samostojni poti 
v socializem in o neuvrščenosti. Na 
tej poti je Jugoslavija začela razvi­
jati samoupravno socialistično dru­
žbo. v zunanji politiki pa ie bila 
med glavnimi pobudniki neuvršče­
nosti.

Časnikar Stojan Spetič je ozna­
čil kominform kot bolečo preizku­
šnjo. ki so jo prestali tudi slovenski 
komunisti v Italiji. V nadaljnem 
zgodovinskem dogajanju ,pa se je 
uveljavila teza o samostojni poti 
v socializem, ki je ena izmed te 
melinih postavk italijanskih komu­
nistov in evrokomunizma. Zahodne 
komunistične partije so osvo­
jile tudi trajne vrednote kot so 
demokracija in pluralizem. Glede 
škode, ki jo je razkol leta 1948 pov­

zročil Slovencev v Italiji je Spetič 
opozoril še na vrsto drugih ele­
mentov, ki so nam škodili. Prav na 
vrsti teh škodljivih elementov je 
temeljila analiza prof. Maksa Ša­
ha o položaju slovenskega šolstva 
v Italiji po vojni. Podčrtal je ita­
lijanski nacionalizem in iredenti­
zem ter hude pritiske na slovenske 
starše, kc-minform je vplival poleg 
teh dejavnikov, Šahov pregled je 
bil potrjen s statističnim prikazom 
stanja. Dr. Harej je prikazal raz­
dore, ki jih je povzročil kominform 
med slovenskimi društvi v Italiji. 
Okrogli mizi je sledila diskusija, 
kjer smo lahko slišali še dopolnila 
in drugačna stališča do komin- 
forma.

Okroglo mizo in «Drago» je za­
ključil Sergij Pahor 
Društva slovenskih 
Pozdravil je vse prisotne ter jih 
povabil na ogled diapozitiv o ple­
menu Maja, delo torontskega žup­
nika Zrneca.

, predsednik 
izobražencev.

Sindikati kritični 
do poslovanja bolniške 
blagajne za pomorščake

Tajništvi sindikalnih organizacij 
FIDEP - CGIL in UILDEP - UIL 
sta sinoči izdali poročilo o seji. I zamudniki možnost, da vpišejo svo- 
na kateri so predstavniki prizade-1 je otroke za šolsko leto 1978/79.
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tega delavstva obravnavali vpra- 
šnje osebja tržaške bolniške bla­
gajne za pomorščake. Poročilo u- 
gotavlja, da je bilo pri blagajni 
šele pred kratkim odobreno novo 
besedilo pravilnika o organiku, ki 
pa je še vedno pomanjkljivo in le 
deloma v skladu z načeli, ki jih 
predvideva skorajšnja preosnova 
zdravstva.

Poročilo naaalje omenja, da se 
je poslovanje v lanskem letu za 
ključiio s primanjkljajem skoraj 
2 milijarr lir, medtem ko so bi­
lance v prejšnjih letih redno izka­
zovala prebitek. Glede delovanja 
blagajne je v poročilu rečeno, da 
so njene zdravstvene storitve v 
Trstu sicer zadovoljive, da pa je 
nasprotno močno pomanjkljivo o- 
skrba, ki so je tržaški pomorščaki 
deležni v drugih italijanskih lukah, 
zlasti v Benetkah in Pescari. Po 
zakonu štev. 70 iz leta 1975 — 
pravi nadalje poročilo - bi morala 
blagajna že zdavnaj dobiti glav­
nega ravnatelja, ki pa še vedno ni 
nastavljen Končno bi morala bla­
gajna sproti objavljati sklepe u- 
pravnega sveta in komisarja - li­
kvidatorja.

• Včeraj se je v občinskih otroških 
vrtcih v Zgoniku in Gabrovcu pri­
čel pouk, ki v tej prvi fazi poteka 
le dopoldne. Še ta teden pa imajo

Včeraj - danes
Danes, TOREK, 5. septembra 1

LOVRENC I
Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 
19.37 — Dolžina dneva 13.06 — Lu­
na vzide ob 9.13 in zatone ob 20.56.

Jutri, SREDA, 6. septembra 
LJUBA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
21,7 stopinje, najnižja 16,6, ob 13. uri 
21,4 stopinje, zračni pritisk 1012,3 mb 
stanoviten, vlaga 72-odstotna, nebo 9/10 
pooblačeno, veter 6 km na uro, jugo­
vzhodnih morje skoraj mirno, tempe­
ratura morja 20,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 3. in 4. septembra se je v 

Trstu rodilo 13 otrok, umrlo pa je 
10 oseb.

RODILI SO SE: Massimo Fontanel- 
la, Cristina Kocman, Luca Bernes, 
Cristiano De Grandis, Elisa Goglia, 
Federico Speranza, Manuel Felistum, 
Andrej Kafol, Alessio Mauro, Nocolet- 
ta Parovel. Giovanna D’Andrea, Anto­
nio Fait in Irene Iurin.

UMRIA SO: 72-letni Cario Boschin, 
48-letni Licerio Tognon, 80 letni Bruno 
Pin, 75-letni Virgilio Pipani, 55-letna 
Mafalda Spessot por. Martinelli, 79

letna Eugenia Luches vd. Clancich, 
60-letnf Renato Meula, 67-letni Stani- 
slao Cemogij, 71-letni Francesco Tur- 
cio, 65-letna Nella Biagi vd. Boccuzzi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unitš 4, 
Ul. Commerciale 26, Trg XXV. apri­
la 6.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)
Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber 

nini 4.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber- 

nini 4.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance INAM 

in EN PAS od 22. do 7. ure: telef 
št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica; tel 

226 165; Opčine: tel. 211001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje ■ Zgonik: tel 
225 596; Nabrežina: tel 200 121; Se 
sl jan; tel. 209-197; žavlje: tel. 213-137. 
Milje; tel. 271-124.

Goste bo sprejel predsednik u- 
pravnega sveta ZTT Egon Kraus, 
odgovorni urednik agencije Alpe A- 
dria Bogo Samsa pa bo nato pri­
kazal delovanje in orisal pomen 
agencije. Gostje si bodo nato ogle­
dali prostore Primorskega dnevni­
ka, nakar bodo sledili predvajanju 
dokumentarnih filmov, ki jih je 
pripravilo uredništvo agencije. Na 
sedežu deželne vlade bosta goste 
sprejela tudi predsednik deželne 
vlade Comelli in odbornik za vpra­
šanja javnega obveščanja Cocianni. 
Predvajanje dokumentarnih in ciru- 
gih filmov se bo nadaljevalo tudi v 
popoldanskih urah, nato se bodo 
gostje podali na sedež Slovenske 
kulturno gospodarske zveze, kier se 
bodo zadržali s člani izvršnega od­
bora in predsednikom Borisom 
Racetom. V večernih urah bo pred­
sednik SKGZ priredil za goste ve­
čerjo v slovenski restavraciji v 
Devinu.

Srečanje se bo nadaljevalo tudi 
jutri; ob 11. uri se bodo gostje 
sestali s predsednikom.,Slovenskega 
deželnega gospodarskega združenja 
dr. Vitom Svetino,: ki.jim bo nato 
priredil kosilo. Srečanje med u- 
redništvom agencije Alpe Adria in 
organi javnega obveščanja iz ma­
tične domovine se bo zaključilo ju­
tri v zgodnjih popoldanskih urah.

NA PROSEKU

Veliko obiskovalcev 
na prazniku tiska KPI

Na Proseku se je sinoči zaklju­
čil praznik komunističnega tiska, ki 
sta ga priredila proseška in konto- 
velska sekcija. Praznik so tudi 
letos priredili na zadružnem prire­
ditvenem prostoru na Proseku, za 
nekdanjo kinodvorano TRIS. Pri­
reditelji so lahko zadovoljni. saj 
ga je v štirih dneh obiskalo zelo 
veliko število ljudi. Seveda je k 
temu v veliki meri pripomoglo 
lepo vreme, vendar pa moramo o- 
meniti pester kulturni in politični 
program, za katerega so poskrbeli 
prireditel.ii. Posebno v nedeljo zve­
čer je bil prireditveni prostor sko­
raj do zadnjega kotička napolnjen; 
nastopila sta domač godba na pi­
hala in pevski zbor «V. Mirk*, po­
litični govor pa je iz organizacij­
skih razlogov odpadel. Včeraj je 
bilo na sporedu srečanje z domačimi 
rajonskimi svetovalci KPI, v ve­
černih urah pa je bil ples ob 
zvokih Furlanove skupine.

EEsm
V spomin na pok. Miloša Kodriča 

darujeta teta Ilarija in Slavko 50 
tisoč lir za Glasbeno matico.

V spomin na tovariša iz Buchen- 
walda in prijatelja Miloša Kodriča 
daruje Stanko Pertot 50.000 lir za 
»Nagrado Albina Bubniča*.

Franc Brus darujp 4.000 lir za po 
stavitev spomenika padlim v NOB 
iz Skednja, od Sv. Ane in s Kolon- 
kovca.

,r počastitev sporo'-a dragega bra­
ta Ivana Bidovca darujejo za po­
imenovanje slovenske srednje šole 
v Rojanu po bazoviških žrtvah: brat 
Stanko 50.000, sestra Tončka 50.000, 
sestra Slavica 25.000, brat Miro 30 
tisoč, sestri Neda in Vera 50.000 in 
svakinja Milka Bidovec 30.000 lir. 
V isti namen darujeta Tončka in 
Emil Colja 50.000 lir za poimenova­
nje šole v Trebčah po Pinku To­
mažiču.

V spomin na dragega Miloša Ko­
driča daruje družina Demšar 10.000 
lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Miloša 
Kodriča darujejo Luciano, Dorina in 
Franko 10.000 lir za Skupnost Dru­
žina Opčine.

Namesto cvetja na grob Justa 
Hrovatina darujeta družini Milkovič 
in Kralj (Trebče 147 in 82) 20.000 
lir za Skupnost Družina Opčine.

V spomin na Miloša Kodriča da 
rujeta Roža in Jože Cesar 10.000 lir 
za ŠZ Bor. V isti namen darujeta 
Loredana in Vojko 5.000 lir za ŠZ 
Bor.

Namesto cvetja na grob Ivana Bi­
dovca darujejo Alma in Marica 15 
tisoč ter Grozdana 5.000 lir za vzdr­
ževanje spomenika bazoviških žrtev 
na pokopališču pri Sv. Ani.

Ob težki izgubi dragega Miloša 
Kodriča se družina Starc pridružuje 
žalovanju svojcev.

Prosvetno društvo Fran Venturini 
od Domja izreka iskreno sožalje Duša­
nu Kodriču ob težki izgubi brata Mi­
loša.

Kmetijska zadruga v Trstu Izraža 
sožalje svojemu predsedniku In svoj­
cem ob težki izgubi nepozabnega Mi­
loša.

Zadruga »Naš Kras* izraža globoko 
užaloščenim svojcem svoje Iskreno so­
žalje ob nenadomestljivi izgubi svo­
jega člana Miloša Kodriča.

TPPZ izreka globoko sožalje druži­
nam Kodrič - šiškovič ob izgubi dra­
gega Miloša.

Rajonski odbor ter sekciji KPI Pro­
sek - Kontovel In Križ izražajo globo­
ko sožalje tov. Ravlu Kodriču ob iz­
gubi dragega očeta.

PD Ivan Grbec iz Skednja Izreka 
družini Kodrič iskreno sožalje ob Iz­
gubi dragega Miloša.

Ob težki Izgubi brata Miloša izreka 
zadruga Dolga krona svojemu članu 
Dušanu Kodriča in vsem svojcem glo 
boka sožalje.

Iskreno sožalje ob Izgubi Miloša 
Kodriča izrekajo svojemu predsedniku 
Dušanu in svojcem odborniki za po­
stavitev spomenika padlim v NOB iz 
Skednja, od Sv. Ane ter s Kolonkovca.

Ob smrti Miloša Kodriča izrekata 
svojcem iskreno sožalje družini Birsa 
in Ukmar.

Presunjeni ob prerani smrti velike­
ga zagovornika kmečkih delavcev inž. 
Miloša Kodriča izrekamo družinam 
Kodrič In svojcem globoko in občute­
no sožalje.

Družina Križmančič, Bazovica

športno združenje Bor se klanja 
spominu svojega bivšega podpredsed 
nika Miloša Kodriča in izreka hudo 
prizadetim svojcem globoko sožalje.

Upravni odbor Prosvetnega doma 
«A. Sirk* izreka svojemu članu Radi- 
voju Verginelli iskreno sožalje ob iz­
gubi dragega očeta.

PD Vesna in ŠD Mladina izrekata 
družini Verginella iskreno sožalje ob 
izgubi dragega moža in očeta Mirka.

Prijatelji — planinci iz Križa lzre 
kajo sožalje planincu Radivoju ob iz­
gubi dragega očeta.

Dne 3. septembra nas je zapustil naš dragi

MIRKO VERGINELLA
Pogreb bo danes, 5. t.m., ob 12.45 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v kriško cerkev.

Žalostno vest sporočajo žena, sin, 
hči z družino, vnuki ter vsi so­

rodniki

Trst, 5. septembra 1978 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Po dolgi bolezni nas je zapustil naš dragi

IGIN0 ZAM0L0
URAR

Pogreb bo danes, 5. t.m., ob 12.30 iz mrtvašnice glavne 
bolnišnice v proseško cerkev.

Žalostno vest sporočajo hčere, zeta, 
sestra, nečaki in vnuki

Trst, 5. septembra 1978 
(Občinsko pogrebno podjetje)

im

V nedeljo, 3. septembra, je umrl

MILOŠ KODRIČ
Pogreb bo danes, 5. t.m., ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice.

- Žalostno vest sporočajo; žena Alek­
sandra, hči Vihra in sin Ravel z 
družinama, mama, sestra Božena 
in brat Dušan z družinama, nečaki 
in nečakinje z družinami in drugi 

sorodniki

Trst, Ljubljana, Zagreb, Sofija, 5. septembra 1978 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Ob hudi izgubi dragega strica

MILOŠA
se pridružujejo žalosti

Mojca, Piero in Niki:- Panizon

Ob smrti našega dragega strica

MILOŠA
globoko žalujeva

Borut Kodrič z ženo Marto Ivašlč

Slovenski javnosti sporočamo, da je umrl

MILOŠ KODRIČ
bivši podpredsednik in do smrti član izvršnega odbora naše 
zveze. Ohranili ga bomo v hvaležnem spominu.

Slovenska
kulturno - gospodarska zveza

Trst, 5. septembra 1978

Kmetje s Tržaškega žalujejo za stanovskim tovarišem, pri­
zadevnim strokovnjakom in zavzetim sindikalnim in zadružnim 
delavcem

MILOŠEM KODRIČEM
ki ga je kruta usoda mnogo prerano utrgala družini in delu za 
gospodarski in družbeni napredek obdelovalcev zemlje, kateri 
je posvetil vse svoje moči in velike sposobnosti.

Naj mu bo domača zemlja lahka, svojcem pa iskreno 
sožalje.

KMEČKA ZVEZA

Ob težki izgubi

miloša Kodriča
podpredsednika Glasbene matice in dolgoletnega odbornika 
izreka upravni odbor in kolektiv šole Glasbene matice iskreno 
sožalje družini in svojcem.

Ob prerani smrti

MILOŠA KODRIČA
izrekajo vaške organizacije iz Bazovice družinam Kodrič in 
svojcem občuteno sožalje.

Predsedniki vaških organizacij 
iz Bazovice

V 72. letu starosti je preminil naš predragi

IVAN BIDOVEC
Prenehalo je biti njegovo zlato srce, ki se je vse življenj® 

razdajalo za bližnjega. Z besedo in dejanji jr bil vedno v po­
moč vsakomur, ki jo je potreboval.

Bil je odločen borec za pravice Slovencev in delovnega 
ljudstva, zato je bil od fašistov preganjan in dvakrat konfiniran-

Od njega se bomo poslednjič poslovili v Novi Gorici, kjer 
bo pogreb danes, 5. t.m., ob 16. uri (po jugoslovanskem času) 
iz mrtvašnice pokopališča v Solkanu na novo pokopališče.

Zadnja želja pokojnika; «Ne cvetja, ampak dobra dela.»

Dragi Ivan, ohranili Te bomo v trajnem svetlem spominu-

Njegovi najbližji

Trst, Nova Gorica, 5. septembra 1978

Dne 4. septembra nas je za vedno zapustila naša drag®

MARIJA PEČAR vd. PRESTI
Pogreb bo jutri, v sredo, 6. t.m., ob 11. uri iz mrtvašnic® 

glavne bolnišnice.

Žalujoči sin Enrico z ženo Llvijo« 
vnukinji Marzia in Tiziana, sestri, 
svakinji skupaj r vsemi sorodniki, 

ki so jo imeli radi
Trst, 5. septembra 1978 
(Občinsko pogrebno podjetje)



^MORSKI DNEVNIK 3

Umrl je Ivan Bidovec ■ zaveden 
narodni in protifašistični borec 
duhovnik in družbeni delavec

GORIŠKI DNEVNIK
5. septembra 1978

se je včeraj tudi v Trstu 
■L^irila žalostna vest, da je v se­
raki bolnišnici umrl naš tržaški 

Ivan Bidovec iz znane naro- 
JJo zavedne in napredne Bidovče- 
f družine, brat našega narodnega 
fjjjtka Ferda Bidovca in sam od- 

borec za pravice in svobodo 
'inskih primorskih ljudi.
.Pokojni Ivan se je rodil 12. novem- 
^ 1906 v Trstu v številni družini 
? Gorenjske priseljenega očeta in 
ll^ške matere. Osnovno šolo in gi- 
rjjazijo je obiskoval v Ljubljani, bo­
rovje v Gorici. Kot duhovnik je 
rižboval v Podgradu v Istri, v Do- 
3, Pri Trstu, v Hrenovicah pri Po- 
5Sjhi in nazadnje v Bazovici. Leta 

je zapustil svoje rodno mesto 
l. se naselil v Novi Gorici, kjer je 

1 do leta 1951 predmetni učitelj

'šmarski park — »Luči in zvoki«, 
ob 20.30 «11 sogno imperiale dj Mi- 
rapiare (v italijanščini); ob 21.45 
*Uer Kaisčrtraum von Miramar« (v 
Nemščini) Prevoz z motornim čol 
n°m s pomola Audace ob 20.00 in 
°5 20.50 ter iz Miramara ob 21.45 
'n ob 23.05.

'"slon 21.00 »Nina«. Liza Minelli, I. 
j.®ergman. Barvni film. 
nit* 16.00 «Vittorie perdute«. B. Lan- 
jtsster.

16.00 »Aliče nel paese delle 
9®rnomeraviglie». Kristie De Bell. 

j, ^fepovedan mladini pod 18. letom. 
^Siliče 16.00 »Coma profondo«.

Bud^J&ion 16.00 «Torino 
. Sbencer.
"szionale 17 00 «La febbre del 

bat0 spra«, J. Travolta. Prepove­
dan mladini pod 14. letom. 
“l'attacieio 17.00 »I giorni dell orca 

I?ha grande avventura nei Mari 
del Sud«. Režija Folco Quilici. 
t*®elsior 16.R0 »La maledizione di 

hamien«. W, Ilolden 
jj.jTstallo Danes zaprto.
•Jadram matico 16.15 «Mustang». Pre- 

. Povedano mladini pod 18. letom. 
*'°dcmo 16.30 »James Bond in Agen­

ta 007 - Missione Goldfinger«. 
'"tora 16.30 »American grgffitp. R- 
j, ^reifuss. Barvni film. 
jfPitol 17.00 «Scandalo al sole«. 
V|«ori0 Vcneto 17.00 - 18.40 - 20.20 - 

22.00 »Tutti i colori del buio«. Ed- 
*ige Fenech, George Hilton, Ivan 
Asimov. Prepovedan mladini pod 

letom.
®cale Danes zaprto.

V°*ta Zaprto.

Šolske vesti
, Naknadno vpisovanje gojencev v 
v!° Glasbene matice za leto 1978-79 

do vključno 8. septembra na se- 
:**u šole v Ul. R. Manna 29 - tel. 
,!8605 od 9. do 12. ure in od 18. do 
19Ao.

na šempetrski gimnaziji, od leta 
1951 do upokojitve pa upravnik no­
vogoriške Študijske knjižnice.

To bi bila strnjeno njegova služ­
bena pot, ki pa še zdaleč ni bila 
tako preprosta, kot bi se lahko zde­
lo iz teh skopih podatkov. Pokojnik 
je namreč na svoji koži doživljal ča­
se, ki so bili narodno zavednemu in 
napredno usmerjenemu primorske­
mu Slovencu vse prej kot prijazni.

Čeprav je v družinskem krogu 
dobil izrazito versko vzgojo, se je 
že kot četrtošolec začel zanimati 
za politiko. Zelo močan vtis — ta­
ko je sam pripovedoval — so napra­
vili nanj železničarska stavka v 
Ljubljani in dogodki na Zaloški ce­
sti, napredno politično in socialno 
misel v njem pa so dokončno učvr­
stili trboveljski izgredi. Seznanjal 
se je s socializmom in komuniz­
mom in s ternj idejami je nastopal 
v času svojih počitniških vračanj 
v Trst tudi v dijaškem društvu 
«Nicolo Tommaseo«. Ko se leta 1926 
zaradi vojaških obveznosti kot ita­
lijanski državljan ni več mogel vr­
niti v Ljubljano, da bi se posvetil štu­
diju medicine in da bi se kot antimili- 
tarist izognil vojaščine, delno pa tudi, 
da bi ugodil materini želji, se je odlo­
čil za semenišče. Po štirih letih študi­
ja v goriškem bogoslovju, je maja 
1931 imel v Trstu novo mašo. Za 
to priložnost se je zbralo pri Sv. 
Antonu Novemu nad 5000 tržaških in 
okoliških Slovencev, kar je šlo tr­
žaški kvesturi zelo na živce. Ve­
deti je treba, da ni takrat poteklo 
niti leto od strelov na Bazovici, kjer 
je padel njegov brat in da so to 
slovensko manifestacijo v središču 
mesta imeli fašisti za izzivanje. Po­
segla je kvestura in mnoge udele­
žence aretirala, sam novomašnik 
Ivan pa, se je z begom rešil na 
dom.

Po enem letu svojega prvega ma­
jniškega. službovanja v Podgradu, 
kjer se je posvetil v prvi vrsti mla­
dini in jo učil slovenščine, je bil 
premeščen v Dolino. Tu je prišel 
v stik z delavskim gibanjem, saj je 
mnogo vaščanov delalo v tržaških 
tovarnah. Govoril je o delavskih 
pravicah, o socializmu in komuniz­
mu in vpletel socialne probleme 
celo med pridige. Ljudje so ga 
vzljubili in kmalu se ga je oprijel 
vzdevek «rdeči duhovnik«. Podžgan 
od zavesti, da mu ljudstvo sledi, 
se je z vso srčnostjo boril proti 
fašizmu, političnim osumljencem 
in vojaškim obveznikom, ki bi mo­
rali na fronto v Abesinijo, je po­
magal, da so se umaknili preko 
meje, organiziral je tudi množično 

u ljudsko . manifestacijo proti dolin- 
‘ Skdmu 'podeštatu. Kot član ilegalne­
ga društva »Štempiharjev« je svo­
je narodne in napredne ideje Siril 
tudi po slovenskih vasen s politič­
nimi predavanji. Leta 1934 so ga 
hoteli fašist' dejansko napasti med 
versko slovesnostjo na Socerbu, 
kjer je bilo zbranih več tisoč .lju­
di iz Trsta in okolice. Napad so 
preprečili karabinjerji, ker so se 
zbali splošnega pretepa. P0 tem 
dogodku so ga fašisti večkrat kli­
cali -i zagovor in mu grozilj z za­
porom in konfinacijo, dokler niso 
sredi oktobra 1936 svoje grožnje tu­
di uresničili. Za pet let so ga po­
slali v konfinacijo na Tremite v 
Jadranskem morju z motivacijo: 
komunistična dejavnost, prevrat- 
nost, slovenski propagandist, anti­
fašist itd. Javno sta ga blatila tu 
di «11 Piccolo« in «11 Popolo«. V 
konfinaciji se je spoznal z mnogi­
mi drugimi italijanskimi in sloven­

je omogočila, da je prišel v stik 
s tamkajšnjim odporniškim giba­
njem. Sestajal se je s komunistič­
nimi in socialističnimi intelektual­
ci, pa tudi s preprostimi delavci in 
študenti, jim govoril o zatiranju 
Slovencev na Primorskem in ko je 
začel preko tedaj že organiziranih 
sestre Tončke in brata Staneta do­
bivati vesti o začetkih partizanske­
ga gibanja v Jugoslaviji in tudi na 
Primorskem, jim je dokazoval, ka­
ko bijejo jugoslovanski in italijan­
ski in z njimi napredni ljudje vse­
ga sveta skupen boj proti fašizmu. 
Sodeloval je v sabotažnih akcijah 
tamkajšnjih borcev, saj je bilo pre­
bivalstvo pretežno protifašistično u- 
smerjeno. Navezal pa je tudi stike 
s tamkaj živečimi slovenskimi dru­
žinami in februarja 1943 tudi z o- 
krog 200 slovenskimi fanti - vojaki 
iz raznih krajev Primorske. Zanje 
je celo maševal v neki cerkvi, ka­
mor so morali obvezno zahajati, 
in jih med pridigo, ki je bila de­
jansko politični govor, navduševal 
za naš osvobodilni boj in za parti­
zane.

Ko se je približeval padec fašiz­
ma, ki so ga najavljali razni do­
godki, se je Ivan še bolj vključil 
v pripravljanje na zgodovinske tre-

POMEMBNA ZNAČILNOST SEDANJE POLITIČNE FAZE

Demokratične stranke na Goriškem 
se izogibajo medsebojnim spopadom

1 reševanjem konkretnih vprašanj preprečujejo neracionalno 
in partikularistično politiko, kakršna se je pojavila v Trstu

Za sedanjo fazo političnega do-1 sestala Podgorska konzulta. Seja 
gajanja na Goriškem je znaiilna I bo ob 21. uri v športni palači s 
sestava odborov v, telesih izvolje- i sledečim dnevnim redom: 1. ime­
nih na voltvah 25, junija. Sestava j novanje predstavnika v davčni 
odborov poteka v znamenju sooča j svet, 3. razno, 
nja o posameznih vprašanjih., geji rajonskih konzuit za Rojce 
Stranke demokratičnega loka so se j in Lamto bosta na sporedu v pe- 
v celoti odpovedale spopadu, ki je j tek, 8. septembra, na obeh pa bo- 
bil poglavitna značilnost, odnosov | do obravnavali samo imenovanje
med njimi do pred nekaj meseci. 
Te stranke so namreč spoznale, da 
zaostrovanje in polemike nikamor 
ne vodijo in da je potrebna trezna 
presoja, ki edino lahko rodi uspeh 
v sedanjem kritičnem trenutku.

Dve sta poglavitni značilnosti 
takšne politike; vzdržanie komuni­
stov in socialistov pri izvolitvi 
predsednika pokrajinske uprave, 
Pagure, neodvisnega svetovalca iz­
voljenega na listi KD, ter vzdrža- 
nje krščanskih demokratov in re­
publikancev ob izvolitvi socialistič­
nega župana Maianija in levičar­
skih odbornikov v Tržiču.

Kakor smo na kratko poročali v 
nedeljski številki, je bil v soboto 
pozno zvečer izvoljen v Tržiču le-

predstavnika v davčni svet in raz­
no. Seja konzulte za Rojce se bo 
pričela ob 19. uri pri socialnem 
centru v Ul. Pasubio 8, ločnižka 
konzulta pa se bo sestala ob 20.30 

telovadnici v Ul. Venier.
Prav tako v petek se bo sestala 

konzulta za mestno središče. Seja 
bo s pričetkom ob 21. uri v prosto­
rih zavoda »Lenassi«, Ul. Vittorio 
Venoto 7. Obravnavali bodo proble­
me v zvezi z občinskimi podpora-

S9Si rEJfSv »Sito akcijo preprečili hitro napredu- omejen mandat, je poudaril v svo-
joči Nemci, vendar pa se je večina 
teh jugoslovanskih ujetnikov reši­
la in skoraj vsi so odšli v hribe 
in se priključili bergamaškim par­
tizanam in se z njimi hrabro bori­
li do konca vojne za osvoboditev I- 
talije. Ivan je te borce hodil na 
skrivaj obiskovat v hribe.

Po končani vojni se je pri zavez­
niških vojaških oblasteh zavzemal 
za repatriacijo teh jugoslovanskih 
partizanov v Jugoslavijo in po ne­
majhnih naporih to tudi dosegel. 
Vsi razen dveh so bili za Tita. Hri­
bovskim kmetom je od zaveznikov 
tudi izposloval njihovo pomoč v de­
narju, ker so podpirali zavezniški 
partizanski boj in tudi sam je dobil 
nagrado «Premio di liberazione«

jem govoru na seji, da so se vse 
demokratične stranke zavzele za 
nadaljevanje utrjevanja enotnosti 
dežele Furlanije - Julijske krajine, 
za obnovo Furlanije ter za izva­
janje osimskih sporazumov, ki 
predstavljajo vsedržavno in dežel­
no obvezo. Stranke so zavrnile par- 
tikularistično politiko, kakršna se 
skuša izvajati v Trstu z Listo za 
Trst, neracionalno politiko, ki jo 
je mogoče obrazložiti s socialno­
političnim položajem Trsta, ni pa 
je mogoče odobravati.

Socialni demokrat Franceseo E- 
sposito je poudaril, da so se za 
vstop v levo upravo odločili zato, 
ker jim ta uprava jamči v njiho-

Med nemško zasedbo je bil Ivan I vem programu zajete točke, na 
večkrat v smrtni nevarnosti, kar j podlagi katerih so prejeli zaupa- 
pa ga ni odvrnilo od delovanja. U- nje volivcev. Polemično je do<lal 
spelo mu je celo navezati stike s 
sovjetskimi vojaki v nemški vojski 
in jih organizirati, da so spomladi 
1944 v večji skupini z orožjem vred 
ušli k partizanom. Proti koncu leta 
1944 so pribežali v Bergamo fran­
coski, belgijski in še drugi antifa­
šisti v glavnem intelektualci iz 
nemških taborišč. Tudi tem je po­
kojni Ivan bosi
zanesljivih ljudeTln za njihovo prev 
življanje. Najhuje pa je bilo ko 
so se nemške in fašistične kolone 
umikale skozi Bergamo pred pro­
dirajočimi zavezniki, požigale, mo­
rile in plenile. Takrat je padlo tudi 
večje število organiziranih Ivano­
vih soborcev. , ,

Po vkorakanju zavezniških čet 
v Bergamo 27. aprila 1945, se je 
Ivan po prvih dneh slavja in obra­
čunov s fašisti posvetil organizaciji

antifašisti

Izleti
ifPfuštvo slovenskih upokojencev v 
fstu priredi enodnevni izlet v Vrh- 

■ Bistro - Predjamski grad dne 
septembra. Vpisovanje se začne 

”ne 6. septembra, od 10. do 12. ure 
Ul. Cicerone 8/B.

jUrnštvo slovenskih lovcev »Dober-
Prireja v nedeljo, 10. septembra 

i, H v Bistro. Obveščamo svoje člane 
.1 simpatizerje, da bo odhod iz Trsta 
zPred sodišča — Foro Ulpiano, ob 

uri, na Opčinah pri tramvajski po 
/3.U 0b 7.15, prosimo točnost! Na raz- 
“?!*go je še deset prostih mest, Lov- 
?• W se nameravajo udeležiti, se lah- 

javijo v Dolini pri Oskarju Slavcu, 
udi telefonsko 228567 ob večernih 

Ufah.

skimi konfiniranci 
predvsem s komunisti in socialisti
V konfinaciji pa je ostal le 5 mese 
cev, ker so po znanem sporazumu 
Ciano - Stojadinovič izpustili vse slo­
venske konfinirance. Tako se je 
prve dni aprila 1937 vrnil v Trst.
V Dolino ni smel več in fašisti so 
ga hoteli celo pregnati preko me­
je toda Ivanu je le uspelo, da ga 
je’ škof poslal za kaplana v Hreno- 
vice pri Postojni, kjer je seveda 
poleg duhovniškega dela propagi­
ral med ljudmi slovensko narodno 
zavest in antifašizem. Fašisti so 
nadzorovali njegovo delovanje, še 
posebno pa jim je šlo na živce, da 
se je povezoval tudi z italijanski­
mi vojaki in oficirji. Zato so ga 
oktobra 1940 vdrugič aretirali, za 
prli za nekaj časa v Trstu in na 
to odposlali v konfinacijo v Berga 
mo, spet za pet let. Sam tržaški 
prefekt je tedaj javil škofu, da je 
bil njegov zagovor pred politično

»

da se na pogajanjih s komunisti 
in socialisti niso pogovarjali o za­
vezništvih, ampak o. stvareh.

Luigi Blasig (PSI) je dejal, da 
leva večina ne bo nobene druge 
stranke odrivala od odločanja in 
da bi po njenih predlogih moral 
v večino stopiti tudi PRI.

ekrbSrdomovanje pri 1 OdioČitori”kckWjt- PSDI v Trži- 
-u, da stopi v 'levi odbor, je po­
vzročila’’nezadovoljstvo ' v različ­
nih sredinah.''Pokrajinsko vodstvo 
PSDI je že pozvalo to sekcijo, naj 
izstopi iz odbora. Za takšen korak 
se je pokrajinski tajnik PSDI Com- 
pagnone odločil zato, ker se je 
stranka znašla pod pritiskom KD 
za sestavo pokrajinskega odbora
KD odpira tudi vprašanje zavezni­
štva v občinskem odboru v Go- 

j rici. Bolj kot pokrajinsko vodstvo
vrnitve"jugoslovanskih partizanov in | PSDI .je vstop socialdemokratov v 
na tisoče slovenskih internirancev, odbor presenetil stranko KD. Le ta 
po vsej Lombardiji v domače kraje | je bila do zadnjega prepriča 
in končno se je z večjo skupino teh ; bo PSDI od zunaj podpiral '
po petih letih v živinskih vagonih in da bo na takšen način le
tudi sam vrnil v Trst. bor ošibljen. KD je udarec

-Nmm službo ie dobil v Bazovici, zabolel, zakaj nova večina je do-
udeleževal se ji naših mitingov - volj trdna, da bo izvedla nekatere
in tega se mnogi še živo spominja- sklepe ki bodo bistveno spreme
mo — na njih govoril in navduše-1 mli odnose na trziškem področju, 
val liudi Med eno od takratnih j. Gre za imenovanje predstavnika 
množičnih’ manifestacij so ga fa- j Tržiča v zdravstveni konzorcij ter
ii»ii ranili v glavo Zaradi svoje-1 večnamensko kulturno središče, kar 

političnega udejstvovanja je - ------- ~ga političnega udejstvovanja 
kmalu prišel v oster spor s škofom 
Santinom in tako je avgusta leta 
1948 slekel talar, odšel v Jugosla­
vijo in se nastanil v Šempetru ozi­
roma v Novi Gorici, kjer je živel 
vseh trideset povojnih let kot priv 
fesor na gimnaziji, kot ravnatelj 
Študijske knjižnice in kot zavzet 
družbeno - politični delavec v so­
cialistični zvezi, v Zvezi borcev in 
v drugih organizacijah. Za svoj na­
rodnostni in politični boj, za svo- 
je neumorno in požrtvovalno delo, 
za svoje zasluge v družbeno - po­
litičnih organizacijah, je prejel več 
jugoslovanskih odlikovanj, med ka­
terimi Red : epublike z bronastim 
vencem, Red zasluge za narod s 
srebrno zvezdo in Medaljo zasluge 
za narod.

Pokojni Ivan se je rad vračal v 
svoj rodni Trst in med ljudi v ^ra­

bo omogočilo, da bosta končno za 
živela. Seveda so tu še nerešeni 
problemi okoli konzorcija za urha 
nizem urbanističnega načrta, in­
dustrijske cone, ki jim nova upra 
va daje prednost.

Mali oglasi

^ANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
T*2AŠKA KREDITNA BANKA

S,. P. A,-
■' ' u.r~a r. rn.zi 10 - *S» ’

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 4. 9. 1978

JVriSki dolar 
jnt šterling 
7,v’carski frank 

lancoski frank 
regijski frank 

*iriška marka 
?Vstrijski šiling 
padski dolar 
Ugandski florint 
.^nska krona
fcv.etiska krona 

0rveška krona 
lrahma

830.— 
1615.— 
507.— 
188.— 
25.— 

413.— 
57.50 

700.- 
380 — 
145.— 
182.— 
153.- 
20.10

Menjalnica
vseh tujih valut

CARLI VIRGILIO sporoča vsem pri­
jateljem in znancem, da je odprl 
novo prodajalno vseh vrst starih in 
novih avtomobilov. Na zalogi 500 
68. 72. 850 68. A 112 72. NSU 1200 
72, mercedes 200 D 70, 124 coupe 
1600 74, AR 1300 75. 1500 C 66. tau- 
nus 1300 73, 128 71, 124 68 in še 
druge na izbiro. Obiščite nov sa­
lon v Ulici Brigata Casale št. 7. 
tei. 826084.

GOSTILNA «Pri Studencu« obvešča 
svoje cenjene goste, da je ponov­
no odprta in da ima ob petkih te­
denski počitek.

PRODAM ford transit furgon, zelo 
primeren za letovanje, v odličnem 
stanju, motor in gume nove za 
2.900.000 lir Tel. 208455. 

PRODAJAM moto guzzi 254 kubatu- 
ra. štirje takti, štirje cilindri, av­
tomatski prižig. Tel. 723664. 

IŠČEMO mlajšo žensko za varstvo 
dveletnega otroka v dolinski občini 
v dopoldanskih urah. Odlični pogoji. 
Tel. 228236 vsak dan, razen ob ne­
deljah, od 13.30 do 14.30.

PRODAM harmoniko menegazzi — 80 
basov. Tel. 231889.

PRILETNA gospa, sama išče stalno 
hišno pomočnico s prenočevanjem.

l^odkS »pa!'„ KStem. k V Mrtk f v mladih g*
Relativna nanaton. . Barv,™ mn bova. »Jj-«”* “kTvsSi-

! krat je bil med njimi, med starejšo 
i generacijo predvsem, drag gost, saj 
je v njihovih spominih vedno 
ostal človek z gorečim narodnim 
in socialnim čutom, ki je zavestno 
sprejel na svoje rame naloge, ki 
jih je pred vsakega poštenega Slo­
venca nalagal usodni čas.

Od njega se bom0 poslednjič po­
slovili danes ob 16. uri po lokal­
nem času v Novi Gorici. Pogrebni 
sprevod bo krenil iz mrtvašnice na 
solkanskem pokopaLišču na novo 
novogoriško pokopališče pod Sta­
ro goro.

Vsem njegovim svojcem iskreno 
sožalje.

Živahna dejavnost 
rajonskih konzuit

V prihodnjih dneh se bodo v Go­
rici sestali kar štiri rajonski sve­
ti, ki bodo razpravljali o raznih 
vprašanjih, ter imenovali predstav 
nike raznih rajonov v davčni 
svet.

V četrtek, 7. septembra, se bo

mi in razno, na programu pa i- 
majo tudi izvolitev dveh predstav­
nikov v davčni svet.

• Mladinska turistična organizacija
Turismo universitario priredi od 14. 
do 17. septembra kultumo-rekreacijski 
izlet v MUnchen, ob pričetku tradicio­
nalnega praznika piva Oktoberfest. ki 
ga bodo uradno odprli 16. septembra. 
Prijave sprejemajo na sedežu Turismo 
universitario v Vidmu, tel. (0432) 
21837. Prireditelji priporočajo rezer­
vacijo prostorov, ker je na razpolago 
omejeno število mest.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Pontoni e Bas- 
si, Raštel 52. tel. 83-349.

PO ZASLUOl JJSCNSKCCA PRAZNIKA

Štandreški trg Pilošče 
je ponovno zaživel

Nastop kotalkarjev iz sovodenjske občine in iz 
Štandreia * Predvajanje filmov ■ V nedeljo pik­

nik PD Oton Župančič na Vrhu

Ob lepem in nekoliko hladnem 
vremenu je PD Oton Zupančič pri 
redilo v soboto in nedeljo svoj je­
senski praznik. Pobuda za takšno 
slavje je nastala pred leti ter jd 
obnavljajo vsako leto. z nečem no­
vim. Sprva so bile poglavitni akter 
te prireditve vaške ceste, pravza­
prav glavna pot v vasi. Prfzneie 
pa jih je zamenjal stari štandrp- 
ški trg Pilošče, ki že nekai let 
odigrava, če obmislimo ljudi, v 
vaškem življenju. Prostor je nam­
reč kot nalašč prikladen za večje 
prireditve, raj je podoben velike­
mu ograjenemu dvorišču. Trg, ki 
je pred leti izgubil svoj značaj in 
pomen, je ponovno postal Zbirali­
šče domačinov. Morda je bilo po 
trebno na tem trgu zgraditi . dom 
Andreja Budala, saj ie v zavesti 
domačinov postal vrednota.

Zagotovo pa so Pilošče bile za-

.......... .................................... ................................................ ........................................................... .

PRIREDITEV JE OBISKALO VEČ KOT 5000 LJUDI

VISOKA RAVEfTzBOROVŠKEGA PETJA 
NA 17. TEKMOVANJU »SEGHIZZI«

V nedeljo je bilo tekmovanje v folklornem petju, zvečer pa so nastopili 
nagrajeni zbori - Gorica se pripravlja na tekmovanje folklornih skupin s 

tradicionalno parado po mestnih ulicah

Pevski /.bor »Pro mušica* iz Subotice v Vojvodini, ki }e nastopil na mednarodnem tekmovanju pevskih
zborov »C. A. Seghizzi* v Gorici

S tekmovanjem v folklornem pe­
tju se je v nedeljo zaključilo 17. 
mednarodno pevsko tekmovanje »C. 
A. Seghizzi*. Prireditev je tudi le­
tos navdušila številno občinstvo,

v polifonskem petju (prve nagra­
de v mešani kategoriji polifonske- 
ga petja niso poddili).

Kot običajno, se je letošnje tek­
movanje «Seghizzi» zaključilo v ne­

ki je vse nastopajoče zbore na- deljo zvečer z nagrajevanjem naj- 
gradilo z burnim ploskanjem. Ra- boljših zborov in koncertom, na 
čunajo, da se je na prireditvi v katerem so nastopili trije prvouvr- 
veliki dvorani UGG zvrstilo okoli j ščeni zbori v vsaki kategoriji. 
5000 ljudi. I Končno pa si oglejmo še izide v

Kot je bilo pričakovati, so tudi folklornem petju. Pri mešanih /.bo- 
v folklornem petju med trinajstimi rih .je bil najuspešnejši madžarski
nastopajočimi zbori, ki so pred­
stavljali 11 držav, bili uspešni 
zbori iz Poljske, češkoslovaške, 
Romunije, Bolgarije in Madžarske, 
ki so prikazali tudi tradicionalne 
pisane noše, ki so poživele na­
stope. Zelo dobro sta se odre­
zala tudi oba jugoslovanska zbo­
ra, ki sta nastopila v kategoriji 
mešanih zborov.

Kar se tiče italijanskih zborov, 
so bili njihovi nastopi zadovoljivi 
predvsem v kategoriji polifonske- 
ga petja, medtem ko sc v folklor­
nem petju niso mogli uspešno ko­
sati. Omembe vreden je uspeh e- 
dinega zbora iz naše dežele, me­
šanega zbora »CandottL* iz Co- 
droipa, ki je zasedel drugo mesto

7.bor Ifjusagi Miiveszegyiittes 
Budimpešte; sledita akademski zbor 
Mariie Curie Sklodiovvskiej iz Lu­
blina (Poljska) in italijanski zbor 
Citta di Parma. Zbor Obala iz Ko­
pra se je uvrstil na četrto mesto, 
medtem ko je bil vojv.minski zbor 
«Pro mušica« iz Subotice šesti.

Med moškimi zbori je zmaga 
pripadla zboru združenih morav 
skih učiteljev iz Češkoslovaške; 
drugi je bil akademski zbor iz Ta­
lina (Estonija, SZ), tretji pa mo­
ški zbor «Corradini» iz Arezza.

Prvo nagrado med ženskimi zlio 
ri je osvojit bolgarski zbor Mor- 
fova - Prokopova iz Sofije; druge 
so bile romunske pevke zbora Mio 
rita iz Rešite, na tretje mesto pa

... .....n....... .......................„„„.......... ............ .............. ..................... .................... ................ .................... .
V NOČI MED NEDELJO IN PONEDELJKOM

Ivan Tomšič iz Sovodenj žrtev 
hude prometne nesreče pri Rupi

Povozil ga je avto, ko je nameraval ces cesto - V podobni 
nesreči pri Romansu izgubil življenje 66-lelni Antonio Candussi

se je uvrstil zbor Ifjusagi iz Bu 
dSmpešte, tokrat v ženski zasedbi.

Če sta se tekmovanje pevskih 
zborov in mednarodni shod o zbo­
rovskem petju, ki se je zaključi] 
že v soboto popoldne, pravkar kon 
čala, pa se Gorica pripravlja že 
na naslednjo veliko prireditev »Go­
riškega septembra«. V petek še bo 
namreč pričelo folklorno tekmova 
nje «Castello di Gorizia«, ki bo 
trajalo do nedelje, ko bo po mest­
nih ulicah parada folklornih sku 
pin. Letos se bo folklornega tek 
movanja udeležilo 16 skupin iz 
osmih evropskih držav, ki bodo s 
plesi in petjem v pisanih narod­
nih nošah in ob spremljavi zna­
čilnih glasbil gotovo privabili 
dvorano v dolini Koma veliko šte­
vilo gledalcev. Še posebno priča­
kovanje pa vlada za mimohod po 
mestnih ulicah, ki se ga bo totos 
udeležilo okoli 25 folklornih skupin.

Ob koncu naj omenimo še drugo 
prireditev, ki je sicer bolj komer­
cialnega značaja, predstavlja pa 
zanimivo novost za Gorico. Gre za 
razstavo športnega orodja iri opre­
me »Tuttisport«, ki bo od oetka 
do nedelje na razstavišču Espo- 
mego. Sejemski program bodo po 
pestrih z nastopi smučarski akro­
batov «Hot dog K 2», s predvaja 
njem športnih filmov in prireja 
njem tekmovanj. Na sporedu ima­
jo tudi modni defile.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna Sant'Antonio, 
Ul. Romana, tel. 40-497.

nimive tudi zaradi zabave, ki jo 
je nudil praznik. Ne zadnje tudi 
zaradi plesne zabave na nekoliko 
hrapavem asfaltu. Še najbolj va­
bljiv pa je bil kotalkarski nastop, 
saj je domače društvo povabilo v 
goste kotalkarje PD Vipava ter 
jim omogočilo, da so tudi v štan- 
drežu, kjer so nekateri od naj­
uspešnejših članov začeli kotalka­
ti. pokazali pred tednom dni iz­
vedeni program na peči. Veliko 
ljubiteljev kotalkarskega športa, ki 
so se zbrali okoli plošče na dvori­
šču doma Andreja Budala (poleg 
domačinov je bilo tudi izredno ve­
liko krajanov iz vseh vasi občine 
Sovodnje) z zadovoljstvom sprem­
ljali izvajanje gostov in štandre- 
ških kotalkarjev, tor se navduše­
vali nad uspehi, ki so jih poka­
zali in ki so porok, da bodo ne­
kateri med njimi v naslednjih ted­
nih posegli v tekmovalne boje za 
naslove državnih prvakov.

Gostje so se uveljavili s Sando- 
kanom. Bisernico, Ostržkom, Go­
renjsko polko, kotalkarji iz štan- 
dreža pa z valčkom, Piko Noga­
vičko, solističnimi in skuoinskimi 
točkami. Vse je prav lepo Dozdra- 
vila predsednica prosvetnega dru­
štva Oton Župančič, Nataša Pau­
lin, ter jim zaželela, da se dobro 
počutijo in da bi imeli od nastopa 
čim več zadoščenja.

Ze v soboto zvečer pa so v 
zgornjih prostorih predvajali ne­
kaj kratkometražnih filmov, o po­
membnih dogodkih, ki so mejniki 
v družbenem delovanju. Tako so 
prikazali film o otvoritveni sve­
čanosti Kulturnega doma in o dru­
štvenem pikniku na Čavnu. Ko 
smo že pri pikniku, naj omenimo, 
da se štandrežci v nedeljo od­
pravljajo na tradicionalni piknik 
na Vrhu, s katerim so pobrateni.

Izredno veliko prijav so imeli za 
briškolo. V prvem kolu ie nasto­
pilo 64 parov. Če bi bili priprav- 
jeni pa bi lahko organizirali še 
manjše tekmovanje za 32 parov, 
toliko se jih je namreč prijavilo. 
Izkušnja, ki jo bodo upoštevali na­
slednje leto.

Prvo mesto (dve kolesi in dva 
pršuta) je zasedel par s Šeči, dru­
go mesto (dva pršuta in dve kon­
fekciji vina) par iz Štandreža, tre­
tje mesto (dve mortadeli in dve 
panceti) par iz Sovodenj.

Ob stojnicah, bogato založenih z 
izvrstnim briškim vinom ter z je­
dačo, ki so jo pripravljali na žaru, 
je tekla beseda o mnogočem. Tu­
di o tem. da nameravajo ustano­
viti posebno ekipo za udeležbo na 
pohodih, ki jo bodo imenovali «vr- 
žot«. Z njo bodo zagotovili svojo 
udeležbo na sedaj zelo aktualnih 
prireditvah, ki nimajo namena sa­
mo vračanja v naravo, ampak 
imajo v naših obmejnih krajih tu­
di cilj, utrjevati prijateljstvo in 
mir ob meji, kot je bilo to dose­
ženo z nedeljskim pohodom v Vi- 
polže.

V tem duhu so jesenski praznik 
obiskali delegaciji odbora za mladi­
no SKGZ ter delegacija socialistič­
ne mladine Slovenije, ki se na se­
minarju v Novi Gorici pripravlja 
na republiški kongres mladine, ki 
bo letos v sosednjem mestu.

KPI o krizi 
v tržaških tovarnah

V zvezi krizo številnih tržaških 
industrijskih obratov, med katerimi 
izrecno omenjata tovarno SIRT, sta 
občinska svetovalca Fausto Monfal- 
con in Ugo Poli naslovila na trža­
škega župana pismeno vprašanje, v 
katerem sprašujeta, če občinski od­
bor ne smatra za umestno povabiti 

razgovor predstavnike tovarni-

Ivan Tomšič

Včeraj ponoči, ob 0.15, se je 
Rupi pripetila hudo nesreča, ki je 
žal, terjala tudi smrtno žrtev. Ne-ških svetov omenjenih podjetij, da

se skupno pogovorijo o pubudah v sreča se je pripetila na državni 
veščo kuhanja." Nudi zelo ugodne po-j korist delavcev, ki bi jih lahko spre-, cesti -št. 55. pred gostilno v Rupj. 
goje. tel. 61778, od 10. do 12. ure. I jela tržaška občina. 1 v njej pa je izgubil življenje 71 let

ni Ivan Tomšič iz Sovodenj, Ul. 
Slataper 6. Nesrečni Tomšič je 
pravkar izstopil iz avtobusa, ki je 
vozil v smeri Trst - Gorica, in je 
nameraval prečkati cesto, ko je iz 
nasprotne smeri privozil citroen go- 
riške registracije, ki ga je uprav­
ljal 20-letni Erremo Smareglia iz 
Gradeža, Ul. Lugnan 21

Voznik je pešča zagledal le v 
zadnjem trenutku in je bila nesre­
ča neizbežna. Kljub posegu rešilca 
je Tomšič izdihnil že pred prihodom 
v splošno bolnišnico, kjer so mu 
zdravniki lahko samo ugotovili 
prebitje lobanje, zlom prsnega ko 
ša ter številne zlome v kolku in 
po udih. , . .

Pri nesreči so bili lažje ranjeni 
tudi sam Smareglia in dva njegova 
sopotnika, 21 letni Mamo Gubana 
iz Gorice. Ul. Lasr-iac 38 in 17- 
letna Claudia Fontano! iz Ronk, 
Ul. 24. maja 129. Pri trčenju se je

namreč razbilo prednje steklo avto 
mobila, tako da so drobci porezali 
po obrazu in rokah tn od petih 
potnikov. Smareglia in Gubana bo­
sta okrevala v 6 dneh, medtem 
ko se bo Fontanotova morala zdra­
viti tri dni. Vsem so v bolnišnici 
nudili le prvo pomoč.

V nedeljo zvečer se jc v Verši 
pri Romansu pripetila podobna ne­
sreča, pri kateri je izgubil življe­
nje 66-letni Antonio Candussi iz 
Romansa, Ul. Trieste 11. Moža je 
na državni cesti med Tržičem in 
Palmanovo iz še nepojasnjenih 
vzrokov podrl avtomobilist, 22-letoi 
Antonio Sartori, tudi iz Romansa 
Candussi,ja so prepeljati v goriško 
bolnišnico .kamor pa je prišel že 
mrtev.

Prav tako so peljali v goriško 
bolnišnico Sartotijevega sopotnika 
Silvia Gazzoilo, ki se bo -mural 
zdraviti 8 dni.

Kino
Gorica

CORSO 17.30- 22.00 »Una femmina in- 
fedele«. S. Krystel in N. Delon. 
Barvni film. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

MODERNISSIMO 17.00-22.00 »Un car. 
po da possedere«. J. C. Boullont in 
R. Hossein. Barvni film. Prepovedan 
mladim pod 18. letom.

VITTOR1A Danes zaprto.
VERDI 17.30—22.00 »Comunione con de- 

litto«. P. Sheppard in L Miller. 
Barvni film. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Tržič
PRINCIPE 18.00 - 22.00 »Tenente 

Colombo: il riscatto per up uo- 
mo morto«.

EXCELSIOR 18.00 - 22.00 »Sella 
d'argento».

Nova Gorica 
in okolica

SOČA »Kariera sobarice«, italijanski 
film ob 18. in 20. uri.

SVOBODA «01d Shurehand»i nemško- 
jugoslOvanski film ob 18. in 20. uri.

DESKLE »King Kong«, ameriški film 
ob 18. in 20. uri.

POKRAJINSKO POSTNO RAVNATELJSTVO 
PT GORICA

OBVESTILO
kandidatom javnega natečaja za mesta operater­
jev na poskušnjo v krajevnih poštnih uradih pri 

poštni in telekomunikacijski upravi

V smislu ministrskega odloka št. 17881 z dne 1. junija 1978 
sporočamo, da bo 11. septembra 1978 ob 8. uri pismeni izpit 
iz splošne kulture za natečaj mesta operaterjev na poskušnjo 
v krajevnem poštnem uradu v stalež osebja krajevnih poštnih 
uradov poštne in telegrafske službe (razpredelnica 23). Kan 
didati, razen tistih, katerim je bilo že sporočeno, da so bili 
odklonjeni, naj se predstavijo na naslednjih sidežih:
VIDEM — Industrijski tehnični zavod »Arturo Malignani«, Viale 

Leonardo da Vinci 10 — za kandidate iz videmske pokrajine.
PORDENON — Industrijski tehnični zavod «J. F. Kennedy», 

Via Concordia Sr.ggittaria 19 — za kandidate iz pordenon- 
ske pokrajine.

IRST — Univerza, P.le Europa t — za kandidate iz tržaške in 
goriške pokrajine ter za kandidate iz drugih dežel

Pokrajinski ravnatelj 
dr. Vuolo
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ATLETIKA KONČALO SEJE 12. EVROPSKO PRVENSTVO V PRAGI

Srejovič priboril Jugoslaviji zlato kolajno
Osvojil jo je v troskoku in je med drugim premagal tudi velikega favorita, Sovjeta Sanejeva 
Med državami je bila Sovjetska zveza najuspešnejša - Italijani s četrtim mestom ugodno prese­
netili - Prvenstvo je navrglo kopico odličnih dosežkov - V maratonu dvojna zmaga Sovjetov

PRAHA‘78
'S

PRAGA — Nedeljski zadnji dan 
letošnjega 12. atletskega EP je 
prav gotovo pomeni) višek šest­
dnevnega tekmovanja na stadionu 
Rošičkega. Zvrstilo se je kar e- 
najst finalov, ki so bili izredno za­
nimivi.
*' Zmaga Miloša Srejovica v tro­
skoku z novim jugoslovanskim re­
kordom 16,94 m pa spada prav go­
tovo med največja presenečenja. 
Prav v zadnji disciplini je mladi

odločale o kolajnah minimalne raz­
like. Po pričakovanju je zmagal 
Munkelt (NDR), toda Poljak Pu- 
sty in Finec Bryggare sta mu bila 
stalno za petami. V ženski štafeti 
je prišlo celo do padca Franco­
zinj in kazalo .je, da so zato iz­
gubili nekaj izredno dragocenega 
časa favoritinje vzhodne Nemke, 
ki so se morale ob končnem raz­
pletu zadovoljiti z bronasto kolaj 
no. Poleg tekačic iz SZ so jih 
prehitele zastopnice Velike Brita­
nije.

V finalnem teku na 2900 m z za 
prekami je že pri prehodu druge 
zapreke padel Poljak Wesolowski, 
ki je imel letošnji tretji najboljši 
čas v Evropi. Njegov padec je po­
tegnil za seboj še nekatere druge 
tekače, da je bil pravi kup. Tako 
se je kolona hitro razredčila. Ev­

ropski prvak iz Rima, Poljak Ma- 
linovvski je tedaj, ko je bil že v 
vodstvu, hitro potegnil naprej in 
svojo veliko prednost obdržal do 
konca Drugi je bil lig (ZRN), 
tretji pa Finec Toukonen. Pri a 
tletih je v teku na 1500 m Ovett 
(VB) tekel veliko bolj zrelo kot 
na 800 m Zmagal je pevsem pre­
pričljivo, saj je imel v zadnjem 
krogu največ moči. Drugi je pri­
tekel skozi cilj Irec Coghlan pred 
drugim tekačem iz Velike Britani­
je Moorcroftom. Zmagovalec na 
800 metrov Beyer pa ni bil nikoli 
v boju za eno od kolajn, saj se je 
moral zadovoljiti z devetim mestom. 
Na isti progi pri ženskah je bil 
sklepni tek izredno zanimiv in tu­
di hiter. Tako Romanova (SZ) kot 
tudi Marasescu (Rom.) sta tekli 
pod štirimi minutami. Z izrednim

finišem je Bolgarka Petrova «po- 
brala» bron Sovjeti nji Tljunčičevi.

V metu disku ie imel svetovni 
rekorder Schmidt precej, težav. Še 
le v zadnjih dveh metih je prišla 
do izraza njegova premoč, tako da 
sta se morala Tuokko in presene­
tljivi domačin Bugar zadovoljiti 
z drugim in tretjim mestom.

Pred EP je imela poljska šta­
feta 4 x 100 m najboljši čas in je v 
Pragi to samo potrdila z zaneslji­
vo zmago pred NDR in SZ. Itali­
jani so bili pri predajah dokaj ne­
zanesljivi in niti Mennea ni mogel 
velikega zaostanka nadoknaditi. Ne 
glede na to so bili dobri peti.

Daljša štafeta je prinesla zma 
goslavje ZRN, ki je na končni 
lestvici prehitela Italijo. V boju 
za srebro so Poljaki prehiteli če- 
škoslovake. Od Italijanov je bilo

Rezultati zadnjega dne v Pragi

4. Wessinghage (ZRN) 3’37”2
KOLAJNE 5. Lolkkanen (Fin.) 3’37”5

Z s B 6. Marajo (Fr.) 3’38”2
SZ 13 12 11 7. Staub (NDR) 3'38”9
NDR 12 9 10 8. Robson (VB) 3’39”6
ZRN 4 2 2 110 m ovire
ITALIJA 4 1 0 L Munkelt (NDR) 13”54
POLJSKA 2 2 3 2. Pusty (Pol.) 13’'55
VEL. BRITANIJA 1 4 2 3. Bryggare (Fin.) 13’'56
FINSKA 1 2 3 4. Buttari (It.) 13”78
JUGOSLAVIJA 1 I 0 5. Pereverzev (SZ) 13” 83
FRANCIJA 1 0 1 6. Kulebjakin (SZ) 13”90
ŠPANIJA 1 0 0 7. Giefiel (Pol.) 13’ '91
ČSSR 0 2 0 8. Gebhard (NDR) 13”94
ROMUNIJA 0 2 0 30"'........-'■■'te
ŠVICA 0 1 1 1. M li ow-.ki (Pol.) 8’15”1
IRSKA 0 1 0 2. j,g (ZKN) H'16”9
ŠVEDSKA 0 1 0 3. Tuokonen (Fin.) 8’18”3
MADŽARSKA 0 I 0 4. Karst (ZRN) 8'19”0
BELGIJA 0 0 1 5. Čopu (Rom.) 8'20”4
BOLGARIJA 0 0 1 6. Bichea (Rom.) 8’24”9
NORVEŠKA 0 0 1 7. Bartos (ČSSR) 8'38”0

8. Schoeneberg (ZRN) 8’40”1

skakalec zagotovil Jugoslaviji zla­
to kolajno, katere si ni nadejal 
prav nihče, član Radničkega iz 
Kragujevca, študent, rojen 12. a 
prila 1956, visok 190 crri. težak 78 
kg, je zlato kolajn-) osvojil v 'zad­
njem skoku, potem ko ie v finišu 
iz skoka v skok izboljševal svoj 
rezultat in s tem seveda mesto 
med osmerico finalistov. V šesti 
vrsti jo poletel 16,94 m daleč in 
jo pustil za seboj bivšega svetov 
nega rekorderja, olimpijskega in 
evropskega prvaka Viktorja Sane­
jeva samo za centimeter, kar je 
bilo seveda dovolj za nepričakova­
no. toda toliko boli zasluženo zma­
goslavje. S to znamko ie izboljšal 
državni rekord za 17 cm, lasten 
rekord, ki ga je dosegel na bal 
kanskih igrah v Solunu pa za 19 
cm. Kot mladinec je bi! Srejovič 
na EP tretji. Istega leta 1975 pa 
jo postal članski državni prvak 
in je med drugimi premagal svo­
jega trenerja Spasojeviča, ki je 
bil v tem finalu zelo dober sed­
mi. Mladi Srejovič se ie tako kot 
tretji Jugoslovan vpisal v zlato 
knjigo evropskih atletskih prvakov, 
za Nikoličevo. ki je bila dvakrat 
piva, in Sušn.iem.

Kot smo že prej omenili, je sre­
brno kolajno osvoii' Sanejev (SZ), 
bron pa .njegov rojak Piskulin. ki 
jr letos že premagal, mejo 17 me­
trov.

Sicer pa je bilo zadnji dan tek 
movanja precej zanimivih in tudi 
dramatičnih dogodkov. Že v fina­
lu teka na 110 m z ovirami so

FINALI
MOŠKI

1500 m
1. Ovett (VB)
2. Coghland (Irska)
3. Moocroft (VB)

3’35”6
3’36”6
3’36”7

5. Valjukiveč (SZ) 16,64 m |
6. Connor (VB) 16,63 m
7. Spasojevič (Jug.) 16,62 m
8. Moore (VB) 16,55 m |

Disk
1. Schmidt (NDR) 66,82 m
2. Toukko (Fin.) 64,90 m
3. Bugar (ČSSR) 64,66 m
4. Velev (Bol.) 64.56 m

* 5. Hjetnes (Nor.) 63,76 m
6. Wagner, (ZRN) 62,70 m
7. Kovčun (SZ) 61,84 m
8. VVranemunde (NDR) 61,28 m

Štafeta 4x100 m
1. Poljska 38”58
2. NDR 38''78
3. SZ 39”82
4. Francija 38”90
5. Italija 39”U
6. Velika Britanija 39”49
7. Švica 39"56
8. Belgija 39”73

Štafeta 4vl00 m
1. ZRN 3’02”2
2. Poljska 3’03”6
3. ČSSR 3’O4”0
4. Švica 3'04”3
5. NDR 3’04”4
6. Francija 3’05"6
7. Italija 3’06”7

16,94 m 8- Jugoslavija 3’06”9
16,93 m Maraton
16,87 m 1. Mosejev (SZ) 2.11’57”5

Lamitie ■»‘■'N" f 6,8«d^ P|jzt» « 2.11’59”0
* V .'o*? s*..?.! —i.- (3 «3

Troskok
1. Srejovič (Jug.)
2. Sanajev (SZ)
3. Piskulin (SZ)-/-»jr. .

3. Lismont (Bel.)
4. Cierpinski (NDR)
5. Andreica (Rom.)
6. Magnani (.i.)
7. Truppel (NDR)
8. Eberding (NDR)

ŽENSKE
1500 m

1. Romanova (SZ)
2. Marasescu (Rom.)
3. Petrova (Bol.)
4. Iljunič (SZ)
5. Waitz (Nor.)
6. Dorio (It.)
7. Bruns (NDR)
8. Burki (Švi.) 

Štafeta 4x100 m
1. SZ
2. Velika Britanija
3. NDR
4. Bolgarija
5. Poljska
6. ZRN
7. švedska
8. Francija 

Štafeta 4x400 m
1. NDR
2. SZ
3. Poljska
4. Velika Britanija
5. ZRN
6. ČSSR
7. Romunija 

:riJ. -Madžarska

2.12’07”7 
2.12’2O”0 
2.12’29”4 
2.12’45”3 
2.12’54”3 
2.13’39”7

3’59”0
3’59”8
4'00”2
4'00”2
4’00’
4’01”3
4’02”2
4’04”6

42”54 
42”72 
43”07 
43 ”47 
43"83 
44’'34 
44”37 

odstopila

3’21”2 
3’22”5 
3’26”8 
3’27”2 
3’28"0 
3’30”4 
3'30"7 

ri^ 3.32”2

pričakovati več kot sedmo mesto, 
Jugoslavija pa je bila obsojen i na 
zadnje.

Pri najdaljši tekaški preizkušnji 
— maratonu — je prišlo do konč­
ne odločitve pri zadnjih kilome­
trih. Skupina najboljših je bila do 
kaj številna.

Maraton je prinesel dvojno sla­
vje SZ, ki je na končni lestvici 
ostala na prvem mestu pred NDR. 
Tretji je bil olimpijski prvak iz1 
Montreala Cierpinski. Italijan Ma j 
gnana je bil dober šesti.

V ženski štafeti 4 x 400 m so! 
zmagale vzhodne Nemke. Sovjeti- j 
nje pa so vodile vse do zadnje 
predaje. Odlična Kochova pa je 
zamujeno nadoknadila in kot prva 
pritekla skozi cilj. Poljska pa je j 
po zaslugi veteranke Szewinske o- 
svojila bronasto kolajno.

NA POKRAJINSKEM PRVENSTVO

Uspeh Bora in Adric
Po poldrugem mesecu počitka so 

imeli naši najmlajši atleti (A in B 
kategorije dečkov) zopet na vrsti 
važnejše tekmovanje. Šlo je za po­
krajinsko prvenstvo štafet, na ka­
terem je startalo v starejši kate­
goriji štafeta 4x100 m ŠZ Bor, v 
mlajši pa štafeta 4x100 m ŠD Adria. 
Reči moramo, da so nas tudi tokrat 
obe moštvi prijetno presenetili, saj 
sta proti vsem, tudi najbolj opti­
mističnim predvidevanjem osvojili 
prvo mesto, vsako v svoji katego­
riji. časi niso bili najboljši, to pa 
predvsem zaradi zelo spolzke steze, 
k: je nemalo motila tekmovalce, 
predvsem pri menjavah, kjer je bil 
že problem ostati na nogah. Vsa 
pohvala gre zato našim predstavni­
kom, ki so tudi v takih pogojih zna­
li dobro zaključiti tekmo in zaslu­
ženo osvojiti naslov pokrajinskih 
prvakov.

Rezultati:
Dečki — A kategorija 

1 ŠZ Bor 56 "2 (Langan, Poljšak, 
Škerlavaj. Pučnik)

Dečki — B kategorija 
1. ŠD Adria 66"4 (Pečar, Čok, Gre- 

gori, Saksida)
V kategoriji C je svoj krstni na­

stop opravil adrijevec Danijel Ja­
komin, ki je na progi 50 m osvojil 
dobro 3. mesto s časom 9 sekund.
;■ v.

Skupina udeležencev mednai udnega prijateljskega pohoda v goriških Brdih
............................................................mi............i..........immliiiiiiuiiimmiMiiiiiiuiiiiiiiliiiiiHiiiuiiiMM.».M..M^.mTt1I||||||||||||||1|||n||||[|||)||)|t|[||||)n||[||||

NA MEDNARODNEM PRIJATELJSKEM POHODU V (iOKlŠkIH BRDIH

Več kot 1.300 udeležencev
Prehod meje pri Vipolžah - Številna skupina PD Vipava s Peči

Več kot 1.300 tekmovalcev se je 
v nedeljo zjutraj udeležilo medna­
rodnega prijateljskega pohoda «Su 
e giu per il Collio\ ki sta ga or­
ganizirala rekreacijska skupina Go­
riške hranilnice ter skupina «La 
Quercia» iz Moše.

Takih pohodov .je v zadnjih ča­
sih več, Ta pa je imel značilnost,

od 29 nastopajočih skupin zasedla 
8. mesto prav zaradi svoje šte­
vilčnosti. Najbolj številna pa je 
bila skupina «Gruppo marciatori» 
iz Gorice, ki je štela kar 21 ude­
ležencev.

Po odhodu na Prevalu so se u- 
deleženci razdelili v dve skupini: 
prvi (kakih 800) so prehodili 10

da se je odvijal po briških gričih 11™ dolgo progo, ostali pa so iz 
tako na. italijanski kot na jugoslo- j brali težavnejšo pot, ki je merila 
vanski- strani. Udeleženci so nam­
reč takoj po odhodu prekoračili 
državno mejo pri Vipolžah ter se 
skozi isti prehod zopet vrnili v 
Italijo.

Kot smo uvodoma omenili, se je 
pohoda, ki ni imel tekmovalnega 
značaja, udeležilo več kot 1.309 
tekmovalcev, ki so prišli iz vseh 
krajev naše dežele. Manifestacije 
se je udeležila tudi skupina mla­
dih Vipolžanov. Med udeleženci 
smo opazili več Slovencev iz vseh 
krajev Goriške. Posebno številčna 
(30 ljudi) je bila skupina prosvet­

nega' ,društya j|f|^ava Peči, ki je
■ • •*“r ml »i***)*- *•* *•**-’ 1 v " ' 'v.
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V 5. KOLU PRVE JUGOSLOVANSKE NOGOMETNE LIGEROKOMET V NEDELJO V TRSTU

Z. Miljak navdušil
Bil je najboljši v prijateljski tekmi, v kateri je tržaški 
Cividin nepričakovano premagal Slask iz Wroclawa

Cividin — Slask 25:24
(14:15)

CIVIDIN TRST: Manzin. Cum 
bat. Kolemera, Miljak 10, Sivini 
2, Pischianz 3, Andreašič 1, Grio, 
Gerebizza, Calcina 4, Scropetta 4, 
Bozzola. Pellegrini 1, Pisani.

SLASK WROCLAW: Krok, Sip. 
Marciniak 1, Smagacz 2, Tomasik 
2. Faleta 3, Moczulski 4, Kocjan, 
Kowacki 2, Stachowiak, Czykaluk 
1. Waszkiewicz 9.

SODNIK: Andreašič iz Trsta.
V mednarodni nrijateijski roko­

metni tekmi je tržaški Cividin ne­
pričakovano premagal poljsko eki­
po Slask iz Wroclawa. Poljaki so 
nastopili brez svojega najboljšega 
igralca Kempela, ki je poškodovan, 
poleg tega pa jih je domači sod­
nik v več priložnostih oškodoval

ki sta jo ekipi prikazali, 
bolj ustrezal neodločen

Prvi trije na 12. EP
TEKMA 
100 m 
21' m 
400 m 
800 m 
1500 m 
5000 m

100011 m
lh m ovire
400 m ovire
306 m zap.
višina
palica
troskok
krogla
disk
kopje
deseteroboj 
4x100 m 
4x400 m 
hoia • 20 km 
hoja 50 km 
maraton

100 m 
209 m 
40(1 m 
800 m 
1500 m 
3000 m 
100 m ovire 
400 m ovire 
višina 
daljina 
krrgla 
disk 
kopje 
peteroboj 
4x100 m 
4x400 m

MOŠKI
ZLATO SREBRO
Mertnea (It.) Ray (NDR)
Mennea (It.) Prenzler (NDR)
Hofmeister (ZRN) Kolar (ČSSR)
O. Beyer (NDR) Ovett (VB)
Ovett (”B)
Ortis (It.)

Vainio (Fin.) 
Munkelt (NDR) 
Schmidt (ZRN) 
Malinovski (Pol.) 
Jaščenko (SZ) 
Troflimenko (SZ) 
Srejovič (Jug.)
U Beyer (NDR) 
Schmidt (NDR) 
AVessing (ZRN) 
Grebenjuk (SZ) 
Poliska 
ZRN
Wiser (NDR) 
Llopart (gp.) 
Moseviev (SZ)

Gohr (NDR)
Kondrateva (SZ)
Koch (NDR)
Providokina (SZ)
Romanova (SZ)
Ulmasova (SZV 
Klier (NDR)
Velepcova (SZ)
Simeoni (It.)
Bardauskiene (SZ) Voigh (NDR)

Coghlan (Irska) 
Ryffel (Švi.) in 

Fedotkin (SZ) 
Ortis (It.)
Pusty (Pol.) 
Stukalov (SZ) 
lig (ZRN) 
Grigorjev (SZ) 
Kalliomaeki (Fin.) 
Sanejev (SZ) 
Mironov (SZ)
T iokko (Fin.) 
Grebner (SZ) 
Thompson (VB) 
NDR 
Poljska
Pocenčuk (SZ) 
Soldatenk (SZ) 
Penzin (SZ)

ŽENSKE
Haglund (Šve.) 
Giihr (NDR 
Brehmei (NDR) 
Musta (SZ) 
Marasescu (Rom.) 
Marasescu (Rom.) 
Anisimova (SZ) 
Hollmann (ZRN) 
Ackermann (N.JR)

Slupianck (NDR) 
Jahl (NDR) 
Fuchs (NDR) 
Tkačenko (SZ)
SZ
NDR

BRON
Ignatenko (SZ) 
Muster (Švi.) 
Demarthon (Fra.) 
Coe (VB) 
Moorcropt (VB)

Antipov (SZ) 
Bruggare (F'in.) 
Arčipenko (SZ) 
Toukonen (Fin.) 
Beilschmidt (NDR) 
Pudas (Fin.) 
Piskulin (SZ) 
Barišnikov (SZ) 
Bugar (ČSSR) 
Hanisch (NDR) 
Stark (NDR)
SZ
ČSSR
Jakovjev (SZ) 
Janornccb (Pol.) 
Lismont (Bel.)

Maslakova (SZ) 
Bodendorf (NDR) 
Szc/inska (Pol.) 
Rigel (SZ)
Petrova (Bol.) 
Waitz (NDR) 
Berend (SZ) 
’ossley (NDR) 

Holzapfel (ZRN * 
Nignnova (SZ)

Fibingerovt. (ČSSR; Drdse (NDR)
Dr6.se (NDR) 
Sanderson (VB) 
Papp (Madž.) 
VB 
SZ

Gorbaceva (SZ) 
Hommola (Fin ) 
Pollak (NDR) 
NDR 
Poljska

Po igri, 
bi zato 
izid.

Ob odsotnosti Kempela se ,ie po­
zornost publike osredotočila na Mi- 
ljaka, ki sodi med najboljše roko­
metaše na svetu in bo letos nasto­
pal za tržaško ekipo. Bivši član 
Medveščaka iz Zagreba nosi velik 
del zasluge za zmago svojega mo­
štva. Čeprav mu je nasprotna o- 
bramba posvečala posebno pozor­
nost, je dosegel kar deset golov, 
ko pa ni imel priložnosti za met, 
je dal več lepih podaj prostim to­
varišem.

V poljski ekipi se jo kot stre­
lec izkazal Waszkicwicz, pri Trža­
čanih pa poleg izrednega Miijaka 
še Scropetta in mladi Sivini.

Marko

VATERPOLO

Partizan tretji
NEAPELJ — Ujpest, Dozsa iz 

Budimpešte je slavila na velikem 
turnirju za cTrofejc Masuottolo». V 
finalu je premagala MGU iz Mos­
kve po res kvalitetnem dvoboju 
s 6:5.

Beograjski Partizan in neapeljski 
Canottieri pa sta se razšli pri ne­
odločenem izidu 9:9, kar pa je bilo 
dovolj za tretje mesto zaradi bolj­
še razlike v golih. Neapeljčani, ki 
so spomladi postali v Palermu ev­
ropski prvaki, pa so s svojim če­
trtim mestom domačo publiko ra­
zočarali.

KONČNA LESTVICA
L Ujpest Dozsa, 2. MGU Mos­

kva, 3. Partizan Beograd, 4. Ca­
nottieri Neapelj

ATLETIKA

V Gradišču je bilo v neueljo 
mednarodno atletsko tekmovanje, 
ki ga je priredilo tamkajšnje špor­
tno društvo Torriana. Na manife­
staciji (veljala je za trofejo «Ma- 
rino Borghese«) je sodelovalo več 
kot 150 atletov iz Slovenije, Av­
strije in Furlanije Julijske kraji 
ne. Najbolje so se tokrat odrezali 
slovenski atleti, še posebno pa a- 
tletski klub iz Nove Gorice, Ki je 
osvojil trofejo «Borghese».

Na atletskem tekmovanju so bili 
doseženi nekateri dobri rezultati 
Tako je novogoriška štafeta 4 x 100 
m (Martelanc. Srebernič, Bevk in 
Humar) zmagala z dobrim časom 
43” Naj omenimo tuni nov re 
kord manifestacije tekača Hansa 
VVunseheria iz Gradca na 5.000 m 
s časom 15’5"2 Avstrijec Wer-ner 
pa je izenačil rekord manifestaci­
je v skoku v višino z znamko 
208 cm.

P. R.

Olimpija zopet praznih rok
V tem kolu ni bilo velikih presenečenj - Na skupni lestvici vodi 
beograjska C. zvezda - Partizan in Dinamo igrala neodločeno
Peto kolo jugoslovanskega nogo­

metnega prvenstva ni prineslo bi­
stvenih sprememb. Beograjska Cr- 
vena zvezda še naprej vodi s točko 
prednosti, med zasledovalci pa ni 
še stanje najbolj jasno. Ostale tri 
ekipe velike četverice so nekoliko 
zaostale: Dinamo ima dve točki 
manj od vodeče Zvezde, Hajduk in 
Partizan pa celo tri. Tako so ne­
posredni zasledovalci vodilnega mo­
štva Sarajevo, Rijeka in Budučnost, 
to pa so ekipe, ki vsaj na papirju 
ne bi smele odločilno poseči v bor­
bo za naslov.

S časom pa Olimpija vedno bolj 
zaskrblja, saj ni niti v nedeljo u- 
spela osvojiti prve točke v tem pr­
venstvu. Ljubljančani se že vrsto 
let rešujejo pred' izpadom s teža­
vo, tokrat pa kaže, da jim to ne 
bo zlahka uspelo. °rejeli so doslej 
skupno z Železničarjem največ 
golov (13), dali pa so jih, za Beo­
gradom, najmanj. Kot je očitno, sta­
nje ni med najbolj rožnatimi.

Derbi petega kola je bil v Beo 
gradu, kjer sta se spoprijela Parti­
zan in Dinamo. Tekma je bila res 
na visokem nivoju, saj je pred­
vsem Partizan predvajal odličen no­
gomet. Domačini pa so uspeli le 
remizirati v zadnjih sekundah, po­
tem ko so Zagrebčani sebično do­
segli tri gole. Zopet je bil junak 
tekme Santrač, ki je z nedeljskima 
dvema goloma dosegel svoj dvestoti 
zadetek, odkar nastopa v prvi zvez­
ni Ugi. Vsekakor lep uspeh. Crve- 
na zvezda je Željezničar premaga­
la s 5:2 in sam izid že zgovorno 
priča razliko med tekmecema. Sa­
rajevčanom je uspelo celo remizi­
rati na 2:2, potem pa je bilo do­
volj, da so domačini malo pritisnili 
na plin in dvoboj je bil odločen.

Sarajevu je uspelo doma ugnati 
z dokajšnjo lahkoto Osijek, ki po 
začetnih zmagah prehaja v rahlo 
krizo. Rijeki pa ni na Kantridi u- 
spelo premagati solidnega Veleža, 
čeprav so domačini večkrat ne­
varno ogrožali Maričeva vrata. 
Splitski Hajduk pa je zopet razo­
čaral svoje navijače. Tokrat so fa­
voriti za naslov izgubili v Titogra 
du s presenetljivo Budučnostjo. O 
dvoboju so odločale enajstmetrovke, 
saj jih je sodnik dosodil kar štiri. 
Titograjčani so zadeli obe, Spličan 
Jovanovič pa je zgrešil.

IZIDI 5. KOLA
Sarajevo - Osijek 2:0
Rijeka - Velež 0:0
Zagreb Borac 2:2
Sloboda - Radnički 1:1
Partizan • Dinamo 3:3
Budučnost Hajduk 2:1
Napredak Olimpija 1:0
Vojvodina • Beograd 1:0
Crvena zvezda Željezničar 5:2 

LESI VICA
Crvena zvezda 8; Sarajevo, Rije­

ka, Budučnost 7: Vojvodina, SIo- 
boda, Velež, Dinamo 6; Napredak 
Hajduk, Partizan 5; Zagreb, Rad­
nički, Borac, Osijek 4; Beograd, 
Željezničar 3; Olimpija 0.

PRIHODNJE KOLO (10. 9.)
Beograd - Olimpija; Hajduk - Na­

predak: željezničar - Budučnost: 
Dinamo - Crvena zvezda; Radnički 
- Partizan; Borac - Sloboda; O- 
sijek - Zagreb; Velež - Sarajevo; 
Vojvodina - Rijeka.

2. ZVEZNA LIGA
IZIDI 3. KOLA

Leotar - Mercator 1:0
Proleter - Rudar (L) 1:1
Čelik - Famos 0:0
Maribor - Bosna 2:0
Iskra - Radnik 0:0
Dinamo - Segesta 2:3

Novi Sad - Kikinda 0:0
Rudar (V) - Spartak 3:1

LESTVICA
Maribor 6; Rudar (L), Novi Sad 

5; Dinamo, Čelik, Rudar (V), Pro- 
letqr 4; Iskra; Famos, Leotar 3; 
Radnik, Segesta, Bosna 2; Kikinda 
1; Mercator in Spartak 0. 

PRIHODNJE KOLO (10. 9.) 
Mercator - Spartak; Kikinda - 

Rudar; Segesta - Novi Sad; Bos 
na - Dinamo; Radnik - Maribor; 
Famos - Iskra; Rudar (L) - Čelik; 
Leotar - Proleter.

OBVESTILO
SPK ČUPA iz Sesljana

sporoča, da bo društvena regata 
v nedeljo, 17. t. m., v Sesljanu. 
Podrobnejše informacije bomo o- 
bjavili pravočasno.

km. Kot zanimivost lahko po­
vemo, da je na krajši progi prvi 
pritekel znani goriški tekmovalec 
Lauro Miani, na daljši progi pa je 
bil najboljši Tržačan Aldo No- 
vacco.

Ob zaključku pohoda so na Pre­
valu podelili razne pokale in pri­
znanja posameznikom in skupinam. 
Vsem nastopajočim pa so podelili 
spominsko kolajno.

• Ob samem pohodu pa velja o- 
meniti pomen te manifestacije, ki 
je imela kot glavni cilj utrditi 
prijateljstvo med ljudmi, ki živijo 
ob

KOŠARKA

V PRVENSTVU A-2 LIGE

Verjetno bo Tcrry 
drugi tuji igralec 
goriškega Pagnossina

V goriških športnih krogih vla­
da dokajšnje zanimanje za odloči­
tev, ki jo bo moralo v kratkem 
vzeti vodstvo Pagnossina glede 
drugega tujca, ki bo nastopal za 
ekipo v letošnjem prvenstvu A-2 
lige.

V poletnih mesecih smo poroča­
li. da se je trener McGregor in 
samo vodstvo ekipe odločilo za 
Boba Nagleja, visokega centra iz 
ZDA, ki bi se pridružil Johnu 
Laingu.

V zadnjih dneh pa kaže, da je 
ameriški trener sklenil pripeljati v 
Gorico 'profesionalca Chucka Ter- 
ryja (krilo, 200 cm). Trener je 
namreč to svojo odločitev uteme­
ljil s tern, da je Terry zelo mo­
čan pri metih s srednje razdalje, 
kar bi vsekakor koristilo igri Pa 
gnossina.

Kot centra pa bi za goriško e- 
kipo igrala Laing in mladi Corti- 
novis. Le-ta trenutno trenira v Je-
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NOGOMET ITALIJANSKI POKAL

Veliko presenečenje v Turinu
Varovanci trenerja Radiče ja so doma izgubili z drugoligašem Palermom

V nadaljevanju italijanskega po­
kala je prišlo včeraj v Turinu do 
pravega presenečenja, saj je drugo- 
ligaš Palermo premagal domači To­
rino. Domačini so igrali dobro le v 
prvem polčasu, ko so tudi vodili z 
golom Mozzinija. V drugem delu 
srečanja so varovanci trenerja Ra 
djceja nepričakovano popustili in 
so tako prepustili obe točki Paler­
mu, ki tako sedaj tudi vodi v tretji 
kvalifikacijski skupini.

V prvi skupini je Fiorentina pred 
domačim občinstvom prepričljivo re 
mizirala z državnim prvakom in je 
s tem tudi potrdila, da je trenutno 
v zadovoljivi formi. S to točko pa 
naprej vodi v lastni skupini.

V drugi skupini je Bari izkoristil 
delni spodrsljaj Vicenze, ki je v 
gosteh remizirala z Bologno. V ne­
deljo bj na sporedu prav tekma 
Bari - Vicenza, kar bo gotovo odlo 
čalo o zmagovalcu v tej skupini.

Catanzaro ostaja še vedno edina 
ekipa, ki je osvojila vseh šest 
možnih točk, v nedeljo je namreč 
z visokim izidom slavila nad enaj 
Sterico Spal. Tudi enajsterica Mi 
lana je prepričljivo premagala Fog 
gio, na lestvici pa zaostaja mi lan 
ski prvoligaš za dve točki za Ca 
tanzarom, le ta pa ima tekmo več.

Glavni favorit za končno zmago 
v peti skupini, Avellino, je v pre­
teklem kolu remiziral s Sambenedet-

tesejem, a yodi dalje na lestvici, 
saj se je tudi tokrat Udinese do­
bro odrezal in je doma remiziral 
s j Perugio. V naslednjem kolu bo 
videmski drugoligaš igral v gosteh 
s Pescaro, ki je trenutno z eno 
točko na dnu lestvice.

Tudi v tretjem kolu je Sampdoria 
potrdila premoč in z zmago nad A 
talanto ostaja še vedno na vrhu 
lestvice.

V zadnji skupini sta obe vodeči 
ekipi, Roma in Cagliari, slavili, za 
to je ostal položaj na vrhu lestvice 
nespremenjen.

Zadnji dve koli prvega dela kva 
lifikacij z italijanski pokal bosta 
v nedeljo. 10. in nedeljo, 17. sep­
tembra, teden dni pred startom pr­
venstva. , B lige. Le* ekipi Monze in 
Juventusa bosta igrali v, četrtek v 
San Siru, s oriče kom ob 20.45.

IZIDI 3. KOLA 
Skupina 1

Fiorehtina - Juventus 0:0
Nocerina Taranto 0:0
Počitek: Monza

LESTVICA
Fiorentina 4; Juverrtus 3: Monza 

in Taranto 2; Nocerina L 
Skunlna 2

Bari Pistoiese 2:0
Vicenza Bologna 1:1
Počitek: Lazio

LESTVICA
Bari 4; Lazio. Vicenza in Pistoie 

se 3; Bologna 1.

3:1
2:1

4:0
3:0

Skupina 3 
Palermo - Torino 
Brescia - Verona 
Počitek: Cesena

LESTVICA
Palermo 5; Torino 4; Brescia 2; 

Verona 1; Cesena 0.
Skupina 4 

Catanzaro - Spal 
Milan Foggia 
Počitek: Lecce

LESTVICA
Catanzaro 6: Milan 4; Spal, Lee 

ce in Foggia 0.
Skupina 5

Sambenedettese - Avellino 1:1 
Udinese - Perugia 1:1
Počitek: Pescara

LESTVICA
Avellino 4: Perugia i Udinese 3; 

Pescara in Sambenedettese 1. 
Skupina 6 

Rimini - Genoa 
Sampdoria Atalanta 
Počitek: Napoli

LESTVICA
Sa.npdoria 5; Napoli in Genoa 3; 

Rimiri 1; Atalan„a 0.
Skupina 7

Cagliari Varese 2:1
Roma Ternana 1:0
Počitek: Ascoh

LESTVICA
Roma in Cagliari 4; Ternana 2: 

Varese in Ascoli 1.

2:2
4:2

solu pod vodstvom McGregor*’ , 
primeru, da bi igralec ustf®??: 
rgri, ki si joi je zamisli! arnerlL. 
trener, bi prihod Terryja bil s*, 
raj gotov. V obratnem primeru 
bi McGregor raje imel v 
dolgega centra Nagleja.

P. R'

JADRANJE
«POKAL PRIJATELJSTVA«

Fras (JK Koper) prvi 
A. Stare (TPK Sirena) 2«-

V soboto in ’ nedeljo je bilo L jjj
zaključno tekmovanje v jadranj 
v razredu «optimast» za «Pokal Pr‘ 
jateljstvas, na katerem so sodelov 
li mladj tekmovalci iz Italije 11 
Jugoslavije. je

V soboto in nedeljo v Sesljanu J, 
bil zopet najboljši Koprčan Gora2 
Fras, ki je že slavil na 3. tekmov 
nju v Trstu. Na -sesljanski regan 
sta se odlično izkazala tudi mla* 
tekmovalca TPK Sirena. Aleksa1^ 
der' Starc je namreč osvojil 26. ^ 
sto, Andrej Sik pa je bil 46. ,,fl

Treh regat se je skupno 
7 tekmovalcev, na cilj pa jih je P*1 
plulo 64.

SKUPNA LESTVICA 
PO 3 REGATAH

1. Fras (JK Koper)
2. Mihajl (Mornar Pulj)
3. Lobietti (Ravennate)
4. Bradoschia (STV)
5. Maloparac (Mornar Pulj)

26. Starc (TPK Sirena)
46. Sik (TPK Sirena)

18.] 
27,4 
34,7 
40 
42 
98 

158

TENIS

PRIJATELJSKO SREČANJE

Slovan zanesljivo 
premagal Gajo

V nedeljo je bilo na Padri^ 
prijateljsko teniško srečanje 1,1 
Gajo ih Slovanom iz Ljubljane.

Gostje so zanesljivo zmagali- i 
čki za našo ekipo pa sta doseg 
Košuta in Hiršman.

IZIDI POSAMEZNIKOV 
Veselko - Podobnik 7:5, 6;" 
Zorn - Čuk 6:7, 6:2,
Skodlar - Rudež 
Ogrin - Košuta 
Suhar - Fučka 
Žerjav - Hiršman 
Žižek - Gomizelj 
Šušteršič - Pertot

KONČNI IZID , 
Slovan Ljubljana - Gaja ^

6:4.
4:6, : 
6:3, f2
2:6, 5;7

6:1, 7:8

1. —

2. —

4. -

5. -

6. -

12
11

1. Ocennina
2. Nebbioso
1. Data malh
2. Gallese
1. Mantnt
2. Gargallo
L Fiumegrandc 
2. Orpello
1. Čekov
2. Chequevara
1. VVilting
2. Signac Paul

KVOTE 
599.271 lir 
54.300 lir

%
%
1 

S 
% 

1 
1 

%
2 
1 

% 
2

Bari - Pisloiese 
Cagliari - Varese 
Catanzaro - Spal 
Fiorentina - Juventus 
LR Vicenza - Bologna 
Milan Foggia 
Nocerina • Taranto 
Rimini - Genoa 
Sampdoria - Atalanta 
Ternana - Roma 
Torino - Palermo 
Udinese - Perugia 
Verona - Brescia

KVOTE 
13 - 125.615,100 lir 
12 - 971.800 lir

I
\
1

%
%'

1
1 
s
t
2 
2 

X
2
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DREVI PRVI POLFINALE
Pomerila se bosta Fortitudo in Primorje - De Bernardi 

(Portuale) doslej najboljši strelec
^ razburljivim derbijem Primo-

' Vesna se je v soboto zvečer 
jV.Proseškem nogometnem igrišču 
ken* ‘*a serija kvalifikacijskih te­
ta* i? memorial Žarka Race- 

!: k' ga organizira ŠD Primorje. 
H 12 dneh smo videli na prose-
Ij^t^rišču 12 nogometnih tekem, 

j^iva, prisostvovali pa smo tu­
fa srečanja so bila precej

padlim spopadom. Skratka, eki- 
H*° v glavnem preverjale svoje 
ji*01 za bližnja nogometna prven- 
U®’ Presenetljivih izidov v glav- 
p. bilo, če izvzamemo izločitev 
j^jorca na račun Vesne, ki je pre- 
Ctw'vo zmagala v svoji skupini. 
L^diti bi vsekakor veljalo tudi iz- 
Jfv solidne Aurisine, ki pa je 
i ete*a na razigrani Portuale, ki 
t^enjetno (z miljskim Fortitudom) 
plst tega tvnirja, 

ij.,a Poglejmo nek "j podrobnih po-
'V s tega turnirja. V dvanajstih 

v[j"j.anih tekmah smo na igrišču 
, 1 189 nogometašev. Skupno je do

j?a) Padlo 82 golov, od katerih le 
J/11 iz 11-metrovke, dosegel ga je 
pometaš Vesne Pribaz, medtem 
«...Je nogometaš Aurisine Ulcigrai 
' , stanju 2:1 v korist Portuale ja 
streljal 11-metrovko in s tem za- 

Aurisini pot v polfinale, saj 
konca srečanja manjkalo le 

S8! minut. Omeni" bi vsekakor 
da so branilci zakrivili kar

avtogole. Križmančič (Primo- 
ii?'. je kar dvakrat nerodno polo- 

v lastno mrežo, po enkrat
prevarila svojega vratarja 

m1 Tomizza (Primorje) in Azzolin
°reg),
Miki, če izvzamemo prav zad- 

tekmo med Primercem in Vesno, 
l glavnem niso imeli mnogo dela,
jd" zr»ali so takoj ukrepati. Do se­
pt le n;

JPin) 17 nogometašev, dva pa
L‘ J« namreč dobilo rumen karton 
~Pot ‘It'
kV
it: T 1i. DHa izključena in to v soboto,

le sodnik Zega iz Trsta pred- 
(,Sa2, poslal v s'ačilnico Milkovi- 
Sl 'Primorec) in Zucco I. (Vesna). 
V|!“!Jji, ker se je njegova ekipa u- 
L>la v polfinale, ne bo na pod- 

® Pravilnika smel več nastopati 
pturnirju.

»i„a Poglejmo izide tekem in lest- 
e Posameznih skupin:

A SKUPINA 
r , IZIDI

- Fortitudo 
haia - S. Marco 
fortitudo - S. Marco

L\«.

k!*00

°rbtudo
LESTVICA 

2 2 0 
2 1 0 
2 0 0 

B SKUPINA 
IZIDI 

Aurisina

0:1
0:1
2:1

3:1 4 
2:2 2 
0:2 0

7 IZiUl
pOrja - Aurisina 1:4
{jortuale - Zarja ';,R^2IOr' 
Portuale - Aurisina 3:1

^uale
LESTVICA

2 2 0 0
2 10 1 
2 0 0 2

C SKUPINA
p IZIDI
primorje - Breg 
preg - Pol. Opicina 
h morje - Pol. Opicina 

IV* LESTVICA
batnorje 2 110
fe* 2 0 2 0
‘Opicina 2 0 11

D SKUPINA 
■, IZIDI
aras - Primorec 
pe?na - Kras 
hrnorec - Vesna

LESTVICA
2 110 
2 0 2 0
2 0 11

5:4 4 
5:4 2 
1:6 0

2:2
1:1
1:0

3:2 3 
3:3 2 
1:2 1

2:2 
1:0 
2:2

3:2 3 
4:4 2 

_ „ . - 2:3 1 
lestvico najboljših strelcev vodi 
jj^tno napadalec Portualeja De 
; j^ardi s tremi zadetki, sledijo mu 
W ,6ma goloma Ulcigrai in Per- 
ivpurisina) ter M. Kralj (Primo- 

v Ker Portuale igra še dve tek­
st] lrr>a De Bernardi realne možno- 
iu’., da osvoji posebno nagrado za 

lb°ljšega strelca.

ce, katere bi lahko bolj aktivirali 
v teku memoriala, saj bi prav 
občinstvo lahko izbiralo vsak večer 
najboljšega nogometaša in končno 
zakaj prav temu navdušenemu ob­
činstvu ne bi lahko šla kakšna na­
grada. Morda z žrebom? Res je, da 
je turnir ob koncu, vendar je še 
vedno čas.

Upajmo, da bo tudi naprej publi­
ka tako živo spremljala ta turnir, 
ki se bo od danes naprej nadaljeval 
s polfinalnimi tekmami. Iz podatkov 
smo videli, da so si pot v polfinale 
priborili Fortitudo, Portuale, Pri­
morje in Vesna. Pravilnik predvi­
deva, da se drevi ob 20. uri sreča­
ta Fortitudo in Primorje, jutri pa 
o! isti uri Portuale in Vesna. Ker 
je razumljivo, da na teh tekmah 
ne more priti do neodločenega izi­
da, bodo v primeru remija odloča« 
le 11-metrovke. Zmagovalci se bo­
do v soboto, 9. t.m. v finalu potego­
vali za «Racetov memorial*, pora­
ženci pa v petek, 8. t.m. za tretje 
mesto. B. R.

V PRIJATELJSKIH TEKMAH

Trije nastopi Zarje
Športno društvo Zarja je v soboto 

organiziralo prijateljsko nogometno 
srečanje s tržaškim društvom Pon- 
ziana. Najprej so se pomerili med 
seboj mladinci, zmagali so izkuše­
nejši s 3:0, vendar pa je tudi mlada 
ekipa Zarje dokazala, da bo v 
bližnjem prvenstvu trd oreh za mar­
sikoga.

Srečanje članskih moštev pa je 
bazoviškim nogometašem šlo mnogo 
bolje. Igrali so nedoločeno 1:1. Kon­
čno lahko rečemo, da je ekipa Za­
rje igrala v popoldni postavi in z 
novim igralcem Frandoličem, ki je 
v prejšnjih letih igral za Torriano. 
Srečanje v prvem polčasu ni bilo na 
zadovoljivi tehnični ravni, morda tu­
di zaradi vročine. Zato je bil tudi 
rezultat iz nrvega polčasa 0:0. Za­
rja je v drugem polčasu potisnila 
Tržačane v obrambo in ustvarila 
nekaj izrednih priložnosti. Do gola 
pa je prišlo v 15. min., ko je kratko 
odbito žogo prestregel Terčon in 
premagal tržaškega vratarja. Po 
golu je bilo občutiti pri Zarji ve­

liko utrujenost in zato je tudi neko­
liko popustila, tako da je Ponžiana 
izenačila. Do konca tekme pa se ni 
nič spremenilo in tako je Zarja za­
služeno remizirala.

Zarja je igrala v tej postavi: 
Puzzer (v d.p. Favento), Ivo Grgič, 
Kukari, (Cecčhi), Sanese, Metlika 
(Terčon), Žagar, Lupidi (Darko Gr­
gič), Mikuš, Tieri, Vidussi in Fran-
dolič. Big

* » •

V nedeljo pa je Zarja gostovala 
v Dekanih pri Kopru, kjer je vi­
soko izgubila z domačo enajsteri­
co Jadranom 5:1.

ZARJA: Favento (v d.p. Puzzer 
Franko), Kukari, Ivo Grgič, Ža­
gar, Samese, Lupidi, Mikuš, Darko 
Grgič, Cecchi in Tieri.

Bazovci so občutili odsotnost ne­
katerih igralcev (in seveda tudi u- 
trujenost zaradi sobotne tekme). Do­
mačini so dokazali, da so boljša e- 
kipa že takoj na začetku, saj so 
po enajstih minutah vodilj že z dve­
ma goloma prednosti. Zarjani so 
se prebudili komaj po drugem za­
detku in si ustvarili nekaj lepih pri­
ložnosti, ki pa jih napadalci niso 
znali izkoristiti. Nekaj minut pred 
koncem polčasa pa je po lepi akcij 
Darka Grgiča in Mikuša, Ivo Grgič 
zatresel mrežo domačinov.

V drugem polčasu se je Zarja pre­
težno branila in ogrožala obrambo 
Dekančanov le z občasnimi proti­
napadi. Najlepšo priložnost pa je 
imel Darko Grgič, ki je lepo pre­
igral branilca in streljal, vendar 
pa je vratar z veliko težavo odbil 
v kot. Od tega trenutka dalje pa 
je Zarja zelo popustila, saj so vsi 
igralci občutili veliko utrujenost. 
Jadran je to izkoristil in do konca 
tekme še trikrat zatresel mrežo 
Bazovcev.

Tako visok poraz pa je brez dvo­
ma prehuda kazen za Zarjo, saj 
je občasno predvajala dopadljiv 
nogomet, z lepimi priložnostmi za 
gol.

Po tekmi sta se ekipi zbrali na 
sedežu Jadrana in v prijetnem 
vzdušju zaključili srečanje.

Big
# # *

V soboto je v prijateljski tekmi 
Gaja premagala izbrano ekipo Do- 
mia s 4:0.

Udeleženci košarkarskega tečaja ŠD Kontovel v Mariboru
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ODBOJKA NA TURNIRJU OR «DNEVU LUKE NA REKI

Ekipa ZSŠDI osvojila drugo mesto
Naše igralke so povsem izpolnile pričakovanja in so zaigrale na visoki ravni

V nedeljo .je bil na Reki na spo­
redu zanimiv turnir v ženski od­
bojki. Priredila ga je, ob priliki 
«Dneva luke*, reška ekipa Lučki 
radnik, ki je na turnir povabila še 
Marciano, jugoslovanskega prvoli­
gaša Rijeko m pa ekipo ZSŠDI. 
Lučki Radnik je bil lani gost na­
ših športnikov ob priliki novolet­
nega turnirja, ki ga je priredilo 
združenje. S sodelovanjem sloven­
ske ekipe na nedeljskem tekmo­
vanju ,se je tako med obema orga­
nizacijama ustvarila prava prija­
teljska vez.

Turnir je povsem uspel. Zmaga 
je po predvidevanju pripadla ekipi 
Rijeke, ki je bila seveda najbolj­
ša. Praktično neustavljivi sta bili 
predvsem Kramaričeva in Fesa- 
ressijeva, ki sta že večkrat oblekli 
dres jugoslovanske državne repre­
zentance. Naj omenimo, da trenira­
jo odbojkarice Rijeke že več me­
secev vsak dan in imajo tako do 
odbojke praktično profesionalni pri­
stop.

Z osvojitvijo drugega mesta, pa 
so prijetno presenetile naše odboj­
karice. Pomisliti moramo, da bodo 
naše ekipe začele trenirati te dni 
in je zato pozitiven nastop repre­
zentance ZSŠDI še bolj razveseljiv.

Prva tekma med Rijeko in Mar-

IIIHIMIK........ ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ihimuhih

KOLESARSTVO V KATEGORIJI CIKLOAMATERJEV

Odličen uspeh lonjerske Mtie
T’~VergTnelIo je osvojila prvo mesto, za­

dovoljili pa so tudi ostali njeni kolesarji

jSa
Q°rec

(0 ^ koncu seveda ne moremo mi­
ti,;. gledalcev, ki so pravi protago- 
pj kga m?moriala. Kljub neugod- 

,u in dokaj mrzlemu vremenu 
»kii6 d° sedaj zbralo okrog igrišča 
j9, ■8 3.000 ljubiteljev nogometa, kar 
r/)0 dokazuje, da ostaja nogomet 
ta? najpriljubljenejšimi športnimi 
vn(>gami med našimi ljudmi. Prav 
tor?di tega mislimo, da organiza- 

ne bi smeli pozabiti na gledal-

Sobotna dirka cikloamaterjev C in 
D kategorije, ki bi morala kolesa­
rjem Adrie služiti le kot priprava 
za italijansko prvenstvo, (ki bo v 
nedeljo v Trstu) je odlično uspela 
za barve lonjerskega kolesarskega 
društva. «Belo-modri» so dokazali, da 
so vsi brez izjeme v odlični formi, 
kar daje dobro upati za nedeljski 
nastop, poleg tega pa so povsem 
zasluženo odnesli prvo mesto, za 
kar je spet poskrbel Verginella, ki 
je tako zabeležil svojo drugo letoš­
njo zmago. Lonjerski kolesar je bil 
najhitrejši v zaključnem naletu, ki 
je brez vsake težave pustil za slabo 
celotno skupino kolesarjev, ki niso 
mogli napraviti nič proti njegovemu 
silovitemu sprintu.

Sploh pa so bili kolesarji Adrie v 
soboto najaktivnejši na 60 km dolgi 
progi, kjer je najprej pričel z na­
padi Ferluga. Poznal je česa vsega 
je zmožen, ko se nahaja v najboljši 
formi. Cerasari je imel izredno smo­
lo, saj je padel na mokrem cestišču, 
se precej potolkel in opravil polovi­
co dirke sam. Dober je bil Marušič, 
ki je sprožil odločilni napad, kakih 
10 km pred ciljem, vendar pa mu 
akcija ni uspela, saj so ga zasledo­
valci ujeli kakih 800 m pred koncem 
tekmovanja. Poleg Verginelle, ki je 
trenutno v izredni formi, (kar po­
trjujejo njegovi dosedanji uspehi) 
pa je dobro vodil tudi Poropat, po­
tem ko je bil več časa odsoten s 
tekmovalne steze. Na žalost, pa je

hud naliv preprečil Bonanu in Ma­
carolu, da bi zaključila dirko, kajti 
na ovinkih s prelaza Monte Croce 
proti Nemam sta raje vozila previd­
no, da ne bi tekmovanja zaključila 
v kaki ograji, kot se je na mo­
krem cestišču pripetilo marsikomu 
(najhuje pa jo je skupil Tržačan 
Bedin, ki si je zaradi padca zlomil 
rebro).

Sobotna dirka v Adegliaccu je 
bila tako izredna priložnost za pred­
stavnike vseh deželnih društev, da 
preverijo svoje zmogljivosti pred 
važnim nedeljskim nastopom. Še 
enkrat pa se je izkazalo, da so naj­
aktivnejši in najuspešnejši prav ko­
lesarji Adrie in Italcantierija iz Tr­
žiča, ki so stalno na vseh tekmo­
vanjih v ospredju in praktično od­
ločajo o poteku dirk, medtem ko je 
večina drugih dokazala, da izrablja­
jo v glavnem delo predstavnikov 
prej omenjenih klubov. Vendar pa 
so deslej rezultati vedno dali prav 
najaktivnejšim na letošnjih dirkah.

Dober mesec pred zaključkom se­
zone so tako lahko lonjerski športni 
delavci povsem zadovoljni z rezul­
tati, saj so presegli Vsa predvide­
vanja in šli daleč preko načrtovanj, 
tako med veterani, kot med mladin­
ci. Upajmo, da jim bo uspelo na 
državnem prvenstvu dostojno bra­
niti društvene barve, pri čemer pa 
bo precej odvisno od sreče, saj bi 
moralo biti na startu prisotnih čez 
150 najboljših italijanskih veteranov.

Boj bo vsekakor hud na 71 km dol­
gi progi, možen pa je vsakršen re­
zultat in zakaj se ne bi med pet­
najsterico najboljših uvrstili tudi 
naši kolesarji?

Vrstni red na cilju sobotne dirke:
1. Silvio Verginella (Adria), ki je 

59 km dolgo progo prevozil v 
1.31’ s poprečno hitrostjo 38,901 
km na uro

2. Battistuta (Italcantieri)
3. Bachelli (UCT)
4. Colus (Italcantieri)
5. Iurada (Cremcaffe)

12. Poropat (Adria)
16. Marušič (Adria)
21. Ferluga (Adria)
22. Cerasari (Adria)

R. Pečar

KOLESARSTVO

ciano se .je po pričakovanju konča­
la z gladko zmago Rijeke.

Po tem srečanju sta stopili na 
igrišče ekipi Lučkega Radnika in 
ZSŠDI. Začetek za naše igralke ni 
bil ravno spodbuden, saj se slo­
venske odbojkarice niso mogle ui­
grati in so tako izgubile set. Popol­
noma drugače je bilo v nadaljeva­
nju. Naša ekipa se je razigrala in 
v dveh nizih prepustila nasprotni­
cam borih šest točk.

Zanimiv je bil boj za tretje me­
sto, ki ga je z rezultatom 2:1 osvo­
jila Marciana.

Tehnično najboljša tekma turnirja 
je bil finale za prvo mesto, točne­
je prvi set srečanja. Naše igralke 
so nas spet presenetile, saj so od 
časa do časa pokazale že vrhun­
sko odbojko. Bolj kvotirani ekipi 
sta se povsem enakovredno upirale 
in bi s trohico športne sreče lahko 
osvojile celo set. To pa bi bil za na­
šo ekipo seveda izreden uspeh. ,0 
naših igralkah se je pohvalno izra­
zil tudi trener Rijeke Škiljan. V na- 
nadaljevanju pa so slovenske pred­
stavnice predvsem telesno popusti­
le in tako postale lahek plen nas­
protnic.

Tekmovanju je sledilo nagrajeva­
nje. Rijeka je prejela prehodni po­
kal ,naša ekipa za drugo mesto 
pa plaketo in spominsko diplomo.

IZIDI:
ZSŠDI — Lučki RadniK 2:1

11:15, 15:4, 15:2)
FINALE ZA TREJE MESTO 

Marciana - Lučki Radnik 2:1 
FINALE ZE PRVO MESTO 

Rijeka - ZSŠDI 2:0 (17:15, 15:2)
Tja ZSŠDI so nastopite ftAslednje 

odbojkarice: Ban, čuk, Daneu, Hro­
vatin, Kralj, Legiša, Mesesnel in 
Trenta. "

Dirka po Furlaniji
Vse italijanske kolesarske hiše 

bodo sodelovale na kolesarski dirki 
po Furlaniji (za profesionalce), ki 
bo na sporedu 20. septembra. Start 
bo v Vidmu, cilj pa (po 228 km 
dolgi progi) v Pordenonu.

Nastopili bodo tudi nekateri tujci.

KOTALKANJE

Italijanka Laura Mestriner je na 
evropskem prvenstvu v umetnost­
nem kotalkanju v Palmi de Mal- 
lorci osvojila bronasto kolajno.

NA TEČAJU ZSŠDI

Predaval bo Urnaut
Odbojkarski tečaj za začetnike 

pri Banih se polagoma bliža h kon­
cu. Najmlajši vneto vadijo in na­
predek je opazen.

Danes bodo pri Banih imeli v go­
steh Adolfa Urnauta, dolgoletnega 
jugoslovanskega odbojkarskega re­
prezentanta in trenerja reškega 
prvoligaša Rijeke. Urnaut bo pre­
daval na temo «Mladi in odbojka*. * * *

Danes bo v Perugii tretje prija­
teljsko odbojkarsko srečanje med 
italijansko in jugoslovansko moško 
reprezentanco.

V obeh prvih tekmah je zmagala 
Italija. « • •

Na svetovne ženskem odbojkar­
skem prvenstvu .je Mehika prema­
gala Italijo s 3:0.

V polfinalu tega prvenstva bo 
SZ igrala s Kubo, Japonska pa z 
Južno Korejo.

avtomobilizem

V PiuHODNJI SEZONI

Carlos Reutemann 
bo vozil na lotusih

LONDON — V prejšnjih dneh je 
iz Londona prišla novica, da bo 
Carlos Reutemann prihodnjo sezo­
no vozil na Chapmanovih lotusih.

No, vest je postala sedaj uradna, 
ker je Argentinec v petek podpi­
sal pogodbo z angleške tvordko. 
Prihodnjo sezono se bo tako pri­
družil Andrettiju, ki bo s tem 
ostal kapetan ekipe.

To je tretji važen premik med 
vrstami pilotov. Najprej je Južno­
afričan Scheckter pristopil k Fer­
rari ju, potem je Šved Peteison 
pustil lotuse in prestopil na rac- 
larne.

Z Reutemannovim odhodom pa je 
ostalo eno mesto v Ferrarijevi e- 
kipi odkrito. Kaže pa, da bo v 
Maranellu še eno leto poskusil sre­
čo Villeneuve, kateremu Ferrari še 
vedno zaupa.

MOTOCIKLIZEM

Cecotto že prvak
ASSEN (Nizozemska) — Po dveh 

letih je Italijan Gianfranco Bo- 
nera zopet prišel do zmage v tek­
movanju za svetovni naslov.

Bonera je v nedeljo v Assnu za­
sedel prvo mesto v osmem tekmo­
vanju za svetovni naslov do 750 
ccm. S to zmago se je Bonera pri­
bližal vrhu lestvice in ima mož­
nost, da zasede celo končno tretje 
mesto. Naslov svetovnega prvaka 
750 ccm pa je že osvojil Johnny 
Cecotto.

NA SP V BAGUIU

Korčnoj izsilil remi
Karpov je v časovni stiski zapravil svojo prednost v 18. partiji

Dvakrat preložena, 18. partija 
dvoboja za naslov svetovnega prva­
ka med Karpovom in Korčnojem se 
je po eni prikinitvi zaključila z remi­
jem v 64. potezi. Prvič v dvoboju 
sta tekmeca igrala Pirčevo obram­
bo, Korčnoj, ki je imel črne figure, 
pa se je odločil zanj zato, ker se 
je v odprti varianti španske otvo­
ritve. pa tudi v «svoji» francoski o- 
brambi, že znašel v težavah. Kar­
pov je sicer pred prekinitvijo dose­
gel prednost, saj je imel črni zaradi 
svojih razbitih kmetov precej te­
žav. Po vsej verjetnosti pa je Kar­
pov svojo prednost v časovni stiski 
zapravil, tako da je bila partija pre­
kinjena le v malo boljšem položaju 
za svetovnega prvaka. V nadaljeva­
nju sta šahista igrala še tri ure, 
vendar pa je Korčnoj z natančno 
igro izsilil remi. To je torej že 13. 
remi v dvoboju, rezultat pa ostaja 
'pri 4:1 za Karpova.

Tudi psihološki boj se je tokrat 
umiril, saj je parapsiholog Zuhar 
pristal na to, da sedi na galeriji, 
zadnjo partijo pa je celo zamudil. 
Tudi Korčnoj se ni na zadnji partiji 
predstavil s sončnimi očali, ki bi 
ga branili pred «hipnotičnimi» žar­
ki, temveč z navadnimi.

Devetnajsta partija dvoboja bo na 
sporedu danes, bele figure pa bo 
imel Korčnoj.

NA TURNIRJU V SESUANU

Egon Pertot vodi
V petek zvečer se je v Sesljanu 

pričel drugi mednarodni turnir «Tr- 
žaške obale*, ki ga pod pokrovitelj­
stvom državne šahovske federacije 
in krajevne letoviščarske ustanove 
prireja Tržaška šahovska akademi­
ja. Tekmovanje, ki se odvija v pro­
storih krajevne letoviščarske usta­
nove, je razdeljeno na dva turnirja, 
E in F, udeležuje pa se ga preko 
30 šahistov s Tržaškega, iz Furlani- 
je-Julijske krajine pa tudi iz Sloveni­
je in od drugod. Oba turnirja sta ve­
ljavna za napredovanje v državne 
šahovske kategorije. Značilna za 
slabši, F turnir, je prisotnost mno 
gih zelo mladih šahistov, ki so za 
šahovnico povsem dovolj izkušeni. 
(Značilnost najmlajšega šahista na 
turnirju, ki ima 12 let, je ta, da kadi 
toskanske cigare in stalno pije vi­
ski: baje mu to pomaga pri kon-
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SMUČANJE OB VRRSKEM JEZERU

Plačilo za trening
SK Devin je na tekmovanju s skirolkami 
na Koroškem dosegel res dobre uvrstitve

Kot smo že poročali so se rolkar­
ji SK Devin v nedeljo, 3. t.m. ude­
ležili tretjega mednarodnega tek­
movanja na rolkah v Vrbi ob isto­
imenskem jezeru na Koroškem. To 
je že drugi nastop devinskih atle­
tov na tem tekmovanju. Uspeh, ki 
so ga letos zabeležili je zadovoljiv, 
saj če primerjamo čase lanskega 
tekmovanja z letošnjimi, lahko ugo­
tovimo, da je Jori Elio, ki je zase­
del 3. mesto, letos za isto razdaljo 
na isti progi rabil 8'20 ”, medtem 
ko je lani zabeležil 9'42”3. Gianni 
Legiša, ki je letos premočno zma­
gal, je od lanskega tekmovanja po­
pravil svoj čas za 1’2”, saj je le­
tos zabeležil čas 5’45”1, lani pa 
6'47”4. Boris Gruden je letos zase­
del šesto mesto. Pred ciljem, na 
zadnjem ovinku, ko je bil v tretji 
poziciji je nerodno padel, toda kljub 
padcu je tudi on zabeli 111 boljši čas 
od lanskega leta in to za dobrih 
35”. Sedmo mesto je pripadlo Ale­
šu Grudnu. Za pravo presenečenje 
je poskrbel Pavel Antonič. Tu je 
namreč prvič tekmoval na razda­
lji 10 km. Lepo je razdeljeval svo­
je moči in je iz kroga v krog iz­
boljševal pozicijo, tako da je na ci­
lju zasedel odlično drugo mesto, s 
časom 30’6”1.

Iz rezultatov je razvidno, da te­
kači (kljub slabim terenskim pogo­
jem, rolkati morajo namreč po ce­
stah, po katerih se odvija norma­
len promet) vneto ter navdušeno

centraciji...). Po prvih petih kolih 
vodi v F turnirju Egon Pertot, ki 
je zbral 4,5 točke. Verjetno ne bo 
imel nobene težave z osvojitvijo pr­
vega mesta, saj je na tem turnirju 
prav gotovo najmočnejši šahist. Na 
dobrem tretjem mestu je tudi Cveto 
Prašelj s Kontovela.

Boljšega, E turnirja se udeležuje­
jo samo šahisti, ki že imajo držav­
no kategorijo, zato pa je bila tudi 
kvaliteta turnirja mnogo višja. Po 
prvih petih kolih vodo Cerchiari iz 
Tržiča pred Pinijem in Mocchijem 
iz Trsta.

Popolni lestvici po petih kolih sta 
sledeči:

F TURNIR
Pertot 4,5, Porro 4, Prašelj in Be- 

retta 3,5, Bacci 3, Dalberto, Anto­
nič in Mosco 2,5, Žiberna, Bondi, 
Pastore, Lanza in Rigo 2, Pregarz 
in Solidoro 1,5, Masella 0.

E TURNIR
Cerchiari in Pini 4, Mocchi 3.5, 

Fiore, Marcello. Bertocchi, Ruzzier 
in Lostuzži 3, Vecchiet 2,5, Beme- 
tič, Uršič, Toneatto in Garano 2. 
Ukmar in Sturma 1,5 ter Roverato 0.

Prihodnje, 6. kolo, bo na sporedu 
v petek zvečer, sedmo in osmo v 
soboto, zadnje, deveto kolo pa v ne­
deljo zjutraj. Nagrajevanje bo v ne­
deljo popoldan, ko bo tudi skromna 
zakuska in nastop godbe na pihala 
«Refolo» iz Skednja. D.J.

NOGOMET

»POKAL ALT1PIANO*

Brežani v finalu

trenirajo in v plačilo so jim zmage 
in dobri plasmaji.

V nedeljo jih čaka novo, prav go 
tovo letos najzanimivejše tekmova­
nje v Švici. Priznati moramo, da bo 
SK Devin moral to pot seči .globoko 
v svoj žep, toda vsi so si edini, da 
so si tekmovalci popolnoma zaslu­
žili ta izreden nastop.

š. F.

NOGOMET

V NEDELJO NA PADRIČAH

Na malem turnirju ZTT 
slavje športne redakcije

V nedeljo je bil na malem nogo­
metnem igrišču na Padričah no­
gometni turnir ZTT, na kateiem 
so nastopale naslednje ekipe: u- 
radniki, stavci, novinarji in šport­
na redakcija.

Prvo mesto je osvojila športna 
redakcija, ki je imela v Walterju 
Pertotu pravo udarno moč, sa.i je 
bil le-ta najboljši strelec turnirja. 
Športna redakcija je v prvi, izred­
no izenačeni tekmi, premagala 
stavce s 4:2, novinarji pa uradni 
ke s 4:3.

V finalu sta se torej spoprijeli 
ekipi športne redakcije in novina­
rjev. Slavila ,je športna redakcija 
z izidom 3:1.

Breg — Cave 3:1 (1:0)
BREG: Ghersi ich, Rodella (Ra- 

žem), Klun, Sovič, Dagri, Melon, 
Jež, Zonta (Peroša), Dazzara, Az­
zolin, Strnad.

CAVE: Godnich, Gombač, Benve- 
nuto, Zollia, Ameruoso, Pasco, Mar- 
chesan, Pilat, Ritossa, Maltempo, 
Lizzi.

STRELCI: Stmad, Gombač, Daz­
zara.

V polfinalni tekmi za »Pokal Alti- 
piano* je Breg z dokajšnjo lahkoto 
premagal enajsterico Cave iz Na­
brežine. Tekma sama ni bila lepa. 
in to tudi zaradi grobe igre ekipe 
Cave. Prvi gol je padel v 27. minuti 
po zaslugi Strnada, ki je z glavo 
preusmeril žogo na dno mreže po 
lepem Klunovem predložku. Po od­
moru je Breg takoj podvojil s Strna­
dom. Pri tem izidu se je Breg 
razigral in poskusil graditi kako­
vostno igro, vendar je ekipa Cave 
prišla do častnega zadetka s proti­
napadom Gombacha, toda izid sre­
čanja je zapečatil novi Bregov na­
padalec Dazzara.

S to zmago so si Brežani priborili 
nastop v finalni tekmi tega turnir­
ja za prvo in drugo mesto. Naši se 
bodo v nedeljo spoprijeli s Polispor- 
tivo Opicina, ki je tokrat prema­
gala Fortitudo. Tekma bo ob 17.30; 
sledilo bo nagrajevanje.

Jolo

KOŠARKA
ZA DVE LEil

Čosic pri Sinudyneju
BOLOGNA — Znani jugoslovanski 

košarkar Krešimir čosič je presto­
pil k italijanskemu klubu Virtus Si- 
nudyne Basket. Dvoletno pogod­
bo so podpisali v nedeijo v Beo­
gradu.

Čosič je bil rojen 29. 11. 1948, je 
kapetan jugoslovanske državne re­
prezentance in je bil doslej član 
ljubljanskega Bresta. Izvedenci ga 
ocenjujejo za enega najboljših pi- 
votov na svetu .Za Sinudvne bo na­
stopal po svetovnem prvenstvu v 
Manili, ki se bo začelo letos, 23. 
septembra.

KOLESARSTVO

TURIN - Italijan Gian Battista 
Baronchelli je zasedel prvo mesto 
na krožni dirki po Piemontu.

V končnem sprintu je le s teža­
vo premagal Avstralca Seftona. Sve­
tovni prvak Moser ni bil prisoten 
na tej dirki, Saronni pa je odstopil 
30 km pred ciljem.

Na svetovnem bezbolskem prven­
stvu v Italiji je Nikaragua prema­
gala Italijo z 1:0.

Emil Frelih

52.

ČAR
INDIJSKEGA JUGA

(potopis)

J

% . sestopu s stolpa so nas na koncu stopnic v
^°^avi grmovja hreščeče pozdravljali majhni pavijani. 

,°Pičjo požrešnostjo so sprejemali darove mimoidočih
^'skovaicev. žal- čas nas Je že prigan:ial k °£ledu še
JuSih monolitnih arhitektonskih oblik v dobrem, kilo- 

in pol oddaljenem prostoru petih Rathasov. 
m Kakšno življenje je to, med navidez mrtvimi, a s 
1 “ipturami in ornamentiko oživljenimi granitnimi ska- 

ki vsaka diha v globini zemlje s svojimi kamnitni- 
koreninami.

v Spet so čebljali in se drli pisani papagajčki po dre- 
v kasuarininih brezlistnatih dreves, ki so jim goste 
!^e’ Podobne našim macesnom, posute le z drobnim ze- 
vtlUom. V njihovi skromni senci sem se prijetno počutil 

Pasje vročem dnevu, čeprav samo za kratek čas.

Forma viva v mestu bogov
robu oranžno peščenega prostora, ki ga z dveh 

obdajajo drevesa, žde v sončni pripeki prekrasni

kamniti spomeniki. Iz granita izklesani nudijo fascinirajoč 
vpogled v eno najznačilnejših oblik monolitnih templjev 
in kipov iz bogate kulturne dediščine Južne Indije. Eno­
stavna veličina spomenikov in njihova izrazna lepota, ki 
plastično izstopa iz tal, je skoraj nekaj neverjetnega. Ti 
izklesani spomeniki so prvi primerki značilne indijske 
gradbene umetnosti, ki je kasneje ustvarila v Elori in 
še v drugih krajih ogromne monumente, katerih poseb­
nost so, ne graditi, ampak izklesati jih iz masivnega kamna.

Najzanimivejših je pet Rathasovih templjev, izobliko­
vanih kot tempeljski vozovi, ki so leseni služili pri reli­
gioznih procesijah ob lokalnih svečanostih. Obstajajo nam­
reč podobnosti v dodatkih koles, ki so jih oblikovali pri

kulturnih vozovih. Imenujejo se po Pandava princih, bra­
tih herojih iz velikega indijskega epa Mahabharata in 
princesi Draupadi, ki jim je bila žena. Slednji je eno­
stavnejši po vzorcih, dočim so ostali štirje templji boga­
tejši v svoji sestavi in po reliefnih krasitvah. Tako ima 
tempelj Arijunas Ratha izjemno lepe kipe na zunanji 
strani stebrov. Nakula - Sahadeva Ratha je znamenit po 
oblikovanju monolitnih slonov, ki stoje za njim, zlasti po 
velikem slonu boga Indre. Največji peti tempelj, Dharma- 
radža Ratha, slovi po izredno kvalitetni kiparski upodo­
bitvi na zadnji steni, polmoškega in polženske v isti 
osebi, ki simbolizira boga Sivo in njegovo ženo Parvati. 
V celičnih prostorih brez oken, kamer pada svetloba le z 
vzhoda, se nahaja reliefna podoba čudnega božanstva 
Ganeša, Šivinega sina s slonovo glavo.

Še večjo pozornost kot gradnja spodnjih hodnikov 
hiše, vzbujajo njihove strehe. Po višini in z navzgor 
stopničasto obliko nakopičenih arhitektonskih gradbenih 
oblik, kažejo neko zmedenost v primerjavi z relativno 
mirno in jasno spodnjo gradnjo.

Nadaljnje posamezne skale so izoblikovane živali, slo­
ni in levi v naravnih velikostih, dočim neobdelane, pri- 
rodno oblikovane granitne skale tvorijo čudovito arhi­
tektonsko kompozicijo naravnega tempeljskega prostora.

Plastike v Mahabalipuramu, vklesane v živo skalo na 
prostem, so dokaz suverene indijske upodabljajoče umet­
nosti. V uporabi obstoječega naravnega mateiiala trdne 
skale, se izražajo neverjetne sposobnosti likovnega izra­
žanja kiparjevega umetniškega duha. še ni popolnoma po­
jasnjeno, za kakšne priložnosti so služile skulpturalne 
in okrasne umetnine. Trdijo, da so bila stara hinduistična

svetišča namenjena bolj gibanju bogov kot zbiranju 
vernikov.

Znano je, da je bil Mahabalipuram pod kraljestvom 
Pallava dinastije eno znanih pristanišč, ki je uspešno 
trgovalo z rimskim cesarstvom. Zato je možna domneva, 
da je bilo kot takšno tudi zbirališče kiparjev in kamno­
sekov, ki so tu izpopolnjevali svojo umetnost na velikih 
skalnatih pečinah. Pogled na prostor bogatih skulptur 
in templjem podobnim stavbam, spominjajo na mesto 
templjev, morda na mesto bogov. Takšnim organizacij­
skim oblikam strnjenih umetnin, ustvarjenih na istem 
prostoru na prostem, pravimo danes moderno — For­
ma viva.

* •' ■ ^
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Obalni tempelj Sonca v Mahabalipuramu
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SOCIALISTI ŽE MISLIJO NA POMLADANSKO KONFERENCO

Ob praznikih: povišek 20% IVA 14% Oglasi Iz dežele Furlanije-JLiljl*11® 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih “eZ
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja 
in tiska I TrJ

dlan Italijanske*.i 
zveze časopisnih JTH 
založnikov FIEG

Sklicani seji vodstev KPI in PSI 
o «trifetnem načrtu» in polemikah
Gian Carlo Pajetta o nujnosti mirnega soočanja s socialisti 
in poglobljeni ideološki razpravi pred napovedanim kongresom

RIM — Danes in jutri se sesta­
neta vsedržavni vodstvi KPI in PSI. 
Na dnevnem redu je predvsem pre­
tres «triletnega načrta*, ki ga je 
vlada predložila strankam večine, 
je pa obenem zelo verjetno, da bo­
do komunistični in socialistični vo­
ditelji razpravljali tudi o napetih 
odnosih med strankami italijanske 
levice no znanem Craxijevem «e- 
se.iu* in polemikah, ki so mu sledile.

Na sejj socialističnega vodstva 
bedo verjetno neformalno začeli 
razpravljati o Craxijevem predlo­
gu, naj bi prihodnjo pomlad skli­
cali nekakšno «programsko - ideo­
loško konferenco PSI*, ki bi sicer 
ne bila pravi kongres, naj bi pa 
ratificirala Craxijev zasuk tik pred 
napovedanimi evropskimi parla­
mentarnimi volitvami.

Craxi o tem svojem predlogu, ki 
po svoje razveljavlja pomen zad­
njega turinskega kongresa stranke 
in postavlja pod vprašaj tudi odo­
breni «projekt socialistične alterna­
tive* (čeprav se nanj sklicuje), 
sploh ni obvestil svojih najožjih so­
delavcev, slednji pa so mu vseeno 
navdušeno zaploskali. Tako je Bal- 
zamo izjavil, da bi sklic take kon­
ference pomenil »razčistiti nekatera 
vprašanja, ki so prišla do izraza 
po kongresu*. Poleg tega pa si PSI 
lahko od podobne konference obe­
ta tudi «pomembne koristi* na po­
litičnem in volilnem področju.

Odgovorni za zunanjo politiko pri 
vodstvu PSI Gaetano Arfč pa je do­
dal, da je za predlog izvedel iz ti­
ska, a ga kljub temu podpira. 
Craxijev pristaš, poslanec Colucci 
pa je mnenja, da je sklic take kon­
ference potreben, saj so zadnji do­
godki »zmečkali turinski kongres*.

O polemikah s socialisti bo raz­
pravljalo tudi vodstvo KPI, ki je 
še posebno zaskrbljeno, ker je 
C.axi v razgovoru S časnikarji izja­
vil. da je nedavna polemika «bila le 
začetek*, ker je bila »z 'olj akadem 
ska* in da bo v kratkem »povedal 
še kaj noye<?a*. Skeptični pa so 
komunisti tudi ob stavku, v kate­
rem je Craxi dal razumeti, da je 
«med zavezniki tudi Hua Kuo - 
feig*.

S tem v zvezi je zanimiva izjava 
Gian Carla Palefte, ki je poudaril, 
da »bi bil zelo zadovoijen, .če bi 
jugoslovanski tovariši prepričali Ri­
ta”«, da se lahko pogovarjajo tu­
di z nami.*

Pajetta je bil v . /eri s sociali­
stičnimi polemičnimi izjavami zelo 
previden: «Razlike in spori nas ne 
smejo plašiti, saj niso konec vse­
ga, pač pa le priložnost medseboj­
nega preverjanja, soočanja in ra­
zumevanja*.

Komunistični predstavnik je do­
dal k temu, da italijanski komuni­
sti ustvarjalno uresničujejo Markso- 
ve ide;e in spoznanja, »niso ga pa 
nagačili in niti postavili v izložbo 
z odovine*. Prav zato pa bodo na 
prihodnjem kongresu (tudi ta, ka­
kor socialistična konferenca, bo 
prihodnjo pomlad) razpravljali tudi 
o možnosti sprememb ali dopolni­
tev k členom 2 in 5 partijskega

V Avstraliji armirani 
ustaški prevralneži
SYDNEY - Prejšnjo soboto 

je petdeseterica policistov ob­
kolila jaso v nekem gozdu bli­
zu mesteca Eden v jugovzhod­
ni Avstraliji ter z; je’ 19 obo­
roženih mrž v uniformah s ka­
pami z ustaškimi oznakami. 
Odpeljali so jih v mesto Be­
ga, kjer jih ; • zaslišal sodnik 
ter odločil dan obravnave na 
13. september. Izpustil pa jih 
jc na začasno svobodo proti 
plačilu kavcije v višini 1000 av­
stralskih dolarjev. Samo eden 
cd njih je plačal 5(00 dolarjev. 
Obtožili so jih kršitve zakona 
o tujih vstajah ter novačenja 
v vojaško službo v tujini. Ta 
zakon je sprejel avstralski par­
lament v aprilu letos.

Ustaški prevratneži so pri­
hajali iz Canberre in Sydneya. 
Za vojaško taborišče, kjer so 
vežbali, so izbrali neko gorato 
področje. Policija jih je prese­
netila v zgodnjih jutranjih u- 
rah, ko so se po zajtrku ob 
tabornem ognju preoblekli v u- 
niforme ter p-!:°li za orožje. 
Pri aretaciji se niso upirali. 
Na zaslišanju so izjavili, da so 
hoteli za spomin posneti dogo­
dek z '-deta na film. Na ob­
ravnav'1 bodo čakali, kot smo 
dejali, na svob di, le dvakrat 
na teden se bodo morali zgla­
siti na policiji.

Ustaška prevratniška dejav­
nost v Avstraliji je znana že 
vrsto let. Jugoslovanske diplo­
matske oblasti so že večkrat 
opozorile na to avstralsko vla­
do, ki je šele letos sprejela za­
kon za zatiranje tovrstne de­
javnosti. Naj omenimo tu, aa 
so diverzanti, ki so pred leti 
vdrli v Hercegovino in potem v 
Bosno (bilo jih je 19. ki pa so 
jih vse ubili oz. aretirali) pri­
hajali tudi iz Avstralije.

Pri sobotni akciji je policija 
našla pri prevratnežih zemlje­
pisne karte Hrvatske, propa 
gandni material ter navodila 
za polaganje min in drugih 
eksplozivov, (vk)

statuta, kjer je govor o marksizmu 
- leninizmu.

Glede trenutnega političnega po­
ložaja je Pajetta dejal, da KPI ni­
ma namena «takoj postaviti vpra­
šanja vlade* (torej vstopa komuni­
stov vanjo), ker je »sedaj treba 
krepko zavihati rokave in delati*, 
ker je treba «spremeniti marsikaj, 
odpraviti mnogo krivic, ki škoduje­
jo človekovim pravicam in so pro­
ti socializmu*.

V polemiko med socialisti in ko­
munisti je tokr,J posegel tudi radi­
kalni poslanec Giaeinto Pannella, 
ki je poudaril: »Vsa naša simpatija 
gre Craxiju». (st.s.)

SALISBURY — Nekaj kilometrov 
od mesta Kariba v Rodeziji so na­
šli ostanke letala «viscount*, ki

je predvčerajšnjim strmoglavilo 
med griči Whamira. Proti pričako­
vanju so reševalci našli pri življe­
nju tri od 56 potnikov letala.

Posledice potresa 
v Badcn-Wuerttcmbergu

BONN — V Iranu postaja iz ure 
ševin hiš, ki jih je v Baden-Wuert- 
tembergu poškodoval potres. Po­
tres. eden izmed najhujših v Za­
hodni Nemčiji, je dosegel v epicen­
tru 6,5 stopinjo Richterjeve lestvi­
ce. Ob potresu je bilo ranjenih 
25 oseb ,ki so se mudile ob hi­
šah. Materialna škoda ie po prvih 
ocenah zelo visoka.

Vladna večina o «trite tki»
1 mm i *

»Gospodarski ministri* Scotti, Malfalti, Pandolfi in predsednik vlade Andreotti med soočanjem s predstav­
niki strank vladne večine o triletnem gospodarskem načrtu (Telefoto ANSA)
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PO ZATRT JU ŽARIŠČ OBOROŽENEGA UPORA

Kljub terorju in uretucijum 
se Somoii majajo tla ped nogami

V državi so aretirali več kot dvesto vodilnih oseb­
nosti splošne stavke - Diktator napada Carterja
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MANAGUA — Sodeč po zunanjih 
znakih, se je nikaragujskemu dikta­
torju Somozi posrečilo zadušiti s 
silo posamezna žarišča oboroženega 
upora, toda ne družbeno političnega. 
V osredju vsega dogajanja je še 
vedno, in celo vedno bolj, splošna 
stavka, ki so jo proglasili takoj po 
osvoboditvi sandinističnih gverilcev 
in političnih zapornikov in ki so jo 
že pred več kot tednom dni podprle 
trgovinske zbornice. Od tedaj je 
stavkovno gibanje začelo dobivati 
vedno večji razmah ter se širiti s 
podeželja tudi na glavno mesto. So- 
moza se zaveda, da je prav v tem 
gibanju na,iv;?čjg 9**-
stoj diktature. Praktično so vse go­
spodarsko življenje, industrija in 
trgovina skoraj popolnoma ohrom­
ljeni. Odprte so le banke, ker jih 
diktatura neposredno kontrolira. Pa 
še to priložnost so izkoristili šte­
vilni varčevalci, ker so se zbali, 
da bo šlo vse gospodarstvo po zlu 
ter so zato množično dvigali svoje 
prihranke.

Somoza je sedaj ukazal narodni 
gardi, da prisili trgovce, obrtnike in 
druge, da odprejo svoje obrate. Po­
leg »ega pa so predvčerajšnjim po­
noči aretirali v raznih mestih drža­
ve (z izjemno Manague) več kot 200 
»prevratnežev*, kot pravijo v urad­
nih krogih. Tajnik inštituta za raz­
voj Nikarague, ki predstavlja okoli

i zasebnin tvrdk, VVilliam Baez 
je izjavil: »Stavki skušajo odsekati 
glavo. Vse aretirane osebe so zelo 
spoštovane. Med njimi so vsaj trije 
pokrajinski voditelji Zveze za demo­
kratično osvoboditev, ki ima po­
membno mesto v opoziciji*. Baez je 
še dodal: «Ljudje so pripravljeni 
na dotoo stavko... Zasebni sektor 
gospodarstva išče mirno ustavna re­
šitev, ki naj bi obsegala Somozov 
odstop ter imenovanje začasne vla­
de, ki naj bi opravljala svojo dolž­
nost do novih volitev*.

V svojem nemočnem besu je So­
moza predvčerajšnjim direktno na­
padel ameriškega predsednika Car­
terja, katerega dolži, da ima v svoji 
administraciji «komuniste». Dikta­
torjev izbruh gre pripisati določe­
nim premikom v ameriški politiki 
do Nikarague.

Iz New Yorka sporočajo medtem, 
da je Venezuela predvčerajšnjim 
zahtevala, naj o položaju v Nikara­
gvi razpravlja varnostni svet OZN. 
- r pa so nekatere države menile, 
da gre za notranjo nikaragujsko za­
devo in ker je medtem venezuelska 
vlada umaknila svojo zahtevo ter 
obvestila, da bo o zadevi razprav­
ljala OSA (Organizacija ameriških 
drž?v), je varnostni svet črtal vpra­
šanje z dnevnega reda. (v.k.)

Računajo namreč, da je do sedaj 
prišlo na Kitajsko okrog sto šest­
deset tisoč ljudi. Kljub obnovitvi po­
gajanj, pa so odnosi med državama 
še vedno napeti. Tako je včeraj­
šnji kitajski «Ljudski dnevnik* ob­
tožil nasprotno stran sovražnega 
delovanja, ki naj bi ga pogojevale 
potrebe tako notranjepolitičnega kot 
zunanjepolitičnega značaja. »Ljud­
ski dnevnik* pri tem okvirja seda­
nji soor v širši kontekst in nagla- 
ša, da je Vietnam, po zmagi nad 
Američani, hotel uresnič'ti stari sen 
o. ityjpkitaiskL .federaciji. Zato je 
tudi napadel Kampučijo in skušal 
vnesti .azdor med Kitajsko in dru­
ge držgve iUBPVZtlCdne Azije. Zato 
si je tudi našel novera pokrovite­
lja v sovjetskem social - imperia­
lizmu.

S svoje strani pa je vietnamsko 
veleposlaništvo v Pekingu objavilo 
iziavo glasnika hanojskega zuna­
njega ministrstva, ki ostro obsoja 
nrovokaciie kitajskih oblasti in kr­
šitve teritorialne suverenosti svo­
je države. Iz;ava uri tem navaja vr­
sto obmeinih incidentov in dodaja, 
da pekinške oblasti navajajo be­
gunce, da bi se spet vrnili v Viet­
nam in da so zbrale na tisoče ljudi 
cb meii, katerih e"hna naloga je, 
da povzročajo nerede.

Carica Farah 
pribežala na Mallorco

BONN — V Iranu postaja iz ure 
v uro bolj vroče, položaj šaha Pah­
lavija pa se utegne v kratkem bi­
stveno spremeniti. To 'naj bi bil 
smisel novice, ki jo je včeraj ob­
javil zahodnonemški Biia Zeitung, 
ki je z devetkolonskim naslovom 
na prvi strani objavil, da je ca­

rica Farah na Mallorci. V vilo, ki 
je podobna utrdbi, naj bi pribeža­
la iz Teherana, neposredno pred 
krvavimi neredi ob koncu tedna, 
ki so zahtevali vsaj enajst smrtnih 
žrtev. Skupaj s carico Farah sta 
na Mallorci pripotovala tudi dva 
sinova, medtem ko je princ pre- 
stolodonaslednik ostal v Teheranu.

«Miss Italia» 
ni najlepša

FORMIGINE — V nekem lokalu 
v kraju Fbrmigine so izvolili naj- 
lepšo Italijanko. Letošnja «Miss I- 
talia* je 17-letna Cristina Mai. Iz­
volitev Cristine pa je povzročila 
hude proteste med ostalimi konku­
rentkami, zlasti pa med starši le­
potic.

15. IN 16. SEPTEMBRA V PREKMURJU

70-letnico Miška Kranjca 
bodo primerno proslavili

Istočasno bo tudi proslava 40-letnice 
ustanovitve komiteja KPS za Prekmurje

u uoA \rr rt m
uvod v petek sreča-

Radikalci zažgali 
dve policijski 
postaji v Tokiu

TOKIO — Nasprotniki novega 
mednarodnega letališča Narita pri 
Tokiu so bili zadnje dni zelo aktiv­
ni. Tako so s posebnimi zažigalni- 
mi bombami opustošili strelišče po­
licijskih sil v Tokiu in Chibi in 
zažgali dva . avtobusa, včeraj pa 
je ista usoda- doletela tudi dve .po­
slopji v samem Tokiu, kjer je ime­
la sedež policija. Žrtev ni bilo, pač 
pa poročajo o precejšni; gmotni 
škodi. Poleg atentatov v Tokiu, po­
ročajo o nasilnih dejanjih tudi iz 
štirih drugih mest na Panonskem. 
Spori zaradi letališča Narita traja­
jo že dvanajst let.

LENDAVA — Tu se je sestal od­
bor za proslavo 40-letnice ustano­
vitve komiteja Komunistične parti­
je Slovenije za Prekmurje in 70- 
letnico rojstva pisatelja Miška 
Kranjca. Dogovorili so se zlasti za 
izvedbo proslav in prireditev, ki 
bodo 15, in 16. septembra. Doseda­
nje priprave, med njimi je poleg 
organizacijskih važna tudi obnova 
zidanice Miška Kranjca v Lendav­
skih Goricah, v kateri je bil avgu­
sta 1938 ustanovljen komite Komu­
nistične partije Slovenije za Prek­
murje. potekajo, kakor so si za­
stavili. ’|,

Tako lx> za
nje predvojnih članov KPS in Klu­
ba prekmurskih akademikov. Na 
tam srečanju — vabila so poslali 
52 tovarišicam in tovarišem — bo­
do obudili spomine na predvojno 
obdobje razvoja delavskega giba­
nja v Prekmurju; temu bo sledi­
la slavnostna akademija v poča­
stitev 70-letoice rojstva akademi­
ka Miška Kranjca. Literarni opus 
nisatelia. ki se je rodil 15. septem­
bra 1908 v Veliki Polani in napisal 
breko 50 literarnili ter drugih del, 
bo na akademiji predstavil dober 
poznavalec Miška Kranjca, lite­
rarni zgodovinar dr. Franc Zadra-: V? . -Tv J 
vec. Sledil bo kulturni program, ki | •*
■ g?, zastavili pretehtano, zato se ! 1
nanj zelo skrbno pripravljajo, ena­
ko kot na sc hotno osrednjo priredi­
tev, ki bo pri Kranjčevi zidanici v 
Lendavskih Goricah.

človeka, bo posebej proslavila tudi 
murskosoboška Pomurska založba. 
Prav z jubilejno 25. knjigo «Nekaj 
bi vam rad povedal* in s Kranjče­
vo bibliografijo je leta 1954 začela 
svoje uspešno poslanstvo ta založ­
ba, ki je doslej izdala čez milijon 
izvodov različnih knjig in vzposta­
vila trden kulturnopolitični most 
med Slovenijo in sosednjo Madžar­
sko, važno vlogo pa ima tudi pri 
krepitvi stikov s slovensko narod­
nostjo v Porabju in v razvoju 
madžarske narodnosti v naši repu­
bliki. Že ponatis «Mladosti v moč­
virju*. sku aj z Mladinsko knjigo, 
je bil posvečen pisateljevemu jubi­
leju, pripravljaš pa tudi druge pri- 
rditve ob jubileju Miška Kranjca, 
pisatelja publicista in slovenskega 
'revolucionarja.

E. RUŽIČ

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Poletni maraton
Veliki evropski baleti: Cop- 
pelia

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
18.20 Oči, roke in fantazija
18.40 EMIL

Neka temna zimska nedelja 
— deveto nadaljevanje

19.00 Lone Ranger — risanka
19.20 ZAKLADNI OTOK: Mapa 

Drugo nadaljevanje po ro­
manu Roberta L. Steven- 
sona

19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 LA CADUTA DELLE A- 

QUILE
13. in zadnje nadaljevanje 
nosi naslov «Konec igre* 
Smo leta 1918. Nemško vr­
hovno poveljstvo končno spo­
zna, da je vojna izgublje­
na. Tanki prodrejo zahodno 
bojišče in s tem se dolgo­
letno mrcvarjenje v rovih 
konča. Cesar Vilhelm II. se 
boji posledic poraza in sku­
ša odgovornost zvreči na 
vojake, na poveljnike. Voj­
ni svet prosi zahodne za­
veznike za premirje. Toda 
ti na to ne pristanejo, to 
pa pomeni konec.

21.35 Avtomobili in ljudje 
Četrto nadaljevanje nani­
zanke nosi naslov «Nora 
leta*

22.20 Premiere
22.35 BIBBIONE — BOKS 

Spopadeta se Traversaro in 
Peraltra za evropski naslov 
v srednjetežki kategoriji 
Ob koncu DNEVNIK 
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 Neapeljske popevke — Od­

dajo vodi Roberto Murolo
18.15 PROGRAM ZA MLADINO 

Deček in slon
18.50 DNEVNIK 2 - ŠPORT

-11.19.10 «Simplicissimus»
Na francoskem dvoru 
epizoda
Vremenska slika ...

19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studi"
20.40 «G R AND AN GOLO* 

Današnja oddaja bo pota 
čena tekmovanjem za ra 
ne lepotice, v našem pril" 
ru za «miss Italijo*, _ ^ 
movanje. ki bo .prihodnje 1 
to slavilo svojo 30-letnico.

21.30 «CASCO D’ORO» „■
V glavni vlogi Simone ■> 
gnoret — režija JacQu 
Becker ,,
Dramatičen film iz leta l*"'
JUGOSLOVANSKA
Ljubljana

18.10 DNEVNIK . ..
18.15 Madžarska folklorna sli 

pina
18.45 Obzornik
18.55 Pisani svet: ŠPORT
19.40 Trimska televizija
20.15 Risanka
20.30 DNEVNIK
21.00 Vietnam po Kampučiji ,
21.45 A. Tolstoj: TRNOVA P01 

— nadaljevanka
23.05 DNEVNIK
23.20 Glasba lalcšrn in druDac

Koper
20.00 ODPRTA MEJA - stori8

ska oddaja .. _
20.30 Spoznavajmo Jugoslavijo 

I. del .p
21.00 Narava in umetnost 1,8

21.15 DNEVNIK rE!
21.40 Aktualna tema: TITO, ** 

NERALNI SEKRETAR
22.10 ŠAH MAT: Išče se moriw

23.00 W. A. Mozart: FIGAR°V'A 
SVATBA

23.50 Narodna glasba: Istri*18
folklora
Zagreb

19.15 Pionirski TV studio
21.00 V središču
22.00 CELOVEČERNI FILM

Slavnostni govornik na sobotnem 
zborovanju bo sekretar, predsed­
stva CK ZKS France Šetinc, in, ka­
kor smo že zapisali, tudi za to ori- 
reditev pripravljajo kvaliteten kul­
turni program v slovenskem ip 
madžarskem jeziku.

Visok življenjski jubilej Miška

Huda povodenj v Indiji
KALKUTA — Indijska vojska je 

poslala vrsto helikopterjev in plo­
vil v kraje Midnapore in Kliatal 
(vzhodna Bengalija), ki jih je za­
jela izredno huda povodenj. Mor­
da je v naravni katastrofi izgubilo 

15.000 ljudi. Pol milijona 
pa je izoliranih, primanjkuje 

jim živeža ter nimajo hiš. Voda je 
preplavila 7.000 kvadratnih metrov 
zemlje med rekama Kangsabati in 
Silabati. 2.000 naselij je popolno­
ma preplavljenih.

RIM — Združenje svojcev komu­
nističnih zapornikov je poslalo ita­
lijanskemu predsedniku Pertiniju 
pismo, kjer svojci zapornikov u- 
gotavljajo nevzdržen položaj poli-

Kranjca, ki v 'svojih delili v veli- tičnih jetnikov v italijanskih zapo- 
ki meri obravnava prekmurskega * rih.

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 

14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Po­
ročila :7.20 Dobro jutro po naše; 
8.05 Prijateljsko iz studia 2; 9.05 
Veliki orkestri: 9.30 V. Beličič: 
Prelistavanje poldavnine; 9.40 Rit­
mična glasba; 10.05 Koncert sredi 
jutra; 10.45 Gugalnica; 11.00 F. 
Jeza: «Zadnji človek* - rad. igra; 
11.35 Plošča dneva; 12.00 Glas­
ba po željah; 13.15 Zborovska 
glasbil: 13.35 Od melodije do me­
lodije; 14.10 A. J. Cronin - M. 
Prepeluh: »Angeli noči* - II. del; 
14.30 Iz jugoslovanskega glasbe­
nega repertoarja; 15.35 Napotki 
za dobro diskoteko; 16.30 Otroci, 
ali veste, da ...; 17.05 150. ob­
letnica Schubertove smrti; 17.45 
Glasbena panorama; 18.05 Zgo­
dovina slovenskega gledališča; 
18.20 Za ljubitelje opeme glasbe.

KOPER
8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,

13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.25,
17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Po­
ročila; 9.32 Pisma Lucianu; 10.00 
Z nami je...; 10.15 Orkester 
Baiardi: 10.32 Glasba; 10.40 Van- 
na; 11.00 Kirn, svet mladih; 11.32 
Poslušajmo jih skupaj; 11.45 Fe­
stival bar; 12.05 - 14.00 Glasba 
po željah; 14.00 Plošče; 14.33 Po­
je skupina Atomsko Sklonište;
15.00 Mladi pred mikrofonom; 
15.15 Čast zaslugi; 15,32 Ansam­
bel The Nanas; 15.45 Edig Gal- 
letti; 16.00 Melodije s skupino La 
Nuova Gente: 16.15 Z nami je .. .; 
16.45 Orkester Tullio Freddolini;
17.00 Koledarček; 17.05 Jaz po­
slušam, ti poslušaš; 17.40 Glasbe­
ni notes; 18.00 Ob petih popoldne;

18.45 Reklame in zabavna 
ba; 19.00 Glasba po željah: nj-. 
Domači pevci zabavne g*a® „ 
20.30 Crash; 21.00 Glasbena {aI'
tažija; 21.32 Rock party;

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00. 12.00,

14.00, 17.00, 19.00. 21.00, 23.00 P? 
ročila; 6.00, 7.20 Sinoči, da^
9.00 Radio anch’io; 11.30 Ji 

12.05, 13.30 Vi in 
oddaja;lasbena oddaja; 

Oijiga in glasba; 15.00 Bodita

gram z Mino;
Gl

Knjiga in giasua; umu duuj'-» 
parni; 1.6.30 L'incantadiavoli; 
Aleksander Veliki - radijska i6r?' 
17.40 Pojeta Donna Summer , 
Roberto Šoffici; 18.00 Plošče; l^ 
Jezikovne hipoteze; 19.15 Kdo, * 
ko. kj kdaj; 19.45 Priredita" 
meseca; 20.30 Opereta v trta 
setih minutah; 21.05 Splošni K. 
ziv; 21.35 Jazz glasba; 2“- 
Glasba in pogovori; 23.05 Lan* 
noč z ...

LJUBLJANA
8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 15-°° 

19.00, 23.00 Poročila; 7.20 Rekri? 
cija; 7.50 Dobro jutro, otroci-
8.30 Iz naših sporedov: 9.08 Gl8 
bena matineja; 10.05 Radijska s, 
la; 10.30 Mladi koncertant; *"; : 
Vedre melodije; 11.40 Turist10" 
napotki; 12.03 Promenadni K®., 
cert; 13.10 Danes smo izbra*'
13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 ”, 
domače; 14.20 Zabavna
14.30 Priporočajo vam . . .; *";kj 
V korak z mladimi; 16.00 Dog0"., 
in odmevi; 16.30 Mozaik zvok0 ' 
17.00 »Vrtiljak*; 19.05 Poletni spri 
hod z našimi solisti. . .; 20.20 r 
bavna glasba; 20.35 Lahko n<K 
otroci!; 20.45 Ljubljanski jazz 88 
sambel; 21.30 Radijska

Pfking in Hanoi 
obnovila pogajanja 
o Kitajcih v Vietnamu

PEKING — Včeraj sta Hanoi in 
Peking obnovila pogajanja o vpra­
šanju Kitajcev, ki živijo v Vietna­
mu. pogajanja, ki so se začela prej­
šnji mesec in ki so jih no štirih za 
sedanji' prekinili. Na teh sreča­
njih niso zabeležili nobenega u 
speha, v istem obdobju pa so se 
nadaljevali cbmejni incidenti in 
spopadi, ki so 25. avgusta terjali 
tudi nekaj smrtnih žrtev in ranje­
nih.

Nič pa se ne ve, s kakšnimi pred 
logi je vodja kitajske delegacije, 
namestnik zunanjega ministra 
Chun Hsi tung, sedaj odpotoval 
v Hanoi. Na tretjem srečanju. 19. 
avgusta, je Peking predlaga), da 
bi najprej rešili vprašanje Kitaj 
cev. ki prebivajo v Severnem Viet­
namu in da bi Vietnam spet spre­
jel tiste begunce, ki imajo vietnam­
sko državljanstva.

USPEL «NAŠ PRAZNIK» V DOLINI

ŠTOKA POZVAL K ENOTNOSTI 
V BOJU ZA UVELJAVLJANJE 
PRAVIC SLOVENCEV V ITALIJI

V Dolini se jc 
»Naš praznik*, ki

sinoči zaključil 
ga je priredila 

krajevna sekcija Slovenske skupno­
sti. V treh dneh so v kulturnem spo­
redu nastopili pevski zbor iz Mač- 
kolj, godba na pihala Breg in ama­
terska godba na pihala iz Boljunca, 
v večernih urah pa je za prosto za­
bavo poskrbel ansambel Pomlad.

Osrednja točka politčnega dela 
praznika je bil govor deželnega sve­
tovalca dr. Draga Štoke, ki je v ne­
deljo popoldne razvil tri osrednje 
teme: stanje po volitvah na Trža­
škem, prizadevanja za izvajanje o- 
simskega sporazuma, vključno z 
bojem za uveljavitev pravic sloven­
ske manjšine v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini in spomin na 100- 
letnico dolinskega tabora.

V zvezi z zadnjimi volitvami je 
Štoka poudaril, da so volilni izidi 
nenavadni, dejal pa je, da se se­
daj nahajamo v stvarnosti, ki je 
pač ni mogoče zanikati. Pri tem je 
naglasil nujnost enotnosti vseh Slo­
vencev, tudi pri političnih odločit­
vah, kar pa zadeva Slovensko skup­
nost je dejal, da bo ta stranka sku­
šala skleniti zadovoljive dogovore 
s strankami ustavnega loka, kjer je 
to le mogoče,

Kar zadeva izvajanje osimskega 
snorazuma, je Štoka omenil še zlasti 
bližnji obisk medparlamentarne ko­

misije za izvajanje teh sporazumov 
in dejal, da je prejel na vpogled 
osnutek zakonskega odloka o kate­
rem bo tekla beseda ter je izrazil 
zaskrbljenost, ker je besedilo tega 
osnutka pomanjkljivo, kar zadeva 
manjšinsko zaščito. Štoka je dejal, 
da smo Slovenci pričakovali več, 
kajti prepričani smo bili, da bodo 
bistvena vprašanja obstoja in delo­
vanja slovenske manjšine z osim­
skim sporazumom dokončno rešena.

Končno pa se je Štoka zaustavil 
pri pomembni obletnici, to je sto­
letnici dolinskega tabora in pouda­
ril, da se je tedaj v teh krajih- obli­
kovalo politično življenje Slovencev, 
ki so se združevali v političnem dru­
štvu Edinost in da so bile takrat 
osnovne zahteve podobne našim da­
našnjim zahtevam: zahteva po slo­
venskih šolah in zahteva po pravici 
do rabe slovenščine v odnosu z o- 
blastmi. Ob koncu svojega posega 
je Štoka še pozval vse Slovence v 
zamejstvu k enotnosti v boju za u- 
veljavljanje manjšinskih pravic.

Omenimo naj še, da je med ne­
deljsko manifestacijo v imenu kra­
jevne sekcije SSk Boris Gombač iz­
razil ogorčen protest nad ponovno 
akcijo fašističnih mazačev, ki so 
se znesli nad poslopjem v Ul. sv. 
Frančiška, v katerem je sedež šte­
vilnih slovenskih organizacij.

NA POBUDO KRAJEVNE SEKCIJE VZPI. ANPI

1• partizanski praznik
V'

v Stivanu povsem uspel
Izkupiček so namenili za postavitev spomenika 
padlim, v NOB za Devin, Štivan in Medjo vas

V soboto in v nedeljo je povsem 
uspel prvi partizanski praznik v Šti- 
vanu, ki ga je organizirala krajevna 
sekcija VZPI-ANPI devinsko-nabre- 
žinske občine. Izkupiček, te hvale­
vredne pobude so namenili za po­
stavitev spomenika padlim v NOB 
iz treh vasi zahodnega tržaškega 
Krasa, Devina, štivana in Medje 
vasi. Prav ta moment je poudaril v 
svojem govoru Aldo Visintin — Sla­
vec, ki je v slovenščini pozdravil 
zbrano občinstvo. Končno bo tudi 
na tem obrobnem območju tržaške­
ga Krasa stal spomenik, ki bo vsem 
izpričeval, da se je tod v narodno­
osvobodilni borbi boril in padel slo­
venski živelj. Prisotne je v italijan­
ščini pozdravil tudi deželni tajnik 
VZPI-ANPI Arturo Calabria.

V kulturnem programu ja nasto­
pil dekliški zbor iz Devina pod vod­
stvom Hermana Antoniča in moški 
pevski zbor «Fantje izpod Grmade*, 
ki ga vodi Ivo Kralj. Zapeli so niz 
ljudskih in borčevskih pesmi. Po 
kulturnem sporedu je pozno v noč 
poskrbel za prijetno razpoloženje 
orkester Mokambo. Organizatorji so 
poskrbeli tudi za pijačo in dober 
prigrizek.

Nedvomno pomeni sobotni in ne­
deljski priznik nekaj več, kot goli 
finančni doprinos za postavitev spo­
menika, saj pomeni tudi prvo večjo

manifestacijo,^ štivanu, ki gotovo 
ne bo osttia osamljena, temveč ji 
bodo sledile šč druge pobude. Glede 
spomenika lahko pristavimo, da so 
lokacijo, že izbrali in sicer na ob­
činskem zemljišču med državno in 
Trbiško cesto v Štivanu. Kraj je 
vsekakor dober, saj bo obeležje na 
najvidnejšem mestu v vasi.

V NEDELJO ZJUTRAJ

SILOVITA EKSPLOZIJA RAZDEJALA 
STARO HIŠICO NA KONTOVELlI

Lastnik, 62-letni Santo Daneu, se bo 
moral zdraviti 10 dni v bolnišnici

Silovita eksplozija je v nedeljo 
zjutraj povzročila pravi preplah na 
Kontovelu. Eksplodirala je plinska 
jeklenka v hiši štev. 107, kjer živi 
62-letni Santo Daneu. Po vsej ver­
jetnosti je že ponoči zaradi okvare 
na ventilu uhajal plin iz jeklenke 
in ko je hotel Daneu zjutraj priž­
gati kuhalnik, da bi pripravil zaj­
trk, je silovita eksplozija razdejala

PIAGGIO
EKSKLUZIVNA PRODAJA 

ORIGINALNIH NADOMESTNIH DELOV

«CONCESSIONARIA ROTL»
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Ul. S. Francesco 46 - Tel. 764127

ciao - bravo - boxer - vespa 50 
motocikli in motorji gilera - apeeai%*

staro hišico. Notranjost je vsa 
metana, zrušil pa se je tudi 
strehe.

Daneua so z rešilnim avtom
čega križa prepeljali v glavno % 
nišnico, kjer se bo moral z^8 «• 
deset dni na dermatološkem
ku zaradi opeklin po rokah m p 
nogah ter zaradi rane na glaVjJjji 
jo je zadobil, ko je po eksP10 
padel na tla. Njegova žena ta y 
ki sta spala v novem delu hisc’ ,,, 
ga od stare loči dvorišče, 
trpela nobene poškodbe. Materi8 ^ 
škoda je žeto velika, saj 40 • 
gasilci ocenili na približno 
lijonov lir

Vprašanje KPI 
o eksploziji v Ul. Flavij

Občinski svetovalec KPI 
Del Čampo je naslovil na od*501!" v 
za skrbstvo pismeno vprašanj8^ 
zvezi s pobudami, ki jih je 0», 
sprejeti po eksploziji v Ul. *; ast»- 
ki je močno poškodovala ve***1.zj- 
novanjski blok. Del Čampo °P"{* 
rja, da je po eksploziji ostalo " }0 
strehe 13 družin in vprašuje, jj- 
brezdomci prejeli primerno ta 
šče, kajti izvedel je, da so Pf p 
teri zavrnili stanovanja v L\Cr. 
so jim bila ponujena, ker so 
vseljiva.


